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ПЕРЕДМОВА 

У сучасному світі інститут президентства є достатньо поширеним органом влади, 

але в кожній країні він має свої функції та особливості впливу на розвиток суспільства й 

держави. Дослідженням світового досвіду функціонування та сучасного стану інституту 

президентства допомагає моніторинг інформації про цей державний інститут у ресурсах 

світової мережі. Сьогодні засоби масової інформації грають важливу роль у формуванні 

суспільної свідомості і регулювання суспільної думки, висвітлюючи та коментуючи 

практично всі сфери функціонування інституту президентської влади. Сучасні медіа в 

мережі є одним з головних ресурсів, за допомогою яких громадськість дізнається про 

діяльність президентів, формує образ президента зокрема і держави загалом. Саме тому 

моніторинг інформації про інститут президентства, що циркулює в світовій мережі, є 

актуальним та важливим інструментом дослідження.  

У 7 випуску інформаційно-реферативного бюлетеня «Інститут президентства в 

зарубіжних ЗМІ» за 2021 рік розкрито окремі аспекти функціонування інституту 

президентів у дзеркалі їх відображення впливовими світовими медіа за період з 1 по 31 

липня 2021 р. У процесі дослідження означеної проблеми було проаналізовано 183 

публікації ЗМІ таких країн як США, Великобританія, Німеччина, Франція, Бельгія, 

Китай, Іспанія та Польща, опублікованих відповідно на англійській, німецькій, 

французькій, іспанській та польській мовах.  

Серед жанрових різновидів матеріалів, які підлягали моніторингу за означений 

період: авторські статті, інтерв’ю, тематичні огляди, прогностичні та аналітичні 

коментарі, важливі інформаційні повідомлення тощо.  

Згідно з результатами моніторингу, світові інтернет-джерела в липні 2021 року 

висвітлювали діяльність 65 президентів світу у всіх сферах. Особливу увагу зарубіжні 

ЗМІ приділяли політиці президентів в галузі національної безпеки та охорони здоров’я, 

реакції на акції протесту в конкретних країнах, а також міжнародній політиці на 

Європейському континенті. 
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АКТИВНІСТЬ ЗМІ У ВИСВІТЛЕНІ ДІЯЛЬНОСТІ ПРЕЗИДЕНТІВ 

Найбільшу активність у представленні різних аспектів функціонування інституту 

президентства у світі в червні проявляли зарубіжні ЗМІ Великобританії (25 %), Польщі 

(16 %) та Німеччини (16 %). 

 

Діаграма 1. Активність країн у висвітленні президентів світу (ранжування за кількістю 
публікацій в ЗМІ країни за період 1-31 липня 2021 року)  

Інтернет-ресурси Великобританії, Франції та Китаю вже традиційно найбільше 

уваги приділяли внутрішній політиці президентів, а медіа США, Німеччини та Бельгії 

більше уваги сконцентрували на їх міжнародній діяльності.  
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Діаграма 2. Активність країн у висвітленні президентів світу (доля публікацій ЗМІ 

країни за період 1-31 липня 2021 року)  

Оцінюючи ступінь зацікавленості проблемами президентської влади конкретних 

зарубіжних інформаційних ресурсів, результати дослідження яких представлені в цьому 

огляді, слід виділити інформаційне агентство Великобританії Reuters (19,13 %), 

міжнародний інформаційний мовник Німеччини Deutsche Welle та польське щоденне 

видання Rzeczpospolita (по 16,39 %). 

 

Діаграма 3. Активність видань у висвітленні президентів світу (доля публікацій за період 
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1-31 липня 2021 року) 

Як свідчить проведений нами аналіз, журналісти Reuters традиційно охоплювали 

своєю увагою діапазон президентів держав з найширшою географією (в липні 2021 цим 

виданням було відібрано матеріали про 27 президентів з 21 країни світу), Rzeczpospolita 

також переймається політикою достатньо широкого кола президентів світу (не 

залишаючи, звісно, поза увагою і президента Польщі), а от оглядачі Deutsche Welle 

традиційно найчастіше висвітлюють діяльність президентів України, США, Росії та 

Білорусі. Здебільшого увага англійського новинного сайту Reuters була зосереджена на 

проблемах зовнішньополітичної діяльності президентів світу. Брюссельське видання 

POLITICO традиційно концентрує увагу на президентах США та Франції, але в даний 

період моніторингу приділила увагу і самопроголошеному президенту Білорусі 

Олександру Лукашенко. Передбаченою була увага американського новинного сайту 

Associated Press до внутрішніх проблем США та діяльності чинного президента США 

Джо Байдена. 

 

Діаграма 4. Активність видань у висвітленні президентів світу (ранжування за кількістю 

публікацій за період 1-31 липня 2021 року) 
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За період 1-31 липня 2021 р. частіше висвітлювалася діяльність президентів з 

питань внутрішньої політики (49 %), на другій позиції – публікації про міжнародну 

політику президентів (32 %), на третій – оцінка іміджу світових лідерів (19 %). При цьому 

доля публікацій, де журналісти аналізували внутрішню політику президентів світу, 

збільшилась достатньо суттєво (на 9 % з 40% до 49 %). Відповідно зафіксовано 

зменшення порівняно з попереднім місяцем рівня уваги міжнародних коментаторів до 

оцінок зовнішньої політики президентів (з 43 % до 32 %). 

 

Діаграма 5. Співвідношення сфер діяльності президентів, що висвітлювались світовими 

ЗМІ (доля публікацій за період 1-31 липня 2021 року)  

Слід відзначити, що внутрішньополітичними проблемами діяльності президентів 

найбільше опікувалися медіа Великобританії (29 %), Польщі (17 %) та США (16 %). 

Міжнародна політика президентів привертала увагу інтернет-джерел Німеччини (29 %), 

Бельгії (16 %) та Китаю (14 %). Іміджеві оцінки президентам в липні 2021 року найбільше 

надавали ЗМІ Великобританії (37 %), Польщі (23 %) та Іспанії (20 %). 
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Діаграма 6. Розподіл тематичних рубрик публікацій про президентів в ресурсах країн (за 

період 1-31 липня 2021 року)  
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ВНУТРІШНЯ ПОЛІТИКА ПРЕЗИДЕНТІВ 

Більшість публікацій, що розкривають внутрішньополітичну діяльність 

президентів, за період з 1 по 31 липня 2021 року були присвячені проблемам національної 

безпеки (17 %), акціям протесту, що прокотились світом (17 %), та питанням охорони 

здоров’я (13 %). Активність зарубіжні ЗМІ проявляли також у висвітлені президентських 

виборів в різних країнах (11 %).  

 

Діаграма 7. Питання внутрішньої політики у висвітленні президентів світу в іноземних ЗМІ 

(доля публікацій за період 1-31 липня 2021 року)  

Президент США Д. Байден припускає причетність Росії до нової масштабної 

кібератаки, від якої постраждали близько 200 американських компаній. Президент США 

та члени його команди з національної безпеки планують зустрітися наступного місяця з 

керівниками підприємств щодо кібербезпеки. Білий дім намагається допомогти 

компаніям захиститися від нападів з боку кримінальних синдикатів, що базуються в Росії. 

Кібербезпекою переймались і президенти інших країн.  

Президент Франції Емманюель Макрон провів позачергове засідання Кабінету 

оборони, присвячене кібербезпеці, після повідомлень про те, що його номер телефону, 

можливо, прослуховувався шпигунською програмою Pegasus ізраїльської групи NSO з 
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боку марокканської спецслужби. Президент Мексики Андрес Мануель Лопес Обрадор 

назвав «ганебними» повідомлення про нібито замовлене урядом попередньої 

адміністрації президента Енріке Пенья Ньєто кібершпигунство тією ж програмою 

Pegasus, яке кілька років тому могло було бути націленим на А. М. Лопеса Обрадора та 

його близьких союзників. 

Значна кількість матеріалів світових медіа було присвячено висвітленню 

військових повстань, заворушень та замахів на президентів. Найбільший резонанс 

викликало вбивство президента Гаїті Жовенеля Моїза, який був застрелений у власній 

резиденції. Генерал-секретар колумбійської поліції звинуватив колишнього гаїтянського 

президента Жан-Бертрана Арістіда в тому, що він наказав убити Ж. Моїза бувшим 

колумбійським солдатам. 

Уряд Південно-Африканської Республіки розглядає питання розгортання 

військових для придушення заворушень після декількох днів грабежів і насильства з боку 

бунтівників, заявив президент Матамела Сиріл Рамафоса. За замах на президента 

Колумбії Івана Дуке Маркеса нестимуть відповідальність FARC (Революційні збройні 

сили Колумбії) та капітан армії у відставці. Президент Мозамбіку Філіпе Н’юсі заявив, 

що війська, які борються з повстанцями, пов’язаними з «Ісламською державою» у 

північній провінції Кабо-Дельгадо, набирають силу, а ворог відступає. 

Високопоставленого члена руху Ф. Гюлена було схоплено і доставлено до Туреччини в 

рамках операції турецької розвідки, заявив президент Туреччини Реджеп Тайїп Ердоган. 

Затриманий О. Інанді відповідав за операції групи в Центральній Азії, заявив Р. Т. 

Ердоган на пресконференції після засідання кабінету міністрів. 

Президент Таджикистану Емомалі Рахмон доручив міністру оборони республіки 

мобілізувати 20 тис. військовослужбовців резерву для подальшого зміцнення кордону 

між Таджикистаном і Афганістаном з метою боротьби з афганськими терористами.  

Акції протесту в липні 2021 року відбувались по всьому світу і в своїй більшості 

були спрямовані проти політики або конкретних дій президентської гілки влади. 

Особливо масштабними протести були в Африці та Латинській Америці, але 

спостерігались і в Ірані і навіть у Франції. 
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Президент Південно-Африканської Республіки Матамела Сиріл Рамафоса навіть 

заявив, що дні протестів, грабежів і заворушень у країні можуть призвести до дефіциту 

їжі та ліків у найближчі кілька тижнів. 

Президент Алжиру Абдельмаджид Теббун наказав звільнити 101 учасника руху 

протестів, який змусив його попередника Абделазіза Бутефліку піти з посади. Масові 

акції протесту розпочались у лютому 2019 р., люди вимагали реформ та відходу всієї 

правлячої еліти. 

У десятках міст Бразилії відбулися чергові акції протесту проти президента країни 

Жаїра Болсонару та його політики щодо подолання наслідків пандемії COVID-19. Ж. 

Болсонару закидають те, що він своїм применшенням небезпеки коронавірусу та 

сумнівами в користі вакцинації сприяв поширенню COVID-19 та збільшенню кількості 

жертв хвороби. 

Тисячі гватемальців вийшли на вулиці на знак протесту, розпалюючи багаття та 

блокуючи дороги по всій країні, вимагаючи відставки президента Алехандро Джамматтеї. 

Протести набирають силу після того, як генеральна прокурорка Гватемали Марія Поррас 

звільнила борця з корупцією Хуана Франсиско Сандовала з посади голови Спеціальної 

прокуратури з боротьби з безкарністю. 

Президент Ірану Хассан Рухані вибачився перед іранцями за масштабне 

відключення електроенергії під час спеки, що викликало вуличні протести. 

Тисячі кубинців вийшли на вулиці від Гавани до Сантьяго, беручи участь у 

протестах, які рідко можна побачити в країні. Учасники демонстрації висловили своє 

розчарування економічною ситуацією, повільними темпами вакцинації проти COVID-19 

та недбалістю, яку, на їхню думку, здійснює влада. Президент Куби Мігель Діас-Канель у 

своїй телевізійній промові звинуватив у громадянських заворушеннях США. 

Тисячі перуанців вийшли на вулиці на знак протесту проти невизначеності щодо 

результатів президентських виборів, оскільки підтвердження обрання Педро Кастільйо 

затримується через заклики про фальсифікацію голосування від його суперника. 

В умовах загальнонаціональних акцій протесту з приводу економічних проблем 

Тунісу та вирішення урядом кризи коронавірусу президент Тунісу Каїс Саїд вирішив 
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звільнити посадових осіб, серед яких міністри юстиції та оборони. Війська оточили 

парламент Тунісу і заблокували вхід його спікеру.  

Десятки тисяч людей вийшли на вулиці Франції, протестуючи проти рішення уряду 

зробити обов’язковим наявність пропуску для відвідування ресторанів, барів та інших 

культурних закладів. Цей захід був оголошений президентом Е. Макроном, щоб 

підвищити вакцинацію, оскільки країна бореться зі зростанням кількості випадків 

коронавірусу. 

 

Діаграма 8. Внутрішня політика в публікаціях про президентів в ресурсах країн (доля 

публікацій за період 1-31 липня 2021 року)  

Внутрішньополітична діяльність президентів найбільше уваги привернула у 

журналістів інтернет-ЗМІ Великобританії (29 %), Польщі (17 %), США (16 %) та 

Німеччини (13 %). 
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ІНФОРМАЦІЙНО-РЕФЕРАТИВНІ МАТЕРІАЛИ 

АКЦІЇ ПРОТЕСТУ  

Алжир 

Algeria leader pardons protest movement members = [Лідер Алжиру помилував 

учасників руху протесту] // Reuters. – London, 2021. – 15.07. – Режим доступу : 

https://www.reuters.com/world/africa/algeria-leader-pardons-protest-movement-members-2021-0

7-14/. 

Президент Алжиру Абдельмаджид Теббун наказав звільнити 101 учасника руху 

протестів, який змусив його попередника Абделазіза Бутефліку піти з посади. Обраний у 

грудні 2019 р. А. Теббун пообіцяв провести економічні та політичні реформи та закликав 

опозицію вибрати діалог для підтримання стабільності. Наприкінці минулого року 

алжирці проголосували за нову Конституцію, щоб надати прем’єр-міністру та парламенту 

більшу роль, незважаючи на низьку явку виборців після бойкоту значної частини 

опозиції. У лютому 2019 р. розпочались масові акції протесту, які вимагали реформ та 

відходу всієї правлячої еліти, що призвело до відставки А. Бутефліки та затримання 

кількох вищих чиновників за звинуваченнями в корупції. Пізніше уряд заборонив 

демонстрації, щоб зупинити поширення коронавірусу, та заарештував кількох 

протестувальників, які кидали виклик владі. Помилуванням відзначилася 59-та річниця 

незалежності країни від Франції. 

Бразилія 

Голубов, Олександр. У Бразилії десятки тисяч людей знову протестували проти 

Ж. Болсонару / О. Голубов // Deutsche Welle. – Bonn, 2021. – 04.07. – Режим доступу : 

https://p.dw.com/p/3w0ND. 

У десятках міст Бразилії відбулися чергові акції протесту проти президента країни 

Жаїра Болсонару та його політики щодо подолання наслідків пандемії COVID-19. 

Протестувальники вийшли на вулиці Сан-Паулу, Ріо-де-Жанейро, Бразиліа та інших міст 

держави. Ж. Болсонару закидають те, що він своїм применшенням небезпеки 

коронавірусу та сумнівами в користі вакцинації сприяв поширенню COVID-19 та 

збільшенню кількості жертв хвороби. Деякі протестувальники несли плакати з гаслами 

«Ж. Болсонару – організатор геноциду» й «Так – щепленням». 

Гватемала 

Menchu, Sofia. Thousands protest in Guatemala demanding president’s resignation = 

[Тисячі мітингарів у Гватемалі вимагають відставки президента] / S. Menchu // Reuters. – 

London, 2021. – 29.07. – Режим доступу : https://www.reuters.com/article/idUSKBN2EZ29H. 

Тисячі гватемальців вийшли на вулиці на знак протесту, розпалюючи багаття та 

блокуючи дороги по всій країні Центральної Америки, вимагаючи відставки президента 

Алехандро Джамматтеї після звільнення відомого антикорупційного прокурора. 

Протести набирають силу після того, як генеральна прокурорка Гватемали Марія Поррас 

звільнила борця з корупцією Хуана Франсиско Сандовала з посади голови Спеціальної 

прокуратури з боротьби з безкарністю, що викликало осуд із боку Вашингтона. Х. Ф. 

Сандовал, який утік із Гватемали, сказав, що він був 
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звільнений після того, як генеральна прокурорка не дозволила йому спробувати 

розслідувати справи про корупцію, пов’язані з А. Джамматтеї. Президент заперечує 

причетність до корупції. 

Іран 

After protests, Iran’s President apologises over power blackouts = [Після протестів 

президент Ірану просить вибачення за відключення електроенергії] // Reuters. – London, 

2021. – 06.07. – Режим доступу : 

https://www.reuters.com/world/middle-east/after-protests-irans-president-apologises-over-power-

blackouts-2021-07-06/. 

Президент Ірану Хассан Рухані вибачився перед іранцями за масштабне 

відключення електроенергії під час спеки, що спричинило широку критику та викликало 

вуличні протести. «Я прошу вибачення у наших дорогих людей, які стикалися з 

проблемами та стражданнями протягом останніх кількох днів, і я закликаю їх 

співпрацювати (стримуючи споживання електроенергії). Люди скаржаться на 

відключення електроенергії, і вони мають рацію, – зазначив Х. Рухані в коментарі на 

державному телебаченні. – Міністерство енергетики не винне ... але міністр повинен 

прийти і пояснити людям, у чому проблема, і ми повинні знайти рішення». Розгнівані 

жителі зібрались у кількох містах на знак протесту проти перебоїв та недотримання 

графіків відключень, оголошених державними електроенергетичними компаніями, 

повідомляють іранські новини та публікації в соціальних мережах. Протести 

перетворилися на політичні в деяких місцях, коли люди скандували: «Смерть диктатору» 

та інші гасла. 

*** 

Iranian exiles protest, demand prosecution of president-elect = [Іранські емігранти 

протестують і вимагають судового переслідування обраного президента] // Reuters. – 

London, 2021. – 10.07. – Режим доступу : 

https://www.reuters.com/world/middle-east/iranian-exiles-protest-demand-prosecution-president-

elect-2021-07-10/. 

Прихильники іранської опозиції зібралися в Берліні та в інших містах, вимагаючи 

переслідування новообраного президента Ісламської Республіки Ібрагіма Райсі, якого 

вони звинувачують у злочинах проти людства. Демонстранти зібралися біля 

Бранденбурзьких воріт та інших місць у Берліні в рамках Всесвітнього саміту Вільного 

Ірану, на якому виступали ексдержсекретар США Майк Помпео та прем’єр-міністр 

Словенії Янез Янша. У своїй доповіді обрана президентом Національної ради опору Ірану 

Маріам Раджаві звинуватила І. Райсі в тому, що він був «підлабузником», відповідальним 

за різанину 30 000 політичних в’язнів у 1988 р. 

Куба 

Bartkiewicz, Artur. Antyrządowe protesty na Kubie. Prezydent obwinia USA = 

[Антиурядові протести на Кубі. Президент звинувачує США] / A. Bartkiewicz // 

Rzeczpospolita. – Warsaw, 2021. – 12.07. – Режим доступу : 

https://www.rp.pl/Koronawirus-SARS-CoV-2/210719948-Antyrzadowe-protesty-na-Kubie-Prezyd

ent-obwinia-USA.html. 
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Тисячі кубинців вийшли на вулиці від Гавани до Сантьяго, беручи участь у 

протестах, які рідко можна побачити в країні. Учасники демонстрації висловили своє 

розчарування економічною ситуацією, повільними темпами вакцинації проти COVID-19 

та недбалістю, яку, на їхню думку, здійснює влада. Президент Куби Мігель Діас-Канель, 

який також очолює правлячу комуністичну партію в країні, у своїй телевізійній промові 

звинуватив США у громадянських заворушеннях. М. Діас-Канель закликав прихильників 

уряду протистояти «провокаціям». У Гавані тисячі людей стікалися в передмістя – 

демонстрація супроводжувалася великою присутністю поліції. Reuters, посилаючись на 

свого кореспондента, пише про сутички між протестувальниками та поліцією, яка 

застосовувала перцевий газ та палиці проти демонстрантів. 

*** 

Cuban president accuses U.S. of stoking social unrest = [Президент Куби звинувачує 

США у розпалюванні соціальних заворушень] // Xinhua. – Beijing, 2021. – 13.07. – Режим 

доступу : http://www.xinhuanet.com/english/2021-07/13/c_1310057858.htm. 

Президент Куби Мігель Діас-Канель звинуватив США у спробі розпалити 

соціальні заворушення на острові. Президент, який закликав лоялістів «вийти на вулиці 

для захисту революції», знову з’явився на національних радіо- і телеканалах у супроводі 

членів свого кабінету та політбюро Комуністичної партії Куби. М. Діас-Канель заявив, 

що виходить в ефір, «щоб пояснити, що ціла група інтересів в останні тижні і в останні 

години намагалася ... дискредитувати роботу уряду, дискредитувати роботу революції». 

Перший секретар ЦК КПК заявив, що його поява планується протягом кількох днів, щоб 

«надати людям» інформацію про ситуацію в країні, яка відчуває нестачу продуктів 

харчування, ліків та палива. М. Діас-Канель звинуватив Сполучені Штати у прагненні 

розпалити соціальні заворушення на Кубі, коли країна переживає найгірший спалах 

COVID-19. Він підкреслив зусилля уряду, спрямовані на подолання пандемії, особливо в 

західній провінції Матансас, яка стала епіцентром спалаху. 

*** 

Bielecki, Jędrzej. Carlos Alonso Zaldivar: Kuba nie jest państwem upadłym = [Карлос 

Алонсо Залдівар: Куба не є країною-невдахою] / J. Bielecki // Rzeczpospolita. – Warsaw, 2021. 

– 30.07. – Режим доступу : 

https://www.rp.pl/Plus-Minus/307309994-Carlos-Alonso-Zaldivar-Kuba-nie-jest-panstwem-upadl

ym.html. 

«В реакції кубинського президента Мігеля Діас-Канеля на вуличні протести дивує 

поміркованість, з якою він вдається до насильства. Це унікально в країні, яка не звикла до 

демонстрацій», – говорить Карлос Алонсо Залдівар, колишній посол Королівства Іспанії в 

Гавані. «З  приходом до влади Фіделя Кастро в 1959 р. Куба ніколи не була свідком 

таких масових акцій протесту. Люди вийшли на вулиці, тому що їм не було чого їсти. 

Вони також не можуть отримати основні ліки. Повсякденне життя дуже важке. Отже, 

після 63 років революції ми на межі краху комунізму? Ні, – вважає колишній посол. – 

Кубинці можуть стиснути зуби, можуть протриматися. Особливо, якщо вони відчувають 

загрозу революції ззовні. Це острів, це фортеця. Специфічний менталітет. Так чи інакше, 

комунізм завалився там, де його нав’язали Радянський Союз, Росія. Але там, де він 

народився спонтанно, наприклад у Китаї, В’єтнамі чи на Кубі, він продовжується». 
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Перу 

Aquino, Marco. ‘Peru wants a president’: Thousands march in Lima as election result 

drags = [«Перу хоче президента»: Тисячі людей маршують у Лімі через затягування 

результатів виборів] / M. Aquino // Reuters. – London, 2021. – 07.07. – Режим доступу : 

https://www.reuters.com/world/americas/peru-wants-president-thousands-march-lima-election-re

sult-drags-2021-07-07/. 

Тисячі перуанців вийшли на вулиці на знак протесту проти невизначеності щодо 

результатів президентських виборів місяць тому, оскільки підтвердження обрання лівого 

Педро Кастільйо затримується через заклики про фальсифікацію голосування від його 

консервативного суперника. Прихильники П. Кастільйо, несучи банери із зображеннями 

колишнього вчителя-соціаліста, рушили до Конгресу, вимагаючи підтримати його 

перевагу у близько 44 тис. голосів. По всьому місту прихильники правої Кейко Фухіморі 

виступили на захист її заяв про фальсифікацію виборів та спроби анулювати деякі 

виборчі бюлетені, хоча спостерігачі за виборами вважають, що голосування було 

проведено чесно. 

Південно-Африанська Республіка 

S.African President Ramaphosa says protests could lead to medicine, food shortage = 

[Президент Південно-Африканської Республіки М. С. Рамафоса попереджає, що протести 

можуть призвести до дефіциту ліків та їжі] // Reuters. – London, 2021. – 12.07. – Режим 

доступу : https://www.reuters.com/article/idUSL8N2OO4VE. 

Президент Південно-Африканської Республіки Матамела Сиріл Рамафоса заявив, 

що дні протестів, грабежів і заворушень у країні можуть призвести до дефіциту їжі та 

ліків у найближчі кілька тижнів. За його словами, акції протесту призвели до скасування 

зусиль щодо вакцинації проти коронавірусу в деяких районах країни і можуть призвести 

до подальшого зриву програми саме тоді, коли країна нарощує темпи щеплення своїх 

громадян. 

Туніс 

Bouazza, Bouazza Ben. Tunisia on edge as president suspends parliament, fires PM = 

[Туніс на межі, президент призупиняє роботу парламенту, звільняє прем’єр-міністра] / B. B. 

Bouazza // The Associated Press. – New York, 2021. – 26.07. – Режим доступу : 

https://apnews.com/article/africa-business-religion-tunisia-tunis-dc7ae5d0f2b3650badfdd3431cecb

886. 

Війська оточили парламент Тунісу і заблокували вхід його спікеру після того, як 

президент призупинив діяльність законодавчої влади та звільнив прем’єр-міністра та 

інших найвищих членів уряду, викликавши занепокоєння щодо молодої демократії цієї 

північноафриканської країни. В умовах загальнонаціональних акцій протесту з приводу 

економічних проблем Тунісу та вирішення урядом кризи коронавірусу президент Тунісу 

Каїс Саїд вирішив звільнити посадових осіб, серед яких міністри юстиції та оборони. 

Деякі демонстранти підбадьорювали стрільбу, кричали від радості і розмахували 

туніськими прапорами, але інші звинувачували президента в захопленні влади, а 

закордонні союзники країни висловлювали занепокоєння тим, що вона, можливо, знову 

спуститься на самодержавство. Відбулась подія, що обов’язково підживить ці 

занепокоєння: поліція здійснила рейд в офіс мовника «Аль-Джазіра» і наказала його 
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закрити. 

*** 

Bouazza, Bouazza Ben. AP Interview: Tunisia Islamist party counters president = 

[Інтерв’ю AP: Туніська ісламістська партія зустрічається з президентом] / B. B. Bouazza // 

The Associated Press. – New York, 2021. – 27.07. – Режим доступу : 

https://apnews.com/article/government-and-politics-health-religion-africa-tunisia-f6446d7c7e6d5a

78f148d5da7f708b89. 

Лідер ісламістської партії Тунісу та спікер парламенту заявив, що його партія 

працює над формуванням «національного фронту», щоб протистояти рішенню 

президента Каїса Саїда призупинити роботу законодавчої влади, звільнити вищих 

державних службовців та взяти під свій контроль крихку демократію. Голова партії 

«Еннадха» Рашид Ганнучі заявив у відеодзвінку агенції Associated Press, що метою є тиск 

на президента з вимогою «повернення до демократичної системи». Р. Ганнучі 

стверджував, що групи, які напали на офіси його партії в кількох містах під час 

загальнонаціональних демонстрацій, що передували діям президента, ті ж самі, які 

пізніше підтримували дії президента на вулицях столиці Тунісу. 

*** 

Tunisia on edge as president suspends parliament, fires PM = [Туніс у напрузі: президент 

призупиняє роботу парламенту і звільняє прем’єр-міністра] // Euronews. – Lyon, 2021. – 

27.07. – Режим доступу : 

https://www.euronews.com/2021/07/26/tunisian-president-fires-prime-minister-after-violent-prote

sts. 

Війська оточили парламент Тунісу і заблокували вхід його спікеру після того, як 

президент Каїс Саїд призупинив діяльність законодавчого органу. Поліція розмістилася 

навколо парламенту, не дозволяючи демонстрантам пройти до нього і застосовуючи 

сльозогінний газ для розгону демонстрантів. Заворушення викликали занепокоєння з 

приводу молодої демократії в цій північноафриканській країні. 

Франція 

Tens of thousands protest against health pass in France = [У Франції відбулися десятки 

тисяч протестів проти продовження пропуску здоров’я] // Euronews. – Lyon, 2021. – 24.07. – 

Режим доступу : 

https://www.euronews.com/2021/07/24/tens-of-thousands-protest-against-health-pass-in-france. 

Десятки тисяч людей вийшли на вулиці Франції, протестуючи проти рішення уряду 

зробити обов’язковим наявність пропуску для відвідування ресторанів, барів та інших 

культурних закладів. Цей захід був оголошений президентом Емманюелем Макроном, 

щоб підвищити вакцинацію, оскільки країна бореться зі зростанням кількості випадків 

коронавірусу. Щоб зупинити поширення варіанта «Дельта», президент представив ряд 

заходів. Згідно з опитуванням, проведеним Elabe, ці демонстрації проводяться у зв’язку з 

тим, що переважна більшість французів (76 %) схвалюють рішення президента Е. 

Макрона зробити вакцинацію обов’язковою для медичних працівників і працівників 

інших професій з відповідними санкціями. 

ЕКОНОМІЧНА І ФІНАНСОВА ПОЛІТККА  
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Коста-Рика 

Costa Rican lawmakers approve $1.8 bln IMF loan = [Коста-риканські законодавці 

схвалили позику МВФ у розмірі 1,8 млрд дол.] // Reuters. – London, 2021. – 02.07. – Режим 

доступу : https://www.reuters.com/article/idUSL2N2OE03G. 

Законодавці Коста-Рики затвердили позику на майже 1,8 млрд дол., погоджену в 

січні з Міжнародним валютним фондом (МВФ), що є рятувальним кругом для економіки 

центральноамериканської держави. Законодавці, як очікується, дадуть добро на позику 

під час другого голосування, яке відбудеться 12 липня. «Це твердий і необхідний крок, 

який дає нам змогу просунутися в порядку денному фіскальної консолідації, який 

забезпечує необхідну основу для відновлення економіки», – сказав президент Карлос 

Альварадо Кесада. Держава закінчила минулий рік із фіскальним дефіцитом у 8,7 % 

ВВП та економічним спадом на 4,5 %, коли вона боролася з наслідками пандемії 

COVID-19. 

Нігерія 

Nigerian Senate passes oil overhaul bill = [Сенат Нігерії приймає законопроєкт про 

капітальний ремонт нафтової галузі] // Reuters. – London, 2021. – 01.07. – Режим доступу : 

https://www.reuters.com/article/idUSKCN2E74RW. 

Сенат Нігерії на пленарному засіданні прийняв довгоочікуваний законопроєкт про 

реформу нафтової промисловості, який перегляне майже всі аспекти видобутку нафти і 

газу в західноафриканській країні. Палата представників прийняла законопроєкт раніше. 

Його прийняття обома палатами сенату є першим кроком до підписання законопроєкту 

президентом Нігерії Мухаммаду Бухарі. 

США 

Boak, Josh. Can Biden’s plans manufacture more US factory jobs? = [Чи можуть плани 

Д. Байдена створити більше робочих місць у США?] / J. Boak // The Associated Press. – New 

York, 2021. – 28.07. – Режим доступу : 

https://apnews.com/article/technology-joe-biden-government-and-politics-business-health-3bfa727

e9b844216bc984fb30c82a895. 

Президент США Джо Байден намагатиметься розмовляти із «синіми комірцями», 

коли поїде на завод вантажівок у Пенсильванії, агітуючи їх за державні інвестиції та 

чисту енергію як шляхи зміцнення американського виробництва. Д. Байден визначив 

виробничі робочі місця пріоритетними, і політичне майбутнє демократів у наступному 

році може залежати від того, чи вдасться йому пожвавити сектор, що стабільно втрачав 

робочі місця понад чотирьох десятиліть. Адміністрація відстоює пакет інфраструктурних 

проєктів на суму 973 млрд дол., 52 млрд на виробництво комп’ютерних чіпів, значні 

інвестиції в чисту енергію та використання державних контрактів для створення робочих 

місць на заводі. 

Україна 

Szoszyn, Rusłan. Po stu latach Ukraińcy mogą swobodnie kupować i sprzedawać ziemię = 

[Через сто років українці можуть вільно купувати та продавати землю] / R. Szoszyn // 

Rzeczpospolita. – Warsaw, 2021. – 01.07. – Режим доступу : 

https://www.rp.pl/Spoleczenstwo/307019921-Po-stu-latach-Ukraincy-moga-swobodnie-kupowac-i-
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sprzedawac-ziemie.html. 

Через сто років фермери України нарешті можуть вільно продавати та купувати 

сільськогосподарські землі. Але вони бояться найбагатших покупців землі. Для українців 

це історична подія. Ринок сільськогосподарської землі відкрився. І це знаменує собою 

кінець досі зобов’язуючого (з перервами) закону, запровадженого більшовиками в 1917 р. 

Громадяни (на сьогодні це стосується фізичних осіб) можуть вільно купувати та 

продавати землю за умови, що в одних руках буде не більше 100 га. Верховна Рада 

України (там більшість має фракція «Слуга народу») прийняла відповідний закон у 

березні минулого року. Скасування мораторію на продаж сільськогосподарських земель 

було одним із флагманських постулатів Президента України Володимира Зеленського. 

Протягом багатьох років на Київ тиснуть міжнародні організації та Міжнародний 

валютний фонд, який надає Україні позики. І, відповідно до закону, нав’язаного 

В. Зеленському, з 2024 р. компанії також зможуть купувати сільськогосподарські землі 

(до 10 тис. га), і це спокушає іноземних інвесторів, оскільки вони можуть створювати 

партнерські відносини з такими компаніями. 

ЗАСОБК МАСОВОЇ ІНФОРМАЦІЇ  

Білорусь 

Sadouskaya-Komlach, Maryia. Europe should welcome in journalists forced to leave 

Belarus = [Європа повинна вітати журналістів, змушених покинути Білорусь] / M. 

Sadouskaya-Komlach // Euronews. – Lyon, 2021. – 23.07. – Режим доступу : 

https://www.euronews.com/2021/07/23/europe-should-welcome-in-journalists-forced-to-leave-bela

rus-view. 

Майже через рік після поразки на виборах Олександр Лукашенко все ще 

перебуває при владі, тисячі людей були арештовані, піддані тортурам і ув’язнені. 

Білоруський журналіст і керівник групи щодо Європи і Центральної Азії у Free Press 

Unlimited М. Садовська-Комлач заявляє: «Схоже, терору, який можна вести проти його 

ворогів, немає меж. І ми знаємо все це завдяки хоробрим журналістам на місцях, що 

документують власне переслідування». За даними «Репортерів без кордонів», Білорусь – 

найгірше місце у Європі для журналістів. За останніми підрахунками, за ґратами 

перебувають понад 30 білоруських працівників ЗМІ, включаючи редакторів, журналістів, 

фотографів, операторів і стрингерів. Веб-сайти зазвичай блокуються. Ростуть штрафи і 

тюремні терміни за сфабрикованими звинуваченнями. 

Сальвадор 

Vera, Asier. Nayib Bukele expulsa del país al editor del periódico independiente ‘El Faro’ = 

[Наїб Букеле висилає з країни редактора незалежної газети El Faro] / A. Vera // El Mundo. – 

Madrid, 2021. – 08.07. – Режим доступу : 

https://www.elmundo.es/internacional/2021/07/08/60e6ba34e4d4d8945d8b459d.html. 

Президент Сальвадору Наїб Букеле пішов далі у своїй «війні» проти незалежної 

журналістики і вирішив вислати з країни мексиканського редактора газети El Faro 

Даніеля Лізаррагу. Імміграційні агенти повідомили журналіста у його власному домі про 

те, що вони відкликають його дозвіл на три місяці перебування в Сальвадорі та дали йому 

п’ять днів на виїзд із країни Центральної Америки. Таким чином, Д. Лізаррага вилетить 
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до Мехіко після безповоротного рішення виконавчої влади Н. Букеле, який використав як 

аргумент те, що Д. Лізаррага не може довести, що він був журналістом, незважаючи на 

те, що займався цією професією з 1993 р. 

Україна 

Malinowski, Przemysław. Hakerzy zaatakowali stronę Zełenskiego i służb bezpieczeństwa 

Ukrainy = [Хакери атакували сайт В. Зеленського та Служби безпеки України] / P. 

Malinowski // Rzeczpospolita. – Warsaw, 2021. – 07.07. – Режим доступу : 

https://www.rp.pl/Polityka/210709564-Hakerzy-zaatakowali-strone-Zelenskiego-i-sluzb-bezpiecze

nstwa-Ukrainy.html. 

Українські служби інформували про кібератаку, спрямовану, зокрема, на веб-сайт 

Президента України Володимира Зеленського. Об’єктом нападу кіберзлочинців стали 

сайти Президента України, Служби безпеки України та інших установ. Поки не 

повідомлено, хто стояв за спробою зламати сервери. Раніше Київ звинувачував Росію в 

організації кібератак у рамках «гібридної війни» проти України. Київ та Москва 

конфліктують між собою відтоді, як Росія анексувала Крим в України у 2014 р. та 

підтримала сепаратистів на Донбасі. Конфлікт на Сході України, який триває багато 

років, призвів до загибелі щонайменше 14 тис. людей. 

ЗБРОЙНІ ПОВСТАННЯ І ПЕРЕВОРОТК  

Гаїті 

Łomanowski, Andrzej. Prezydent Haiti zastrzelony. Sprawcy uciekli = [Президент Гаїті 

застрелений. Зловмисники втекли] / A. Łomanowski // Rzeczpospolita. – Warsaw, 2021. – 07.07. 

– Режим доступу : 

https://www.rp.pl/Przestepczosc/307079923-Prezydent-Haiti-zastrzelony-Sprawcy-uciekli.html. 

Президент Гаїті Жовенель Моїз був застрелений у своїй резиденції вночі. 

Зловмисники втекли. «Це була група невідомих англо- та іспанськомовних», – сказав 

прем’єр-міністр Клод Жозеф після вбивства. Іспанська – офіційна мова сусідньої 

Домініканської Республіки. Обидві країни конфліктують. Домініканська Республіка 

навіть вирішила закрити кордон, оскільки бідність гаїтян призвела до крадіжок (в 

основному автомобілів). Після вбивства президента, 53-річного Ж. Моїза, у деяких 

районах столиці Порт-о-Пренс лунали постріли. Невідомо, чи було це пов’язано з 

нападом. Країна є найбіднішою країною Західної півкулі – 60 % населення живе менше 

ніж на 60 дол. на місяць. З моменту приходу до влади у 2017 р. опозиція звинувачувала 

Ж. Моїза у побудові диктатури. Протягом останнього року президент правив указами, 

сперечаючись з опозицією, коли закінчується його термін. 

*** 

Sanon, Evens. Official: Haiti President Jovenel Moïse assassinated at home = [Президент 

Гаїті Жовенель Моїз убитий у себе вдома] / E. Sanon // The Associated Press. – New York, 

2021. – 07.07. – Режим доступу : 

https://apnews.com/article/haiti-president-jovenel-moise-killed-b56a0f8fec0832028bdc51e8d59c6a

f2. 

Президент Гаїті Жовенель Моїз був убитий унаслідок нападу на його приватну 

резиденцію, заявив тимчасовий прем’єр-міністр країни Клод 
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Джозеф, додавши, що це «ненависницький, нелюдський і варварський вчинок». Перша 

леді Мартін Моїз була госпіталізована після нічного нападу. «Ситуація в країні з 

безпекою перебуває під контролем Національної поліції Гаїті та Збройних сил Гаїті, – 

сказав К. Джозеф. – Демократія і республіка переможуть». Економічні, політичні та 

соціальні негаразди Гаїті нещодавно поглибилися, у столиці Порт-о-Пренс посилилося 

насильство банд, інфляція зростала, а продовольство та паливо ставали часом 

дефіцитними в країні, де 60 % населення заробляє менше 2 дол. на день. Ці проблеми 

виникають, коли Гаїті все ще намагається оговтатися від руйнівного землетрусу 2010 р. 

та урагану «Метью» у 2016 р. Ж. Моїз, якому було 53 роки, керував Гаїті більше двох 

років після того, як країна не провела вибори, що призвело до розпуску парламенту. 

Опозиційні лідери звинуватили його у прагненні збільшити свою владу, зокрема 

затвердивши декрет, який обмежує повноваження суду. Тепер суд здійснює аудит 

державних контрактів тощо та створив розвідувальне відомство, підпорядковане лише 

президенту. 

*** 

Сидоржевський, Максим. Убито президента Гаїті Ж. Моїза / М. Сидоржевський // 

Deutsche Welle. – Bonn, 2021. – 07.07. – Режим доступу : https://p.dw.com/p/3w9PN. 

Група невідомих нападників убила президента Гаїті Жовенеля Моїза, повідомив 

прем’єр-міністр країни Клод Джозеф. Напад на резиденцію президента країни було 

скоєно ввечері 6 липня 2021 р. Ж. Моїз отримав несумісні з життям поранення. Під час 

нападу поранення отримала також і перша леді М. Моїз, вона госпіталізована. К. Джозеф 

засудив цей «гидкий, нелюдський та варварський акт», додавши, що поліція та інші 

компетентні відомства тримають ситуацію під контролем. 

*** 

Jovenel Moïse: Police kill four after Haiti’s president assassinated = [Жовенель Моїз: 

Поліція вбила чотирьох підозрюваних після вбивства президента Гаїті] // BBC. – London, 

2021. – 08.07. – Режим доступу : https://www.bbc.com/news/world-latin-america-57758864. 

У Порт-о-Пренс триває смертельна битва між поліцією та чоловіками, яких 

підозрюють у вбивстві президента Гаїті Жовенеля Моїза. Начальник поліції заявив, що 

четверо підозрюваних були вбиті та двоє затримані, але ще деякі залишились на волі, а 

полювання на злочинців усе ще триває. «Вони будуть убиті або схоплені», – сказав 

начальник поліції. Ж. Моїза було застрелено, а його дружина поранена, коли 

зловмисники штурмували їхній будинок. Начальник поліції описав драматичні сцени, 

коли офіцери стикалися з передбачуваними вбивцями. «Ми заблокували [підозрюваних] 

на шляху, коли вони залишали місце злочину, – сказав він на прес-конференції. – Відтоді 

ми боремося з ними». 

*** 

Coto, Dánica. Hundreds greet Aristide on return to troubled Haiti = [Сотні вітають 

повернення Арістіда до проблемного Гаїті] / D. Coto // The Associated Press. – New York, 2021. 

– 17.07. – Режим доступу : 

https://apnews.com/article/caribbean-haiti-6b890fdf47f3c1cfcc38dbb52736aca2. 

Колишній президент Гаїті Жан-Бертран Арістід повернувся в країну після майже 

місяця перебування на Кубі, вітаючи сотні прихильників, які зібралися в аеропорту під 
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час напруженості через недавнє вбивство лідера країни Жовенеля Моїза. 

Генерал-секретар колумбійської поліції Хорхе Луїс Варгас звинуватив колишнього 

гаїтянського президента в тому, що він наказав екс-колумбійським солдатам убити Ж. 

Моїза. За його словами, Джозеф Фелікс Бадіо сказав колумбійцям Дуберні Кападору та 

Герману Рівері «вбити президента Гаїті». 

*** 

Coto, Dánica. Martine Moïse, wife of slain president, returns to Haiti = [Мартін Моїз, 

дружина вбитого президента, повертається до Гаїті] / D. Coto // The Associated Press. – New 

York, 2021. – 17.07. – Режим доступу : 

https://apnews.com/article/caribbean-haiti-dda9697d4b12e521a989813d054e5ef6. 

Мартін Моїз, дружина вбитого президента Гаїті, яка постраждала внаслідок нападу 

на їхній приватний будинок 7 липня, повернулася до країни після виписки з лікарні в 

Маямі. Її приїзд був несподіваним і здивував багатьох у країні, де понад 11 млн людей 

досі не оговтались після вбивства Жовенеля Моїза, за яким, за повідомленнями, стоять 

гаїтяни, американці Гаїті та колишні колумбійські солдати. М. Моїз, одягнена в чорну 

сукню, чорний куленепробивний жилет, чорну маску для обличчя та в чорному лангеті на 

праву руку прилетіла в аеропорт Порт-о-Пренс. Її привітав тимчасовий прем’єр-міністр 

Клод Джозеф та інші чиновники. Урядовці оголосили, що похорон Ж. Моїза відбудеться 

23 липня у місті Кап-Гаїтіен на півночі Гаїті і, як очікується, приїде його дружина. 

ІНАВГУРАЦІЯ ПРЕЗКДЕНТА 

Ізраїль 

Сааков, Валерій. Новий президент Ізраїлю І. Герцог присягнув у Кнесеті / В. Сааков 

// Deutsche Welle. – Bonn, 2021. – 07.07. – Режим доступу : https://p.dw.com/p/3wAus. 

Обраний президентом Ізраїлю Іцхак Герцоґ склав присягу в кнесеті. Під час свого 

виступу І. Герцоґ закликав до єднання у країні, що досі не оговталася від наслідків 

гострої політичної кризи, котра тривалий час розділяла Ізраїль. Офіційно І. Герцоґ 

приступить до обов’язків на посаді президента з 9 липня 2021 р. Перед будівлею 

парламенту Ізраїлю відбулися акції протесту проти призначення речника І. Герцоґа, 

оскільки той працював на колишнього прем’єр-міністра Б. Нетаньяху. На самого 

Нетаньяху очікує судовий процес за обвинуваченням у корупції. 

Сирія 

Hurtado, Lluís Miquel. Bashar Asad celebra su cuarta investidura con otra matanza de 

civiles = [Башар аль-Асад святкує свою четверту інавгурацію черговою різаниною над 

мирними жителями] / L. M. Hurtado // El Mundo. – Madrid, 2021. – 17.07. – Режим доступу : 

https://www.elmundo.es/internacional/2021/07/17/60f2e644e4d4d8c86d8b4648.html. 

Президент Сирії Башар аль-Асад знову склав присягу в Дамаску. Нічого нового 

для тих, ким він править залізним кулаком понад двох десятиліть. Також не було новим 

для сирійців загинути під артилерійським вогнем. Тієї ж суботи, коли Б. аль-Асад вступив 

на посаду четвертий раз поспіль, урядова артилерійська стрілянина вбила щонайменше 

шістьох чоловік у північній провінції Ідліб. Б. Асад переміг із переважними 95,1 % 

голосів на президентських виборах 26 травня, які проходили в районах, що перебувають 
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під контролем уряду. У своєму інавгураційному зверненні до членів Народної асамблеї 

президент, який очолив Сирію після смерті свого батька, закликав своїх опонентів 

повернутися в країну. «Я повторюю свій заклик до всіх, хто маніпулював і робив ставку 

на падіння та крах держави, повернутися на батьківщину», – сказав Б. аль-Асад незадовго 

до вступу на посаду. Пізніше президент подякував виборцям за підтримку: «Ви совістю 

та прихильністю до нації показали, що люди не ставлять під загрозу свою рішучість 

захищати свої права незалежно від тактики колоніалістів». 

*** 

Assad sworn in as Syrian president = [Б. Асад прийняв присягу президента Сирії] // 

Xinhua. – Beijing, 2021. – 18.07. – Режим доступу : 

http://www.xinhuanet.com/english/2021-07/17/c_1310067230.htm. 

Президент Сирії Башар аль-Асад присягнув на семирічний термін повноважень 

після успішного переобрання. Державне телебачення показало в прямому ефірі відео 

церемонії присяги Б. Асада в Народному палаці, резиденції президента в столиці 

Дамаску. Сирійський лідер набрав 95,1 % голосів на останніх президентських виборах. 

Близько 14 млн з приблизно 18 млн виборців, що мають право на голосування як у Сирії, 

так і за її межами, віддали свої голоси, при цьому явка перевищила 78 %. 

КУЛЬТУРА, ОСВІТА, НАУКА 

Росія 

Губенко, Дмитро. В. Путін підписав закон про заборону ототожнення дій СРСР та 

нацистів / Д. Губенко // Deutsche Welle. – Bonn, 2021. – 01.07. – Режим доступу : 

https://p.dw.com/p/3vrn7. 

Президент Росії Володимир Путін підписав закон про заборону публічного 

прирівнювання цілей і дій радянського уряду, військового командування та 

військовослужбовців до цілей і дій керівництва і військових нацистської Німеччини і 

європейських країн «осі», а також про заборону заперечення вирішальної ролі СРСР у 

звільненні Європи від нацизму. Ухвалені норми стосуються публічних виступів, «творів, 

які публічно демонструються», ЗМІ та інтернету. За словами очільниці комітету 

Держдуми РФ з культури О. Ямпольської, за порушення буде передбачена 

адміністративна відповідальність, аналогічна покаранню за публічну демонстрацію 

нацистської символіки, відповідний законопроєкт депутатка направила в уряд РФ для 

отримання відгуку. 

МІГРАЦІЙНА ПОЛІТККА 

США 

Biden pledges appeal of ‘deeply disappointing’ DACA ruling = [Д. Байден обіцяє 

оскаржити рішення, що викликає «глибоке розчарування»] // The Associated Press. – New 

York, 2021. – 17.07. – Режим доступу : 

https://apnews.com/article/joe-biden-government-and-politics-immigration-4952e735eb5ef76210e

5652f4fc420c3. 

Президент США Джо Байден заявив, що Міністерство юстиції має намір 

оскаржити рішення федерального судді, яке визнає 
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незаконною програму епохи Барака Обами, яка захистила сотні тисяч молодих 

іммігрантів від депортації, і він поновив свої заклики до Конгресу прийняти постійне 

рішення. У своїй заяві президент зазначив, що рішення судді його «глибоко 

розчарувало», і хоча наказ судді не вплинув на тих, хто вже охоплений програмою 

відкладених дій щодо прибуття дітей, воно «відводить сотні тисяч молодих іммігрантів у 

невизначене майбутнє». Програма дозволила тисячам молодих людей, яких незаконно 

ввезли до Сполучених Штатів як дітей або перевищили візу, жити, працювати та 

залишатися в країні. Багато одержувачів, широко відомих як «мрійники», перебувають у 

США протягом десятиліття чи довше. Але Техас та вісім інших штатів подали позов про 

припинення дії DACA, стверджуючи, що президент Б. Обама не мав повноважень 

створювати програму, оскільки вона обійшла Конгрес. Американський окружний суддя 

Ендрю Ханен у Х’юстоні погодився, і хоча його рішення залишило програму 

недоторканою для існуючих одержувачів, вона заборонила уряду схвалювати будь-які 

нові заяви. 

НАДЗВКЧАЙНІ СКТУАЦІЇ 

Німеччина 

German president says fighting climate change key to preventing floods = [Президент 

Німеччини заявив, що боротьба зі зміною клімату є ключем до запобігання повеням] // 

Euronews. – Lyon, 2021. – 16.07. – Режим доступу : 

https://www.euronews.com/2021/07/16/german-president-says-fighting-climate-change-key-to-pre

venting-floods. 

По всій Європі сотні зникли безвісти і понад 100 людей загинули, коли річки 

вийшли з берегів у Бельгії і Німеччині, змітаючи машини і будівлі і залишаючи за собою 

руйнування. Президент Німеччини Франк-Вальтер Штайнмаєр сказав, що боротьба зі 

зміною клімату – єдиний спосіб запобігти стихійним лихам, таким як повені, що 

спустошили Європу. Ф.-В. Штайнмаєр розмовляв із регіональними лідерами в районах 

Німеччини, які найсильніше постраждали від повені, і заявив, що «тільки якщо ми рішуче 

візьмемось за боротьбу зі зміною клімату, ми зможемо тримати під контролем 

екстремальні погодні ситуації, пні тій, з якої ми зараз стикаємося». 

НАЦІОНАЛЬНА БЕЗПЕКА  

Колумбія 

Mora, Salud Hernández. Un capitán retirado y las FARC, detrás del atentado contra Iván 

Duque = [Капітан у відставці та FARC стоять за атакою на Івана Дуке Маркеса] / S. H. Mora 

// El Mundo. – Madrid, 2021. – 19.07. – Режим доступу : 

https://www.elmundo.es/internacional/2021/07/19/60f5a50521efa01a158b45cc.html. 

FARC (Революційні збройні сили Колумбії) та капітан армії у відставці нестимуть 

відповідальність за атаку 25 червня в Колумбії на президента Івана Дуке Маркеса та 

вибух автомобіля біля 30-ї бригади в місті Кукута 17-го числа того самого місяця. 

Капітан був заарештований і повинен з’явитися в суді для легалізації свого захоплення. 

Також було заарештовано ще п’ятьох людей, які брали участь у нападі на президентський 

гелікоптер, у якому глава держави їхав до згаданого міста. Коли він збирався 

приземлитися в аеропорту, у гелікоптер було здійснено шість 
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пострілів, які могли його збити, але пілотам вдалося приземлитися. На сьогодні відомо, 

що головним був той, хто доставив транспортний засіб, навантажений вибухівкою, до 

військових об’єктів, що спричинило 36 поранень та матеріальну шкоду. Він також 

керував спробою замаху на І. Дуке Маркеса та його супутників, включаючи міністра, 

губернатора та мера Кукути. 

Мексика 

Mexican president decries reports of cyber spying = [Президент Мексики заперечує 

повідомлення про кібершпигунство] // Reuters. – London, 2021. – 21.07. – Режим доступу : 

https://www.reuters.com/world/americas/mexican-president-decries-alleged-spying-says-no-longer

-happening-2021-07-20/. 

Президент Мексики Андрес Мануель Лопес Обрадор назвав «ганебними» 

повідомлення про нібито замовлене урядом кібершпигунство, яке кілька років тому могло 

було бути націленим на нього та його близьких союзників, і сказав, що його уряд ні за 

ким не шпигує. Раніше повідомлялося, що принаймні 50 людей, близьких до А. М. 

Лопеса Обрадора, серед інших, потенційно стали мішенню попередньої адміністрації 

президента Енріке Пенья Ньєто після того, як вона придбала шпигунське програмне 

забезпечення Pegasus в ізраїльської групи NSO. Генеральна прокуратура Мексики 

заявила, що планує використовувати частину нової інформації для свого вже відкритого 

розслідування щодо шпигунства за особами, які використовують програмне забезпечення 

Pegasus. 

Мозамбік 

Mozambique President Nyusi says army gaining ground in insurgency-hit region = 

[Президент Мозамбіку Ф. Н’юсі заявив, що армія набирає силу в регіоні, ураженому 

повстанцями] // Reuters. – London, 2021. – 25.07. – Режим доступу : 

https://www.reuters.com/world/africa/mozambique-president-nyusi-says-army-gaining-ground-in

surgency-hit-region-2021-07-25/. 

Президент Мозамбіку Філіпе Н’юсі заявив, що війська, які борються з 

повстанцями, пов’язаними з «Ісламською державою» у північній провінції 

Кабо-Дельгадо, набирають силу, а ворог відступає. Ф. Н’юсі звернувся до нації щодо 

кризи, яка виникла, коли повстанці в березні напали на прибережне місто Пальма, 

поблизу проєктів з природного газу вартістю 60 млрд дол., які мають на меті змінити 

економіку Мозамбіку. За його словами, повстання спричинило повний параліч у 

сільському господарстві та розвитку інфраструктури в регіоні. 

Південно-Африанська Республіка 

S. Africa looking into deploying more military to quell unrest, president says = [Південна 

Африка розглядає можливість розгортання військових для придушення заворушень] // 

Reuters. – London, 2021. – 14.07. – Режим доступу : 

https://www.reuters.com/world/africa/safrica-looking-into-deploying-more-military-quell-unrest-

president-says-2021-07-14/. 

Уряд Південно-Африканської Республіки розглядає питання розміщення 

військових після декількох днів грабежів і насильства, заявив президент Матамела 

Сиріл Рамафоса. М. С. Рамафоса висловив свої зауваження під час консультацій з 
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лідерами політичних партій щодо шляхів подолання тривалих заворушень. Лідери 

закликали його вивести більше військ на вулиці. «Президент М. С. Рамафоса привітав 

пропозиції політичних лідерів і сказав, що розглядається питання розширення 

розгортання Південноафриканських національних сил оборони», – ідеться в 

повідомленні. 

Росія 

Blade, Thomas. Russia displays its maritime might as the country celebrates Navy Day = 

[Росія демонструє свою морську міць у святкуванні Дня Військово-морського флоту] / T. 

Blade // Euronews. – Lyon, 2021. – 25.07. – Режим доступу : 

https://www.euronews.com/2021/07/25/russia-displays-its-maritime-might-as-the-country-celebrat

es-navy-day. 

Російські військові кораблі заповнили Неву в Санкт-Петербурзі на відзначення Дня 

Військово-морського флоту. Парад пройшов без глядачів через пандемію коронавірусу. 

Виступаючи після параду, президент Володимир Путін сказав, що «Росія в найкоротші 

терміни зайняла гідне місце серед провідних військово-морських держав, 

перетворившись зі скромного невеликого човна Петра Великого в потужні океанські 

кораблі і підводні ракетоносці з ядерними двигунами». У параді взяли участь 54 кораблі 

всіх класів: від ракетних крейсерів до стратегічних атомних підводних човнів. 

*** 

Nicholson, Alexander. Putin Touts Russia’s Hypersonic Nuclear Weapons at Naval Parade 

= [Путін рекламує гіперзвукову ядерну зброю Росії на військово-морському параді] / A. 

Nicholson // Bloomberg. – New York, 2021. – 25.07. – Режим доступу : 

https://www.bloomberg.com/news/articles/2021-07-25/putin-reviews-naval-parade-touts-russia-s-h

ypersonic-weapons?srnd=premium-europe. 

Президент Володимир Путін використав парад на честь Дня Військово-морського 

флоту Російської Федерації, щоб продемонструвати військову міць Росії, рекламуючи 

гіперзвукову ядерну зброю країни на церемонії у своєму рідному місті Санкт-Петербург. 

«Сьогодні у російського флоту є все необхідне для захисту нашої Батьківщини, наших 

національних інтересів», – сказав В. Путін. «Ми можемо визначити місцезнаходження 

будь-якого ворога, незалежно від того, перебуває він над водою або під водою. А якщо 

буде потрібно, нанести йому неминучого удару». 

США 

Голубов, Олександр. Д. Байден не виключає участі хакерів РФ у новій кібератаці у 

США / О. Голубов // Deutsche Welle. – Bonn, 2021. – 04.07. – Режим доступу : 

https://p.dw.com/p/3w09k. 

Президент США Джо Байден припускає причетність Росії до нової масштабної 

кібератаки, від якої постраждали близько 200 американських компаній. «Спочатку 

вважалося, що це не російська влада, але ми в цьому ще не впевнені», – заявив глава 

Білого дому журналістам під час відвідування штату Мічиган. «Вашингтон відреагує, 

якщо буде встановлено, що за діями хакерів стоїть Москва», – додав Д. Байден. Він 

доручив спецслужбам провести розслідування. 

*** 
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Tucker, Eric. Biden to meet next month with private sector on cyber issues = [Наступного 

місяця Д. Байден зустрінеться з приватним сектором з питань кібербезпеки] / E. Tucker // 

The Associated Press. – New York, 2021. – 21.07. – Режим доступу : 

https://apnews.com/article/technology-joe-biden-europe-business-government-and-politics-1f7edf6

c2a60ebae87864a9c4a8ccf0f. 

Президент США Джо Байден та члени його команди з національної безпеки 

планують зустрітися наступного місяця з керівниками підприємств щодо кібербезпеки. 

Білий дім намагається допомогти компаніям захиститися від нападів з боку кримінальних 

синдикатів, що базуються в Росії, оскільки адміністрація також стикається з агресивною 

загрозою кібербезпеки з боку китайського уряду. Зустріч буде зосереджена на тому, «як 

ми можемо спільно працювати над колективним покращенням кібербезпеки країни». 

Адміністрація вже співпрацює з приватним сектором для сприяння кращим гарантіям 

кібербезпеки та стійкості. Розпочата ініціатива спрямована на вдосконалення стандартів 

для таких важливих галузей, як електроенергетика, і співпраця з Microsoft після 

глобального злому, виявленого на початку цього року, який торкнувся десятків тисяч 

комп’ютерних систем. 

Таджикистан 

Сааков, Валерій. Таджикистан мобілізує резервістів через ситуацію на кордоні з 

Афганістаном / В. Сааков // Deutsche Welle. – Bonn, 2021. – 05.07. – Режим доступу : 

https://p.dw.com/p/3w4Tv. 

Президент Таджикистану Емомалі Рахмон доручив міністру оборони республіки 

мобілізувати 20 тис. військовослужбовців резерву для подальшого зміцнення кордону 

між Таджикистаном і Афганістаном. Як повідомила пресслужба президента 

Таджикистану, раніше цього дня Е. Рахмон провів засідання Ради безпеки за участю 

керівників силових структур та правоохоронних органів. На засіданні було розглянуто 

питання безпеки в прикордонних районах та посилення охорони державного кордону у 

зв’язку із загостренням ситуації на кордоні з Афганістаном. «З огляду на загострення 

політичної ситуації в регіонах на кордоні Афганістану і Таджикистану глава держави 

доручив членам Ради безпеки республіки, керівникам силових структур, правоохоронних 

органів ужити конкретних заходів щодо забезпечення безпеки держави і нації на кордоні 

Таджикистану та Афганістану», – ідеться в повідомленні. Було доручено з метою захисту 

державного кордону посилити потенціал охорони кордону та направити додаткові війська 

в необхідні райони. 

Туніс 

Tunisian president sacks PM, freezes parliament = [Президент Тунісу звільнив 

прем’єра, заморозив парламент] // Xinhua. – Beijing, 2021. – 26.07. – Режим доступу : 

http://www.xinhuanet.com/english/2021-07/26/c_1310085292.htm. 

Президент Тунісу Каїс Саїд оголосив, що він усунув Х. Мечічі з посади 

прем’єр-міністра та призупинив усю діяльність парламенту. Про це стало відомо у 

відеотрансляції на офіційній сторінці президента Тунісу у Facebook після екстреної 

зустрічі, яку К. Саїд провів із вищими силовиками. К. Саїд заявив, що тимчасово очолить 

уряд, поки не призначить нового прем’єр-міністра. Президент також оголосив про 

скасування недоторканності всіх депутатів парламенту. 
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Туреччина 

Senior member of Gulen movement caught by Turkish intelligence: president = [Один із 

лідерів руху Ф. Гюлена був спійманий турецькою розвідкою] // Xinhua. – Beijing, 2021. – 

06.07. – Режим доступу : http://www.xinhuanet.com/english/2021-07/06/c_1310044595.htm. 

Високопоставленого члена руху Ф. Гюлена було схоплено і доставлено до 

Туреччини в рамках операції турецької розвідки, заявив президент Туреччини Реджеп 

Тайїп Ердоган. Затриманий О. Інанді відповідав за операції групи в Центральній Азії, 

заявив Р. Т. Ердоган на пресконференції після засідання кабінету міністрів. Президент 

також зазначив, що понад 100 членів руху Ф .Гюлена було повернуто до Туреччини з-за 

кордону. Турецький уряд звинувачує рух Ф. Гюлена у проникненні в державну 

бюрократію, а потім у спробі державного перевороту 15 липня 2016 р. 

Україна 

Голубов, Олександр. В. Зеленський: У 2023 р. Україна матиме новий військовий 

корабель / О. Голубов // Deutsche Welle. – Bonn, 2021. – 04.07. – Режим доступу : 

https://p.dw.com/p/3w0V9. 

Президент України Володимир Зеленський заявив, що країна наприкінці 2023 р. 

отримає новий сучасний військовий корабель, будівництво якого вже почали в Туреччині. 

Про це він сказав, виступаючи перед ВМС України під час свого візиту до Одеської 

області, який транслювали на офіційній сторінці ОПУ у Facebook. За словами 

В. Зеленського, корабель добудують уже в Україні. «Наші турецькі друзі активно 

підтримують і розвиток корабельного складу ВМС України. Перший корпус нашого 

сучасного корвета вже закладений у Туреччині і буде добудований в Україні до кінця 

2023 р.», – зазначив Президент України. Крім того, за його словами, незабаром Україна 

має отримати турецькі безпілотники Bayraktar, які передадуть українській морській 

авіації. «Успішним є рух щодо посилення нашої морської авіації. Ми очікуємо вже 

незабаром отримати сучасні та ефективні безпілотні літальні апарати Bayraktar», – сказав 

В. Зеленський. Він також зазначив, що українські військові, які керуватимуть цими 

безпілотниками, вже завершують підготовку в Туреччині. 

Франція 

Malinowski, Przemysław. Numery Macrona i 15 francuskich ministrów na liście Pegasusa 

= [Номери телефонів Е. Макрона та 15 французьких міністрів у списку системи Pegasus] / P. 

Malinowski // Rzeczpospolita. – Warsaw, 2021. – 21.07. – Режим доступу : 

https://www.rp.pl/Polityka/210729886-Numery-Macrona-i-15-francuskich-ministrow-na-liscie-Pe

gasusa.html. 

Номери телефонів президента Франції Емманюеля Макрона та ще 15 членів 

французького уряду, у тому числі колишнього прем’єр-міністра Едуарда Філіпа, були 

серед об’єктів програмного забезпечення, яке продавалось авторитарним урядам 

ізраїльською компанією NSO, творцям системи Pegasus. Щоденник Le Monde повідомляє, 

що номери мобільних телефонів президента Е. Макрона та інших членів уряду були 

знайдені серед 50 тис. обраних клієнтами групи NSO для потенційного спостереження за 

допомогою шпигунського програмного забезпечення Pegasus. Pegasus заражає 

стільникові телефони, дозволяючи операторам отримувати повідомлення, фотографії та 
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електронні листи, записувати дзвінки та крадькома включати мікрофони та камери. 

*** 

Darmanin, Jules. Macron holds defense Cabinet meeting on Pegasus spyware revelations = 

[Е. Макрон проводить засідання Кабінету оборони з приводу відкриття шпигунського 

програмного забезпечення Pegasus] / J. Darmanin // POLITICO. – Brussels, 2021. – 22.07. – 

Режим доступу : 

https://www.politico.eu/article/nord-stream-2-gas-pipeline-vladimir-putin-attack-ukraine/. 

Президент Франції Емманюель Макрон проведе позачергове засідання Кабінету 

оборони, присвячене кібербезпеці, після повідомлень про те, що його номер телефону, 

можливо, прослуховувався шпигунською програмою Pegasus з боку марокканської 

спецслужби, повідомив представник уряду Г. Аттал. Міжнародний консорціум засобів 

масової інформації, очолюваний некомерційною організацією «Заборонені історії» 

французької журналістики та неурядовою організацією «Amnesty International», 

повідомив про список потенційних цілей Pegasus, військового класу шпигунського 

програмного забезпечення ізраїльської компанії NSO, що дозволяє клієнтам зламувати 

мобільні телефони цілей. У списку були численні виборні чиновники Франції та 

журналісти, а також понад десяток нинішніх чи колишніх глав держав та урядів. 

«Розслідування розпочато і просувається, – сказав Г. Аттал. –Журналістське 

розслідування стверджує, що деякі телефонні номери ...були цілями. Це не говорить про 

те, чи всі вони насправді заражені, чи були вилучені дані – отже, це те, що вивчається». 

*** 

Mandel, Andrzej. Macron zmienia smartfon i numer. Sprawka Marokańczyków? = 

[Макрон змінює смартфон і номер. Що роблять марокканці?] / A. Mandel // Rzeczpospolita. – 

Warsaw, 2021. – 24.07. – Режим доступу : 

https://www.rp.pl/CYFROWA-IT/307239926-Macron-zmienia-smartfon-i-numer-Sprawka-Maro

kanczykow.html. 

Президент Франції Емманюель Макрон вирішив змінити номер телефону та 

смартфон після повідомлень про те, що влада Марокко могла підглядати за ним за 

допомогою ізраїльського програмного забезпечення Pegasus. Е. Макрон додатково 

вирішив переглянути протоколи безпеки. Щоденник Le Monde нещодавно повідомляв, 

що президент та 14 французьких міністрів, можливо, були ціллю розвідки Марокко. 

Влада Марокко спростувала звинувачення в тому, що вони використовують Pegasus. За 

даними ВВС, незрозуміло, чи був коли-небудь інфікований пристрій, яким користувався 

президент Франції. Однак його номер виявили серед 50 тисяч потенційних та реальних 

цілей NSO Group, засновника Pegasus. Цілями цього програмного забезпечення також 

мали стати, наприклад, президент Іраку, нинішні прем’єр-міністри Пакистану, Єгипту та 

Марокко. 

НАЦІОНАЛЬНА ПОЛІТККА  

Китай 

China’s Xi Makes First Official Tibet Visit Amid Border Tensions = [Сі Цзіньпін здійснив 

перший офіційний візит до Тибету на тлі прикордонної напруженості] // Bloomberg. – New 

York, 2021. – 22.07. – Режим доступу : 
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https://www.bloomberg.com/news/articles/2021-07-23/china-s-xi-makes-first-official-tibet-visit-am

id-border-tensions?srnd=premium-europe. 

Голова Китайської Народної Республіки Сі Цзіньпін здійснив свій перший візит до 

Тибету як президент Китаю, підтвердивши, що Пекін контролює регіон, у якому його 

політика нарощування військової потужності та етнічної асиміляції викликала 

міжнародну критику. Ц. Сі прибув до столиці регіону Лхаси, де ознайомився з роботою 

залізниці Сичуань – Тибет. 

Польща 

Mikulski, Jakub. Prezydent w rocznicę zbrodni wołyńskiej: Wyciągać wnioski = 

[Президент з нагоди річниці різанини на Волині: Зробити висновки] / J. Mikulski // 

Rzeczpospolita. – Warsaw, 2021. – 11.07. – Режим доступу : 

https://www.rp.pl/Historia/210719974-Prezydent-w-rocznice-zbrodni-wolynskiej-Wyciagac-wnios

ki.html. 

«Вільна Польща сьогодні віддає данину загиблим дочкам та синам. Ми пам’ятаємо 

все, що з ними сталося, щоб зробити висновки з історії на майбутнє», – написав 

президент Анджей Дуда у своєму посланні з нагоди Національного дня пам’яті жертв 

геноциду. У 1939–1945 рр. на східних територіях Республіки Польща українські 

націоналісти вбили близько 130 тис. поляків. Кульмінація різанини відбулася 11 липня 

1943 р., коли українські війська напали майже на тисячу польських сіл. Хоча історики 

підраховують, що лише на Волині загинуло близько 60 тис., більшість імен жертв, як і 

місця злочину, невідомі. Президент А. Дуда зазначив, що дії українських націоналістів 

«були спрямовані на поляків, а їхньою метою були етнічні чистки на південно-східних 

територіях Другої Польської Республіки: Волині, Поділлі та Малопольщі аж до лінії 

Сан». 

*** 

Czermiński, Jakub. Nowelizacja Kpa. Grupa senatorów USA apeluje do prezydenta Dudy 

o weto = [Група сенаторів США просить президента А. Дуду накласти вето] / J. Czermiński // 

Rzeczpospolita. – Warsaw, 2021. – 20.07. – Режим доступу : 

https://www.rp.pl/Polityka/210729972-Nowelizacja-Kpa-Grupa-senatorow-USA-apeluje-do-prezy

denta-Dudy-o-weto.html. 

Дванадцять американських сенаторів закликали президента Польщі Анджея Дуду, 

щоб поправка до Кодексу адміністративного судочинства була вилучена із сенату 

Польщі, а якщо закон буде прийнятий, щоб він наклав вето. Авторами відкритого листа 

до президента А. Дуди є сенатори Марко Рубіо (Флорида) та Джеймс Ленкфорд 

(Оклахома) від Республіканської партії, а також Теммі Болдуін (Вісконсин) та Джекі 

Розен (Невада). Лист також підписали вісім інших сенаторів – сім демократів і один 

республіканець. Рубіо входить до складу комітету закордонних справ Сенату США. Рубіо 

і Болдуін є авторами Закону 2017 року, який у Польщі зазвичай називають «Актом 447», 

про безпосереднє правосуддя тих, хто вижив під час Голокосту і яким не було 

компенсовано збитків (Закон JUST). Закон зобов’язує Державний департамент США 

оцінити, як країни допомагають у відновленні майна, вилученого в результаті Голокосту. 

Сенатори Ленкфорд та Розен є співголовами двопартійної робочої групи з боротьби з 

антисемітизмом. 
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Україна 

Перепадя, Олена. В. Зеленський виступає проти терміна «національні меншини» / О. 

Перепадя // Deutsche Welle. – Bonn, 2021. – 13.07. – Режим доступу : https://p.dw.com/p/3wPlP. 

Президент України Володимир Зеленський виступає за заміну терміна 

«національні меншини» на «національні спільноти». Про це він заявив на форумі 

«Україна 30. Гуманітарна політика». «Зараз іде активна робота над законом про 

національні спільноти України. Саме спільноти, а не меншини. Я вважаю, що це дуже 

важливо звучить “національні спільноти”, оскільки жодна національність у нашій державі 

не має почуватися меншиною, не має почуватися менш важливою, або менш захищеною, 

або менш щасливою». Він також пояснив, що «ніхто не може бути в меншості, оскільки 

всі ми громадяни України, всі ми рівні, всі ми гідні, рідні і це є наша велика держава, і 

Україна – наш великий дім». 

*** 

Сидоржевський, Максим. В. Зеленський підписав закон про корінні народи / М. 

Сидоржевський // Deutsche Welle. – Bonn, 2021. – 22.07. – Режим доступу : 

https://p.dw.com/p/3xohV. 

Президент України Володимир Зеленський підписав ініційований ним Закон 

«Про корінні народи України», який ВРУ ухвалила 1 липня 2021 р. Закон визначає, що 

корінними народами України, які сформувалися на території Кримського півострова, є 

кримські татари, караїми, кримчаки. Цей документ спрямований на максимальний захист 

культурних, інформаційних та інших прав корінних народів, надання їм механізмів та 

інструментів роботи з українською державою. Зокрема, визнаються представницькі 

органи корінних народів. Згідно з визначенням, яке дається в законі, корінний народ 

України – це автохтонна етнічна спільнота, яка сформувалася на території України, є 

носієм самобутньої мови і культури, має традиційні, соціальні, культурні або 

представницькі органи, самоусвідомлює себе корінним народом України, становить 

етнічну меншість у складі її населення і не має власного державного утворення за межами 

України. 

ОХОРОНА ЗДОРОВ’Я  

Домінікана 

Bartkiewicz, Artur. Koronawirus. Dominikana: Prezydent przyjął trzecią dawkę 

szczepionki na COVID = [Коронавірус. Домініканська Республіка: Президент прийняв третю 

дозу вакцини проти COVID] / A. Bartkiewicz // Rzeczpospolita. – Warsaw, 2021. – 22.07. – 

Режим доступу : 

https://www.rp.pl/Koronawirus-SARS-CoV-2/210729818-Koronawirus-Dominikana-Prezydent-pr

zyjal-trzecia-dawke-szczepionki-na-COVID.html. 

Президент Домінікани Луїс Абінадер прийняв третю дозу вакцини проти 

COVID-19 і закликав жителів країни наслідувати його приклад. Раніше 54-річний 

президент прийняв дві дози вакцини «Синовак». Цього разу він був щеплений вакциною 

Pfizer / BioNTech у пункті вакцинації COVID-19 біля президентського палацу. «Я 

закликаю всіх жителів країни зробити щеплення першою та другою дозами, а третьою – 

посилити ефект. Це допоможе нам нормалізуватися», – сказав він журналістам, які 
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спостерігали за його щепленням. На сьогодні в Домініканській Республіці з населенням 

10,5 млн виявлено майже 340 тис. заражених коронавірусною інфекцією та близько 4000 

смертей у пацієнтів із COVID-19. 5,4 млн жителів країни отримали принаймні одну дозу 

вакцини, 3,8 млн вакцинували двома дозами. 

Індонезія 

Indonesia president confirms emergency measures to apply July 3-20 = [Президент 

Індонезії підтверджує надзвичайні заходи, які застосовуватимуться з 3 до 20 липня] // 

Reuters. – London, 2021. – 01.07. – Режим доступу : 

https://www.reuters.com/world/asia-pacific/indonesia-president-confirms-emergency-measures-ap

ply-july-3-20-2021-07-01/. 

Президент Індонезії Джоко Відодо заявив, що з 3 до 20 липня будуть діяти 

жорсткіші соціальні обмеження, щоб зупинити сплеск захворюваності на коронавірус. 

«Співпрацюючи з усіма нами і Божою благодаттю, я впевнений, що ми зможемо 

припинити передачу COVID-19 і швидко відновити нормальне життя людей», – сказав 

він. Деталі обмежень, як очікується, будуть оголошені пізніше. 

*** 

Indonesia extends coronavirus curbs to July 25 -president = [Президент Індонезії 

продовжив обмеження через коронавірус до 25 липня] // Reuters. – London, 2021. – 20.07. – 

Режим доступу : 

https://www.reuters.com/world/asia-pacific/indonesia-extends-coronavirus-curbs-july-25-presiden

t-2021-07-20/. 

Індонезія продовжить свої обмеження на пересування до 25 липня і має намір 

поступово пом’якшувати їх з 26 липня, якщо кількість інфікованих COVID-19 

зменшиться, заявив президент Джоко Відодо у віртуальному зверненні. 

Польща 

Czermiński, Jakub. Prezydent Duda: Paszporty covidowe to nie segregacja sanitarna = 

[Президент Дуда: Паспорти Covid не є санітарною сегрегацією] / J. Czermiński // 

Rzeczpospolita. – Warsaw, 2021. – 04.07. – Режим доступу : 

https://www.rp.pl/Koronawirus-SARS-CoV-2/210709766-Prezydent-Duda-Paszporty-covidowe-to

-nie-segregacja-sanitarna.html. 

«Якщо люди, які щеплені (проти COVID-19), звільнені від тестування (на наявність 

коронавірусу), вони повинні якось продемонструвати, що вони були щеплені. Тому вони 

використовують документ, який підтверджує факт вакцинації. Це сегрегація? Ну ні», – 

сказав президент Польщі Анджей Дуда в ефірі TVP Info, маючи на увазі так звані 

covid-паспорти. Уряд Матеуша Моравецького обмежив громадянські права та свободу 

ведення бізнесу. За рішенням влади, легальний бізнес із певних галузей узагалі не міг 

функціонувати або мусив істотно обмежити свою діяльність. У ефірі TVP Info президента 

А. Дуду запитали також про допомогу підприємцям. «Перш за все, нам потрібно 

допомогти підприємцям вийти з цієї кризи», – сказав він, заявивши, що, «на щастя, 

пандемія коронавірусу, як ми бачимо, згасає», а програма вакцинації «прогресує». 

Руанда 
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Rwanda seeking to manufacture vaccines: president = [Руанда прагне виробляти 

вакцини] // Xinhua. – Beijing, 2021. – 04.07. – Режим доступу : 

http://www.xinhuanet.com/english/2021-07/04/c_1310042797.htm. 

Президент Руанди Поль Кагаме заявив, що його країна нарощує потенціал для 

виробництва вакцин, щоб зменшити залежність від «непередбачуваних» джерел 

постачання. «Відповідно до нашої мети щодо самостійності у всіх важливих аспектах, ми 

працюємо над розвитком наших можливостей з виробництва вакцин та інших ліків у 

Руанді. Це зменшить нашу залежність від джерел постачання, які непередбачувані або 

залежать від інших інтересів», – сказав П. Кагаме у телевізійному відеозверненні, 

присвяченому 27-му Дню визволення, одночасно визнаючи, що цей процес займе певний 

час. «Цього року ми не могли відзначити День визволення звичним чином. Ось чому ми 

повинні продовжувати нашу боротьбу проти нинішнього сплеску випадків COVID-19», – 

зазначив президент Руанди. 

США 

Kowalczyk, Magdalena. Facebook odpiera zarzuty prezydenta USA = [Facebook 

спростовує звинувачення президента США] / M. Kowalczyk // Rzeczpospolita. – Warsaw, 2021. 

– 17.07. – Режим доступу : 

https://www.rp.pl/Polityka/210719578-Facebook-odpiera-zarzuty-prezydenta-USA.html. 

Президент США Джо Байден говорив про трагічні наслідки поширення 

дезінформації в соціальних мережах. У своєму виступі президент заявив, що поширення 

неправдивої інформації про вакцини призвело до смертей. Білий дім також закликав 

технологічні компанії боротися з дезінформацією щодо вакцин Covid-19. Facebook 

відповів заявою, що докладає зусиль щодо розкриття інформації, яка рятує життя. Він 

стверджує, що понад два мільярди людей натрапили через Facebook на достовірну 

інформацію про COVID-19 та вакцини, і це більше, ніж деінде в Інтернеті. «Ми не будемо 

відволікатися на звинувачення, які не відображаються у фактах», – додала компанія. 

Перед вильотом на вихідні до Кемп-Девіда Д. Байдена запитали про дезінформацію про 

вакцини у Facebook та інших платформах соціальних мереж. «Вони вбивають людей. 

Єдиною пандемією, з якою ми маємо справу, є пандемія серед невакцинованих», – заявив 

президент США. 

*** 

Miller, Zeke. Biden grappling with ‘pandemic of the unvaccinated’ = [Байден бореться з 

«пандемією нещеплених»] / Z. Miller // The Associated Press. – New York, 2021. – 17.07. – 

Режим доступу : 

https://apnews.com/article/joe-biden-health-government-and-politics-pandemics-coronavirus-pan

demic-8318e3f406278f3ebf09871128cc91de. 

Через два тижні після святкування майже повної «незалежності» Америки від 

коронавірусу президент США Джо Байден стикається з тривожною реальністю 

зростання кількості випадків захворювання і смертності, а також з обмеженнями своєї 

здатності боротися з постійною нерішучістю щодо вакцинації, що викликала літній 

спалах хвороби. Випадки COVID-19 за останні три тижні потроїлися, а кількість 

госпіталізацій і смертей серед нещеплених зростає. Очікується, що в найближчі тижні 

кількість захворювань продовжить зростати. 
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*** 

Biden: Social media platforms ‘killing people’ with misinfo = [Байден: Платформи 

соціальних медіа «вбивають людей» помилковими даними] // The Associated Press. – New 

York, 2021. – 17.07. – Режим доступу : 

https://apnews.com/article/joe-biden-business-health-media-social-media-73ca875f1d1c04bc69108

607d8499e3c. 

Президент Джо Байден заявив, що компанії соціальних медіа «вбивають людей», 

подаючи на своїх платформах неправдиву інформацію про вакцини проти COVID-19. 

Коментарі Д. Байдена прозвучали на наступний день після того, як головний хірург США 

Вівек Мерті оголосив дезінформацію про вакцини загрозою для здоров’я населення, а 

американські чиновники заявили, що смерть та важкі захворювання від вірусу майже 

повністю можна запобігти, зробивши щеплення. На запитання, чи має він повідомлення 

для таких платформ, як Facebook, де поширюється неправдива або оманлива інформація 

про вакцини проти коронавірусу, Д. Байден сказав журналістам: «Вони вбивають людей. 

Пандемія у нас є лише серед невакцинованих». 

Франція 

Caulcutt, Clea. Macron’s plan to beat back vaccine hesitancy = [План Е. Макрона 

припинити коливання темпів вакцинації] / С. Caulcutt // POLITICO. – Brussels, 2021. – 11.07. 

– Режим доступу : 

https://www.politico.eu/article/france-covid-19-vaccination-vaccine-hesitancy-macron/. 

Уряд Франції подвоює зусилля щодо посилення щеплень від COVID-19, оскільки 

четверта хвиля інфекцій загрожує вдарити раніше, ніж очікувалося. Очікується, що 

Емманюель Макрон погодиться зробити вакцинацію проти COVID-19 обов’язковою для 

соціальних працівників. Він міг піти далі і ширше ввести так званий зелений перевал 

COVID-19, запровадити обмеження на поїздки або взяти плату за тести на COVID-19, 

пов’язані з дозвіллям. 

*** 

Caulcutt, Clea. Coronavirus vaccination to be mandatory for French health workers = 

[Вакцинація від коронавірусу буде обов’язковою для медичних працівників Франції] / С. 

Caulcutt // POLITICO. – Brussels, 2021. – 12.07. – Режим доступу : 

https://www.politico.eu/article/emmanuel-macron-imposes-mandatory-covid-19-jabs-for-health-w

orkers/. 

Президент Франції Емманюель Макрон оголосив пакет нових заходів щодо 

посилення вакцинації та подолання четвертої хвилі зараження COVID-19. У зверненні на 

французькому телебаченні Е. Макрон заявив, що вакцинація стане обов’язковою для 

всього персоналу, який працює у французьких лікарнях, будинках догляду та клініках. 

Президент також оголосив, що зелений пропуск COVID – цифровий або паперовий 

сертифікат, який використовується для підтвердження імунітету, – буде поширений на 

понад 50 осіб, до 21 липня 2021 р., а пізніше – на бари, кафе, ресторани, лікарні, поїзди, 

літаки та автобуси. 

*** 

Czermiński, Jakub. Protesty przeciw paszportom covidowym we Francji. Policja użyła 

gazu = [Протести проти ковідних паспортів у Франції. Поліція 
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застосувала газ] / J. Czermiński // Rzeczpospolita. – Warsaw, 2021. – 14.07. – Режим доступу : 

https://www.rp.pl/Koronawirus-SARS-CoV-2/210719705-Protesty-przeciw-paszportom-covidowy

m-we-Francji-Policja-uzyla-gazu.html. 

Президент Франції Емманюель Макрон оголосив, що введе обов’язкову 

вакцинацію проти COVID-19 для медичних працівників із середини серпня. Презентація 

т. зв. ковідного паспорта (доказ вакцинації чи перенесення хвороби або негативний 

результат тесту) знадобиться людям, які бажають увійти до їдальні, торгового центру, 

культурного закладу чи місця розваг, а також тим, хто бажає подорожувати поїздом на 

далекі відстані або літаком. Французька поліція зіткнулася з мітингувальниками проти 

оголошеного президентом Е. Макроном зобов’язання мати ковідний паспорт для людей, 

які бажають увійти в торговий центр або міжміський поїзд. Правоохоронці застосовували 

сльозогінний газ. 

Шрі-Ланка 

Sri Lankan president forwards plan to vaccinate majority citizens against COVID-19 by 

September = [Президент Шрі-Ланки планує вакцинувати більшість громадян проти 

COVID-19 до вересня 2021 р.] // Xinhua. – Beijing, 2021. – 10.07. – Режим доступу : 

http://www.xinhuanet.com/english/asiapacific/2021-07/10/c_1310053885.htm. 

Президент Шрі-Ланки Готабая Раджапакса запропонував комплексний механізм 

вакцинації більшості населення Шрі-Ланки проти COVID-19 до вересня 2021 р., 

повідомляють місцеві ЗМІ. З посиланням на канцелярію Президента, ЗМІ повідомляють, 

що вакцини проти коронавірусу, які планується отримати, стануть доступними для 

громадськості, а райони, визначені як зони високого ризику для поширення коронавірусу, 

отримають пріоритет у розподілі. За словами президента Г. Раджапакси, половина вакцин 

«Сінофарм», які планується отримати 11 липня 2021 р., буде виділена для столиці району 

Коломбо, а також районів Гампаха та Калутара, розташованих на околиці столиці, з 

метою завершення вакцинації всіх людей старше 30 років у західній провінції до 30 

липня 2021 р. 

Білорусь 

Colás, Xavier. Lukashenko encierra durante catorce años al banquero que lo quiso 

desafiar en las urnas = [Лукашенко замикає на чотирнадцять років банкіра, який хотів 

кинути йому виклик на виборчих дільницях] / X. Colás // El Mundo. – Madrid, 2021. – 06.07. – 

Режим доступу : 

https://www.elmundo.es/internacional/2021/07/06/60e42809fdddffb3b18b4610.html. 

Верховний суд Білорусі засудив чоловіка, який хотів усунути президента 

Олександра Лукашенка від влади, на 14 років в’язниці. Колишній генеральний 

директор «Белгазпромбанку» і колишній кандидат у президенти Білорусі Віктор 

Бабарико, крім відбування покарання у в’язниці суворого режиму, повинен сплатити 

штраф і буде позбавлений права обіймати керівні та адміністративні посади, згідно з 

вироком. Рішення оскарженню не підлягає. 

ПОЛІТКЧНА БОРОТЬБА  

США 
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Lemire, Jonathan. Biden stumps for McAuliffe in early test of political clout = [Д. Байден 

підтримує Т. Маколіффа на початку випробування на політичний вплив] / J. Lemire // The 

Associated Press. – New York, 2021. – 24.07. – Режим доступу : . 

Президент США Джо Байден очолив передвиборчий мітинг, який минулого року 

був неможливий через пандемію, виступивши перед майже 3000 людьми на підтримку 

поміркованого демократа, гонка якого за посаду губернатора Вірджинії може стати 

випробуванням власних сил і впливу самого Д. Байдена. Д. Байден приїхав, щоб 

підтримати Террі Маколіффа, діючого губернатора, який хоче другого терміну, і 

центристські нахили якого в багатьох відношеннях відображають позиції президента. 

Перегони розглядаються як рання перевірка прихильності виборців щодо демократичного 

контролю над усіма гілками федерального уряду. Президент підкреслив, що поділяє те 

саме бачення, що і Т. Маколіфф, щодо необхідності збільшення державних інвестицій для 

стимулювання економічного зростання. 

Туніс 

Думанська, Марія. Після протестів: президент Тунісу оголосив про відставку 

прем’єра / М. Думанська // Deutsche Welle. – Bonn, 2021. – 26.07. – Режим доступу : 

https://p.dw.com/p/3y2nR. 

Президент Тунісу Каїс Саїд відправив у відставку прем’єр-міністра Х. Машіші та 

оголосив про припинення діяльності парламенту країни на 30 днів. Туніський лідер 

заявив, що з депутатів також знято імунітет, й у разі опору пригрозив задіянням Збройних 

сил. Заява зроблена після термінової наради К. Саїда в президентському палаці в 

Карфагені з представниками служб безпеки та військовими. Глава парламенту Тунісу 

назвав дії президента «переворотом». 

ПРЕЗКДЕНТ І ВККОНАВЧА ВЛАДА  

Алжир 

Algeria forms new government with energy and finance ministers unchanged = [Алжир 

формує новий уряд з незмінними міністрами енергетики та фінансів] // Reuters. – London, 

2021. – 07.07. – Режим доступу : 

https://www.reuters.com/world/africa/algeria-forms-new-govt-energy-finance-ministers-unchange

d-presidency-2021-07-07/. 

Президент Алжиру Абдельмаджид Теббун призначив новий уряд, при цьому 

міністри енергетики та фінансів попередньої адміністрації зберегли свої посади. Член 

ОПЕК, Алжир, намагається вийти з фінансово-економічної кризи, яка спричинила 

дефіцит бюджету та торгівлі після падіння доходів від експорту енергії, основного 

джерела державних фінансів. Плани ж А. Теббуна охоплюють головним чином розвиток 

неенергетичного сектору, включаючи сільське господарство, оскільки 

північноафриканська держава імпортує більшу частину своїх потреб у продовольстві. 

Новий міністр закордонних справ кілька разів виконував цю роль за часів колишнього 

президента Абделазіза Бутефліки. Більшість міністрів попередньої адміністрації 

зберегли роботу в новому кабінеті. 

Казахстан 
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Kazakh president fires agriculture minister as drought hits farmers = [Президент 

Казахстану звільнив міністра сільського господарства, оскільки посуха завдала удару 

фермерам] // Reuters. – London, 2021. – 10.07. – Режим доступу : 

https://www.reuters.com/article/idUSL5N2OM03Y. 

Президент Казахстану Касим-Жомарт Токаєв звільнив міністра сільського 

господарства, заявивши, що його міністерство не зробило достатньо для подолання 

наслідків посухи, що вплинула на фермерів у кількох регіонах. Фермери в частині країни, 

що виробляє зерно, та сусідніх державах Центральної Азії борються з надзвичайною 

спекою та відсутністю опадів, що спричинило втрату худоби. 

Ліван 

Dahan, Maha. ‘Moment of truth’ as Lebanon’s Hariri presents cabinet to president = 

[«Момент істини», коли ліванський С. Харірі представляє кабінет президенту] / M. Dahan // 

Reuters. – London, 2021. – 14.07. – Режим доступу : 

https://www.reuters.com/world/middle-east/lebanons-hariri-presents-cabinet-proposal-president-

aoun-2021-07-14/. 

Призначений прем’єр-міністром Лівану Саад аль-Харірі представив нову 

пропозицію уряду президенту Мішелю Ауну і заявив, що чекає на його відповідь, яка 

може закінчити дев’ять місяців політичного глухого кута в Лівії, оскільки інакше країну 

чекає економічний крах. У своїй заяві М. Аун заявив, що вивчить пропозицію, яка 

містить «нові імена та новий розподіл портфелів» для прийняття рішення. 

*** 

Lebanon’s President says Hariri was not ready to discuss changes to govt proposal = 

[Президент Лівану каже, що С. Харірі не був готовий обговорювати зміни до урядової 

пропозиції] // Reuters. – London, 2021. – 15.07. – Режим доступу : 

https://www.reuters.com/world/middle-east/lebanons-president-says-hariri-was-not-ready-discuss

-changes-govt-proposal-2021-07-15/. 

Президент Лівану Мішель Аун заявив, що Саад аль-Харірі не готовий 

обговорювати будь-які зміни до урядової пропозиції, яку він подав днем раніше. С. Харірі 

запропонував М. Ауну взяти ще один день, щоб прийняти запропоновану пропозицію, але 

М. Аун відповів: «Яка користь від одного додаткового дня, якщо двері для дискусій були 

закриті». Президент призначить дату парламентських консультацій якомога швидше 

після того, як С. Харірі відмовиться від формування кабінету міністрів. 

Туніс 

Tunisian president fires prime minister after violent protests = [Президент Тунісу 

звільнив прем’єр-міністра після запеклих протестів] // Euronews. – Lyon, 2021. – 26.07. – 

Режим доступу : 

https://www.euronews.com/2021/07/26/tunisian-president-fires-prime-minister-after-violent-prote

sts. 

Президент Тунісу Каїс Саїд оголосив, що відправив у відставку прем’єр-міністра. 

Також глава держави вирішив заморозити роботу парламенту і позбавив депутатів 

недоторканності. К. Саїд пояснив, що, за Конституцією, президент не може розпустити 

парламент, однак у разі «неминучої небезпеки» має право на якийсь час зупинити його 

діяльність. «Це не призупинення дії Конституції і не відступ 
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від конституційної легітимності, ми працюємо в рамках закону», – додав він. Такі 

рішення президент ухвалив після акцій протесту проти уряду. Тунісці незадоволені тим, 

як кабінет міністрів вирішує проблему з поширенням COVID-19. Крім того, заходи, вжиті 

К. Саїдом – продовження політичного протистояння між ним та найвпливовішою 

політичною силою країни, помірною ісламістською партією «Ан-Нахда». 

Україна 

Вінкельмаєр, Аніта. В. Зеленський запропонував Д. Монастирського на посаду глави 

МВС / А. Вінкельмаєр // Deutsche Welle. – Bonn, 2021. – 13.07. – Режим доступу : 

https://p.dw.com/p/3wQyy. 

Президент України Володимир Зеленський на засіданні фракції «Слуга народу» 

запропонував кандидатуру Д. Монастирського на посаду міністра внутрішніх справ. 

Фракція підтримала пропозицію. Про це повідомив депутат О. Качура на своєму 

Telegram-каналі. «Фракція підтримала пропозицію аплодисментами!» – написав О. 

Качура. 

*** 

Łomanowski, Andrzej. Ukraina. Więcej władzy w rękach prezydenta = [Україна. Більше 

влади в руках Президента] / A. Łomanowski // Rzeczpospolita. – Warsaw, 2021. – 14.07. – 

Режим доступу : 

https://www.rp.pl/Polityka/307149924-Ukraina-Wiecej-wladzy-w-rekach-prezydenta.html. 

Після семи років на посаді міністр Арсеній Аваков, що пропрацював найдовше, 

подав у відставку. «Основною причиною відставки міністра внутрішніх справ було 

бажання зміцнити позицію самого Президента України Володимира Зеленського. 

Позбулися людини, яку в цій команді вважали чужою», – заявив аналітик із Києва 

Володимир Фесенко для Rzeczpospolita. А. Аваков був легендарним міністром, він зайняв 

свою посаду в лютому 2014 р. після перемоги в українській революції, і він пережив п’ять 

урядів та двох президентів. «Він був одним із керівників Майдану. Не такий відомий, як 

інші, залишаючись у тіні, але оскільки він був чудовим організатором, він був 

незамінним», – розповіли Rzeczpospolita у Києві.  

ПРЕЗКДЕНТ І ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА  

Демократична Республіка Конго 

Congo bill to limit presidential eligibility prompts backlash = [Закон Конго про 

обмеження права бути обраним на посаду президента викликав негативну реакцію] // 

Reuters. – London, 2021. – 09.07. – Режим доступу : 

https://www.reuters.com/world/africa/congo-bill-limit-presidential-eligibility-prompts-backlash-2

021-07-09/. 

Законодавці Демократичної Республіки Конго внесли законопроєкт, який обмежує 

право обрання на посаду президента тільки людям з двома конголезькими батьками. Цей 

крок, як заявили критики, спрямований на те, щоб заблокувати бізнесмену-мільйонеру 

можливість кинути виклик президенту Феліксу Чісекеді на виборах 2023 р. 

Законопроєкт, за який виступав союзник президента Ф. Чісекеді, був представлений 

парламенту, а прихильники заявили, що він прагне захистити суверенітет африканської 
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нації та запобігти втручанню іноземних держав. Противники заявляють, що це підриває 

права громадян Конго з батьками-іммігрантами та намагається виключити з 

передвиборної гонки Мойсе Катумбі, підприємця-мільйонера і колишнього губернатора 

області, який, як очікується, буде балотуватися у 2023 р. Батько М. Катумбі був греком. 

США 

Boak, Josh. Biden wants spending to boost economy, but GOP to block vote = [Д. Байден 

хоче витрат на стимулювання економіки, але республіканці блокують голосування] / J. 

Boak // The Associated Press. – New York, 2021. – 20.07. – Режим доступу : 

https://apnews.com/article/joe-biden-business-government-and-politics-economy-dad4cc5994fa1a

aa1005232e77b3efd8. 

Президент США Джо Байден заявив, що його порядок денний щодо 

інфраструктури та сімей повинен бути прийнятий, щоб підтримати економічний імпульс 

його перших шести місяців перебування на цій посаді, маючи на меті задати тон 

вирішальному тижню переговорів Конгресу щодо двох законопроєктів. Але дедлайн, 

встановлений лідером більшості в сенаті Чаком Шумером щодо двопартійного 

законопроєкту про інфраструктуру, викликав сумніви, оскільки республіканці подали 

сигнал про те, що на сьогодні вони можуть заблокувати процедурне голосування, поки 

деталі ще розробляються. Сенатори сперечаються про те, як оплатити нові витрати на 

пакет дорожніх, водогосподарських та інших проєктів громадських робіт на суму 1 трлн 

дол. Водночас демократи розробляють деталі окремого законопроєкту, який би 

інвестував приголомшливі 3,5 трлн дол. по всій країні на життя американців – з 

підтримкою сімей, освіти, стійкості до клімату та іншими пріоритетами, які вони 

прагнуть врешті-решт прийняти за виключно демократичної підтримки. Демократи 

сподіваються показати прогрес у цьому законопроєкті до того, як законодавці покинуть 

Вашингтон на канікули у серпні. 

Україна 

Ukraine’s assembly backs law to rein in oligarchs in first reading = [Верховна Рада 

України підтримує закон про стримування олігархів у першому читанні] // Reuters. – 

London, 2021. – 01.07. – Режим доступу : https://www.reuters.com/article/idUSKCN2E7541. 

Законопроєкт, який, за словами Президента України Володимира Зеленського, 

допоможе стримати вплив олігархів, які десятиліттями домінували в Україні, був 

схвалений у першому читанні в парламенті. Міжнародні союзники та донори України 

неодноразово критикували Київ за те, що він не стримував невелику кількість заможних 

бізнес-лідерів, багато з яких є власниками телевізійних каналів, які впливають на 

закулісну політику. Законопроєкт, який ще повинен бути ухвалений у другому читанні, 

щоб стати законом, визначає, що таке олігарх і зобов’язує тих, хто відповідає цим 

критеріям, зареєструватися як таким. Їм буде заборонено фінансувати політичні партії 

або брати участь у приватизації. Вони також повинні подавати річну декларацію про 

доходи. Законопроєкт вимагатиме від посадових осіб, включаючи Президента, 

прем’єр-міністра, главу Національного банку, законодавців, вищих військових 

чиновників та інших вищих органів влади робити заяви після будь-якого контакту з 

олігархом. 
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Філіппіни 

Philippines’ Pacquiao ousted as president of ruling party after row = [М. Пак’яо з 

Філіппін був зміщений з посади голови правлячої партії] // Reuters. – London, 2021. – 17.07. – 

Режим доступу : 

https://www.reuters.com/world/asia-pacific/philippines-pacquiao-ousted-president-ruling-party-af

ter-row-2021-07-17/. 

Філіппінський сенатор і зірка боксу Емманюель Менні Пак’яо був усунений від 

керування правлячою партією країни через кілька тижнів після того, як він розкритикував 

президента Родріго Дутерте за його позицію щодо Китаю та результати боротьби з 

корупцією. 42-річний М. Пак’яо, якого розглядають як можливого претендента на зміну 

Р. Дутерте на президентських виборах наступного року, був одним із найсильніших 

прихильників президента, підтримуючи його криваву війну з наркотиками та 

намагаючись відновити смертну кару. Але зв’язки між ними погіршились минулого 

місяця після того, як М. Пак’яо розкритикував м’яку позицію Р. Дутерте щодо 

агресивності Пекіна в Південно-Китайському морі. Фракція правлячої демократичної 

партії на чолі з міністром енергетики, близьким союзником Р. Дутерте, призначила 

голосування на засіданні Національних зборів, на якому він був обраний президентом 

партії. 

ПРЕЗКДЕНТ І СУДОВА ВЛАДА 

Південно-Африанська Республіка 

S.Africa’s top court clears Ramaphosa of misleading parliament about donations = 

[Верховний суд Південної Африки звільняє М. С. Рамафосу від справи про введення 

парламенту в оману щодо пожертвувань] // Reuters. – London, 2021. – 01.07. – Режим доступу 

: 

https://www.reuters.com/world/africa/safricas-top-court-clears-ramaphosa-misleading-parliament

-about-donations-2021-07-01/. 

Вищий суд Південно-Африканської Республіки підтвердив попереднє рішення, 

згідно з яким президент Матамела Сиріл Рамафоса навмисно не вводив депутатів в 

оману щодо пожертвувань на його кампанію для керівництва правлячої партії у 2017 р. 

Громадський захисник був незадоволений минулорічним рішенням високого суду, який 

встановив, що М. С. Рамафоса, як стверджується, навмисно не вводив парламент в оману 

щодо збору коштів та пожертвувань. Справа розглядалася як війна між двома 

конкуруючими фракціями в рамках правлячого Африканського національного конгресу, 

одна з яких підтримує М. С. Рамафосу, інша – колишнього президента Джейкоба Зуму, 

який нещодавно був засуджений до 15 місяців арешту за неявку на розслідування щодо 

корупції. Громадський захисник вважається союзником фракції Д. Зуми, що він 

заперечує. 

ПРЕЗКДЕНТСЬКІ ВКБОРК  

Бразилія 

Brazil’s Bolsonaro says he won’t hand over presidency if there is vote fraud = [Президент 

Бразилії Ж. Болсонару заявив, що не буде передавати президентську владу, якщо будуть 
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фальсифікації] // Reuters. – London, 2021. – 02.07. – Режим доступу : 

https://www.reuters.com/article/idUSKCN2E75S1. 

Президент Бразилії Жаїр Болсонару заявив, що передасть владу тому, хто чисто 

переможе на президентських виборах наступного року, але не в разі фальсифікацій. Його 

коментарі не зможуть розвіяти стурбованість його критиків, які побоюються, що 

ультраправий колишній капітан армії не прийме жодної поразки на виборах під час 

голосування наступного року. Ж. Болсонару майже напевно зіткнеться зі своїм 

політичним ворогом, колишнім лівим президентом Луїзом Інасіо Лула да Сілвою. 

Опитування показують перевагу Л. Лули да Сілви. 

*** 

Gual, Joan Royo. Bolsonaro amenaza con cancelar las elecciones presidenciales de 2022 = 

[Ж. Болсонару погрожує скасувати президентські вибори 2022 року] / J. R. Gual // El Mundo. 

– Madrid, 2021. – 09.07. – Режим доступу : 

https://www.elmundo.es/internacional/2021/07/08/60e7102efc6c83eb368b461d.html. 

Президент Бразилії Жаїр Болсонару зробив ще один крок у своїй авторитарній 

ескалації. Після тижнів, коли він ставив під сумнів надійність електронної системи 

голосування (яка використовується в Бразилії без проблем понад 20 років), він натякає, 

що якщо система не буде змінена на його смак, виборів у наступному році не може бути. 

«Я не боюся виборів, я віддам (президентський) стяг тому, хто виграє, з аудиторським і 

надійним голосуванням; за такої форми (чинної системи голосування) ми ризикуємо, що 

наступного року виборів не буде. На кону ваше майбутнє», – сказав Ж. Болсонару групі 

прихильників. 

*** 

Marcello, Maria. Brazil 2022 election will take place; ‘It’s that simple,’ says Senate 

president = [У Бразилії відбудуться вибори 2022 року. «Це все просто», – говорить президент 

Сенату] / M. Marcello // Reuters. – London, 2021. – 10.07. – Режим доступу : 

https://www.reuters.com/world/americas/brazil-2022-election-will-take-place-its-that-simple-says-

senate-president-2021-07-09/. 

Президент Сенату Бразилії Родріго Пачеко рішуче відкинув будь-які припущення 

про те, що президентські вибори 2022 р. можуть не відбутися, наполягаючи на тому, що 

Конституція буде підтримана, а побажання та очікування бразильського народу будуть 

виконані. Виступаючи перед журналістами в Сенаті, Р. Пачеко відповів на коментарі 

президента Жаїра Болсонару про те, що він може не прийняти результат виборів, якщо 

не буде змінено систему голосування. Ж. Болсонару навіть припустив, що голосування 

може взагалі не проводитися, оскільки він звинуватив систему в шахрайстві. «Вибори 

відбудуться, оскільки це є конституційним імперативом, – сказав Р. Пачеко. – Ми не 

можемо позбавити народ Бразилії його найсвятішого і суверенного права, тобто права 

обирати своїх представників. Це так просто». 

В’єтнам 

Nguyen Xuan Phuc re-elected Vietnamese president = [Н. С. Фук переобраний 

президентом В’єтнаму] // Xinhua. – Beijing, 2021. – 26.07. – Режим доступу : 

http://www.xinhuanet.com/english/2021-07/26/c_1310086385.htm. 
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П’ятнадцята Національна асамблея В’єтнаму переобрала Нгуєна Сюана Фука 

президентом на період 2021–2026 рр., згідно з результатами голосування. Н. Фук, також 

член Політбюро Центрального комітету Комуністичної партії В’єтнаму, був переобраний 

із понад 97-відсотковим схваленням серед депутатів на першій сесії 15-ї НА у столиці 

В’єтнаму Ханої. У своїй присязі Н. С. Фук пообіцяв бути абсолютно вірним нації, 

народові та Конституції В’єтнаму і докладати всіх зусиль для виконання обов’язку, 

покладеного партією, державою та народом.  

Перу 

Pedro Castillo declared president-elect of Peru = [Педро Кастільйо оголошений обраним 

президентом Перу] // BBC. – London, 2021. – 20.07. – Режим доступу : 

https://www.bbc.com/news/world-latin-america-57897402. 

Педро Кастільйо був проголошений обраним президентом Перу через кілька 

тижнів після перемоги в голосуванні на жорстких конкурсних виборах. Виборча влада 

країни оголосила свій вердикт після розгляду позовів про фальсифікації виборів його 

правою суперницею Кейко Фухіморі. П. Кастільйо, колишній шкільний учитель та 

профспілковий лідер, набрав трохи більше 50 % голосів. Тепер він присягне на посаду 

президента Перу 28 липня. Після оголошення вердикту присяжних П. Кастільйо 

виголосив промову у столиці Лімі. «Ми будемо працювати разом і об’єднаємо цю країну, 

– сказав П. Кастільйо. – Ми збираємося відкинути все, що суперечить демократії». У 

своєму твітті чинний президент Перу Франціско Сагасті сказав, що вітає це 

повідомлення. «Нехай це буде початком нового етапу примирення, консенсусу та 

єдності», – додав він. 

*** 

Сидоржевський, Максим. Президентом Перу став новачок у політиці П. Кастільйо / 

М. Сидоржевський // Deutsche Welle. – Bonn, 2021. – 20.07. – Режим доступу : 

https://p.dw.com/p/3wiRM. 

Представника лівої партії «Вільне Перу» Педро Кастільйо обрано новим 

перуанським президентом. За шість тижнів після другого туру президентських виборів у 

Перу виборчком країни оголосив його переможцем перегонів. Згідно з остаточними 

результатами виборів, Д. Кастільйо набрав у другому турі 50,12 % голосів. Його 

опонентка К. Фухіморі – представниця правопопулістської партії «Народна сила» і 

донька експрезидента Перу Альберто Фухіморі, засудженого до 25 років за організацію 

«ескадронів смерті» і корупцію, – отримала 49,87 %. Розрив між конкурентами у другому 

турі виборів становив лише 44 тис. голосів. 

*** 

Pedro Castillo declared president-elect of Peru = [П. Кастільйо оголошено обраним 

президентом Перу] // Xinhua. – Beijing, 2021. – 20.07. – Режим доступу : 

http://www.xinhuanet.com/english/2021-07/20/c_1310072323.htm. 

Національне журі виборів Перу офіційно оголосило Педро Кастільйо обраним 

президентом через 1,5 місяця після другого туру президента. «Я оголошую пана 

П. Кастільйо президентом республіки та пані Д. Е. Болуарте Зегарра – першою 

віцепрезиденткою республіки», – заявив під час віртуальної церемонії вищий орган влади 

виборчого органу Х С. Аренас. За підсумковими 
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результатами виборів, П. Кастільйо набрав 8 836 380 голосів, або 50,12 %, тоді як 

суперниця К. Фухіморі набрала 8 792 117 голосів, або 49,87 %, з перевагою всього 44 263 

голоси, повідомило Національне управління виборчих процесів, орган, відповідальний за 

організацію виборів у Перу. 

*** 

Leftist teacher and political novice Pedro Castillo is Peru’s president-elect = [Учитель і 

політичний новачок Педро Кастільйо – обраний президент Перу] // Euronews. – Lyon, 2021. – 

20.07. – Режим доступу : 

https://www.euronews.com/2021/07/20/leftist-teacher-and-political-novice-pedro-castillo-is-peru-s-

president-elect. 

Хосе Педро Кастільйо Терронес перетворився з невідомого вчителя з однієї з 

найбідніших громад Анд в обраного президента за підтримки бідних і сільських жителів 

країни. П. Кастільйо був офіційно оголошений переможцем після найдовшого за 40 років 

підрахунку голосів у країні. Економіка Перу, другого за величиною виробника міді у 

світі, була розчавлена пандемією коронавірусу, в результаті чого рівень бідності 

збільшився майже до однієї третини населення. П. Кастільйо пообіцяв використовувати 

доходи від гірничодобувного сектору для поліпшення державних послуг, включаючи 

освіту та охорону здоров’я, недоліки яких були підкреслені пандемією. США, 

Європейський Союз і 14 виборчих місій визначили, що голосування було справедливим. 

США назвали вибори «моделлю демократії» для регіону. 

Філіппіни 

Bartkiewicz, Artur. Sondaż: Filipinami może rządzić ojciec z córką = [Опитування: 

Філіппінами можуть керувати батько та донька] / A. Bartkiewicz // Rzeczpospolita. – Warsaw, 

2021. – 13.07. – Режим доступу : 

https://www.rp.pl/Polityka/210719824-Sondaz-Filipinami-moze-rzadzic-ojciec-z-corka.html. 

Чинний президент Філіппін Родріго Дутерте очолює опитування «Пульс Азії», 

проведене між 7 і 16 червня серед кандидатів у віцепрезиденти країни. Р. Дутерте – згідно 

з конституцією Філіппін – не може балотуватися на другий термін на посаду президента. 

Серед кандидатів на віцепрезидента Р. Дутерте посідає перше місце з 18 %. Тим часом 

серед кандидатів у президенти лідирує його дочка Сара Дутерте-Карпіо, яка має 28 % 

підтримки. Президент і віцепрезидент Філіппін обираються окремими голосуваннями. 

Противники Р. Дутерте вважають, що він буде брати участь у виборах на посаду 

віцепрезидента (конституція йому не забороняє), щоб залишитися при владі. За такої 

домовленості кандидат у президенти, якого підтримує Р. Дутерте, мав би бути його 

політичним прихильником, який подав би у відставку після обрання президентом, що 

дало б владу чинному главі держави. Сара Дутерте-Карпіо вже багато місяців заявляє, що 

не збирається балотуватися в президенти. Однак минулого тижня дочка президента 

заявила, що не виключає такої можливості. 

*** 

Duterte-Duterte a winning ticket in poll on Philippines election = [Дутерте – Дутерте – 

виграшний квиток в опитуванні щодо виборів на Філіппінах] // Reuters. – London, 2021. – 

13.07. – Режим доступу : 

https://www.reuters.com/world/asia-pacific/duterte-duterte-winning-ticket-poll-philippines-electio
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n-2021-07-13/. 

Відповідно до опитування громадської думки, президент Філіппін Родріго Дутерте 

та його дочка Сара Дутерте-Карпіо стануть переможцями на президентських виборах 

наступного року. 76-річному Р. Дутерте Конституція забороняє претендувати на другий 

термін на посаду президента, але нещодавно він подав сигнал, що міг би балотуватися на 

посаду віцепрезидента. Опитування 2400 респондентів Pulse Asia, проведене між 7 і 16 

червня, поставило Р. Дутерте на перше місце серед 15 потенційних кандидатів на посаду 

віцепрезидента, набравши 18 % голосів виборців, а його дочка Сара зайняла перше місце 

в опитуванні на президентську посаду з підтримкою в 28 %. 
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МІЖНАРОДНА ПОЛІТИКА ПРЕЗИДЕНТІВ 

Серед матеріалів щодо діяльності президентів на міжнародній політичній арені за 

період, що досліджується в цьому огляді, превалювали матеріали, які висвітлювали 

політику президентів світу на європейському континенті (41 %). Міжнародна політика 

президентів стосовно країн Північної Америки у 22 % публікацій (зменшення на 13 %). 

Увагу оглядачі провідних медіа світу приділяли також ролі президентів в політиці щодо 

країн Африки та Азії та економічних протистоянь і санкцій та міжнародній співпраці (по 

5 %).  

 

Діаграма 9. Питання зовнішньої політики у висвітленні президентів світу в іноземних ЗМІ 

(доля публікацій за період 1-31 липня 2021 року)  

Більшість матеріалів, що потрапили до рубрики «Європа», стосувались політики 

лідерів ЄС та президента США з самопроголошеним керівником Білорусі Олександром 

Лукашенком та дедалі агресивнішим російським президентом. Значний резонанс в 

світових медіа викликала, звичайно, і зустріч німецької канцлерки Ангели Меркель з 

президентом США Д. Байденом та їх домовленість щодо газопроводу «Північний поток – 

2». Особливо актуальною ця тема виявилась в контексті стосунків лідерів Заходу з 
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Україною та запланованої зустрічі Д. Байдена з Володимиром Зеленським. 

Білоруський правитель О. Лукашенко заявив, що у Білорусі проведена «масштабна 

антитерористична операція» та пообіцяв, що за підсумками операції «пред’явить 

претензії» керівництву Німеччини. 

Крім того, О. Лукашенко заявив, що доручив прикордонним військам «повністю 

перекрити» кордон з Україною та що Білорусь не має наміру зупиняти мігрантів з 

Африки та Близького Сходу, які перетинають територію сусідньої Литви.  

Президент Володимир Путін наказав уряду Росії допомогти Білорусі витримати 

західні санкції, введені через жорсткі заходи Мінська проти політичних опонентів. 

Президент Білорусі Олександр Лукашенко здійснив поїздку до Росії, близького союзника, 

для проведення переговорів із В. Путіним. 

Білий дім оголосив, що президент США Д. Байден направив офіційне запрошення 

В. Зеленському. Але адміністрація вирішила публічно оголосити точну дату візиту В. 

Зеленського – 30 серпня – в той час, коли найвища посадова особа Державного 

департаменту підтвердила, що США та Німеччина домовились про добудову 

суперечливого газопроводу Росія – Європа, проти якого Україна рішуче виступає. 
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Діаграма 10. Міжнародна політика в публікаціях про президентів в ресурсах країн (доля 

публікацій за період 1-31 липня 2021 року)  

Також з даного випуску бюлетеню можна дізнатися: чи справді президент Франції 

Е. Макрон та голова Ради міністрів Італії Маріо Драґі працюють на відновлення 

трансальпійських відносин між Італією та Францією; про що спілкувався міністр оборони 

Ізраїлю Бені Ґанц з президентом Палестини Махмудом Аббасом; чому Гаїті просить 

направити в країну іноземні війська для захисту ключової інфраструктури після вбивства 

президента Жовенеля Моїза; що заявив президент Куби Мігель Діас-Канель, реагуючи на 

коментарі, зроблені президентом США Д. Байденом щодо безпрецедентних протестів на 

острові; коли президент Росії В. Путін особисто санкціонував таємну шпигунську 

операцію з підтримки «психічно нестабільного» Дональда Трампа на президентських 

виборах США у 2016 р. та як Глава Міжнародного валютного фонду Крісталіна Георгієва 

оцінила телефонну розмову з Президентом України В. Зеленським. 

Як показало проведене дослідження, міжнародна діяльність президентів країн світу 

стала об’єктом найактивнішого аналізу зарубіжними ЗМІ таких країн, як: Німеччини 

(29 %), Бельгії (16 %) Китаю (14 %), Великобританії  та Польщі (по 12 %) 
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ІНФОРМАЦІЙНО-РЕФЕРАТИВНІ МАТЕРІАЛИ 

АЗІЯ  

США 

Biden says US combat mission in Iraq to conclude by year end = [Байден заявив, що 

бойова місія США в Іраку завершиться до кінця року] // Euronews. – Lyon, 2021. – 27.07. – 

Режим доступу : 

https://www.euronews.com/2021/07/27/biden-says-us-combat-mission-in-iraq-to-conclude-by-year

-end. 

Президент Джо Байден заявив, що бойова місія США в Іраку завершиться до кінця 

2021 р. Виступаючи перед журналістами під час засідання з прем’єр-міністром Іраку 

Мустафою аль-Казимі, Д. Байден сказав, що його адміністрація, як і раніше, прихильна 

партнерству з Іраком, а «американські військові будуть продовжувати допомагати Іраку в 

його боротьбі з угрупованням “Ісламська держава” або ІГІЛ». У спільній заяві США та 

Іраку йдеться, що відносини у сфері безпеки будуть зосереджені на навчанні, 

консультуванні та обміні розвідданими. 

Таджикистан 

Tajik president, Chinese defense minister agree to enhance cooperation = [Президент 

Таджикистану та міністр оборони Китаю погодилися посилити співпрацю] // Xinhua. – 

Beijing, 2021. – 27.07. – Режим доступу : 

http://www.xinhuanet.com/english/2021-07/27/c_1310090327.htm. 

Президент Таджикистану Емомалі Рахмон, державний радник Китаю та міністр 

національної оборони В. Фенге під час зустрічі домовились про посилення співпраці між 

двома країнами. Е. Рахмон сказав, що за останні роки співпраця між Таджикистаном та 

Китаєм у політичній, економічній, культурній, безпековій та військовій сферах 

поглибилася. Президент привітав Китай із 100-річчям заснування Комуністичної партії, 

заявивши, що таджицька сторона щиро задоволена великими досягненнями Китаю і 

готова продовжувати зміцнювати дружнє співробітництво між двома країнами в ряді 

галузей. «Таджикистан щиро дякує Китаю за підтримку та допомогу у військовому 

секторі та секторі безпеки і готовий співпрацювати з Китаєм у боротьбі з “трьома злими 

силами”: тероризмом, екстремізмом та сепаратизмом, а також спільно реагувати на 

ситуацію, що розвивається в Афганістані», – додав він. 

АФРККА  

Єгипет 

Egypt to help promote political path in Lebanon to restore stability: president = [Єгипет 

допоможе просунути політичний шлях у Лівані для відновлення стабільності] // Xinhua. – 

Beijing, 2021. – 14.07. – Режим доступу : 

http://www.xinhuanet.com/english/2021-07/14/c_1310061317.htm. 

Президент Єгипту Абдель Фаттах Ас-Сісі заявив, що його країна сприятиме 

просуванню політичного шляху для відновлення стабільності в Лівані, йдеться в заяві 

президента. «Єгипет посилить зусилля щодо формування нового кабінету міністрів у 
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Лівані та врегулювання будь-яких розбіжностей, щоб визволити країну від страждань, 

поставити національні інтереси Лівану на перше місце та захистити єдність народу», – 

сказав А. Ф Ас-Сісі під час зустрічі з кандидатом на посаду прем’єр-міністра Лівану С 

Харірі. 

Мозамбік 

Mozambican president confirms presence of Rwandan troops in terrorism fight = 

[Президент Мозамбіку підтвердив присутність руандійських військ у боротьбі з 

тероризмом] // Xinhua. – Beijing, 2021. – 26.07. – Режим доступу : 

http://www.xinhuanet.com/english/2021-07/26/c_1310087114.htm. 

Руандійські війська перебувають у Мозамбіку, допомагаючи боротися з 

терористами в його північній провінції Кабо-Дельгадо, підтвердив президент Мозамбіку 

Філіпе Нюсі. Це був перший раз, коли лідер Мозамбіку коментував значну участь 

іноземних військ у країні після угоди, досягнутої минулого місяця країнами 

Співтовариства розвитку Південної Африки щодо військової допомоги Мозамбіку у 

боротьбі з тероризмом. «Контингент Руанди, що складається з військового та 

поліцейського компонентів, перебуває в нашій країні з 9 липня, і ми офіційно повідомили 

про це Співтовариство розвитку Південної Африки», – сказав Ф. Нюсі у своєму 

телевізійному виступі перед нацією. 

Уганда 

Ugandan president, Kenyan deputy president urge formation of political union of EAC = 

[Президент Уганди та заступник президента Кенії закликають створити політичний союз 

EAC] // Xinhua. – Beijing, 2021. – 07.07. – Режим доступу : 

http://www.xinhuanet.com/english/africa/2021-07/07/c_1310047057.htm. 

Президент Уганди Йовері Мусевені та заступник президента Кенії В. Руто 

закликали до створення Східноафриканської федерації, політичного союзу 

Східноафриканського співтовариства. Згідно із заявою Державного дому Уганди, 

Й. Мусевені заявив, що африканські країни повинні усвідомити, що завдяки інтеграції 

вони можуть забезпечити процвітання своїх народів. «Я дуже радий, що люди 

прокидаються і говорять про Східноафриканську федерацію. Це стане центром ваги», – 

сказав Й. Мусевені. 

БОРОТЬБА З ТЕРОРКЗМОМ 

США 

Czermiński, Jakub. Biden do Putina: Będziemy się bronić przed cyberatakami = 

[Д. Байден В. Путіну: Ми захистимось від кібератак] / J. Czermiński // Rzeczpospolita. – 

Warsaw, 2021. – 09.07. – Режим доступу : 

https://www.rp.pl/Polityka/210709374-Biden-do-Putina-Bedziemy-sie-bronic-przed-cyberatakami.

html. 

У телефонній розмові з президентом Росії Володимиром Путіним президент США 

Джо Байден закликав ужити заходів проти хакерських груп, які атакують з російської 

території. У заяві, опублікованій Білим домом, ідеться, що однією з тем розмови між 

двома президентами була «тривала атака вимагачів з боку злочинців із Росії, яка зачіпає 
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США та інші країни». «Президент Д. Байден наголосив на необхідності Росії вжити 

заходів для припинення діяльності груп-вимагачів, що діють із Росії», – заявив Білий дім. 

Д. Байден повторив, що Сполучені Штати «вживатимуть усіх необхідних заходів для 

захисту своїх громадян та критичної інфраструктури перед цим постійним викликом». 

Прессекретарка Білого дому Джен Псакі передала слова Д. Байдена, що навіть якщо 

російська влада не націлює тих, хто займається вимогами, вона несе відповідальність. 

*** 

Bartkiewicz, Artur. Pierwszy nalot USA w Somalii w czasie prezydentury Bidena = 

[Перший авіаудар США в Сомалі за час президентства Байдена] / A. Bartkiewicz // 

Rzeczpospolita. – Warsaw, 2021. – 21.07. – Режим доступу : 

https://www.rp.pl/Konflikty-zbrojne/210729897-Pierwszy-nalot-USA-w-Somalii-w-czasie-prezyde

ntury-Bidena.html. 

США розпочали повітряну атаку проти терористів сомалійської терористичної 

організації «Аш-Шабааб». Це перший повітряний наліт США в Сомалі з часу вступу Джо 

Байдена на посаду президента США. Радикальна терористична організація 

«Аш-Шабааб», пов’язана з «Аль-Каїдою», працює над поваленням уряду Сомалі та 

створенням власного уряду для впровадження шаріату – ісламського релігійного закону 

по всій країні. В опублікованій заяві Пентагон зазначає, що США атакували цілі поблизу 

міста Гаалкасьо. США регулярно проводять рейди по цілях, пов’язаних із діяльністю 

ісламістів у Сомалі. 

ЕКОЛОГІЧНА ПОЛІТККА  

Франція 

Armstrong, Mark. French president Macron visits former colonies in French Polynesia = 

[Президент Франції Макрон відвідав колишні колонії у Французькій Полінезії] / M. 

Armstrong // Euronews. – Lyon, 2021. – 25.07. – Режим доступу : 

https://www.euronews.com/2021/07/25/french-president-macron-visits-former-colonies-in-french-

polynesia. 

Президент Франції Емманюель Макрон прибув на Таїті з візитом до Французької 

Полінезії. Жителі великого архіпелагу, що складається з-понад 100 островів, 

сподіваються, що Е. Макрон підтвердить компенсацію жертвам радіації після десятиліть 

ядерних випробувань, коли Франція прагнула до створення атомної зброї. Поїздка 

спрямована на зміцнення зв’язку між Парижем і його великими колишніми колоніями в 

Тихому океані. Під час візиту також відбудеться обговорення запланованої ролі Таїті як 

приймаючої сторони серфінгу на Олімпійських іграх 2024 р. в Парижі. 

*** 

Hussain, Jahanzeb. France owes a debt to French Polynesia over nuclear tests, says 

Macron = [Макрон: Франція заборгувала Французькій Полінезії за ядерні випробування] / 

J. Hussain // Euronews. – Lyon, 2021. – 27.07. – Режим доступу : 

https://www.euronews.com/2021/07/28/france-owes-a-debt-to-french-polynesia-over-nuclear-tests-

says-macron. 

У період 1966–1996 рр. Париж провів 193 ядерних випробування, 41 з яких 

проводилися у Французькій Полінезії в рамках програми розробки ядерної зброї. 
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Емманюель Макрон визнав, що Франція «в боргу перед Французькою Полінезією». Е. 

Макрон сказав: «Я хочу порушити мовчання сьогодні, щоб уся правда була почута і щоб 

весь світ знав достеменно, що було зроблено». Дослідження, яке отримало назву Moruroa 

Files, тривало два роки і проводилося у співпраці між французькою медіа-НУО Disclose, 

британським дослідницьким колективом Interprt, які займаються питаннями екологічної 

справедливості, Норвезьким університетом науки і технологій та програмою «Наука і 

загальна безпека» в Прінстонському університеті. Дослідження дійшло висновку, що 

близько 90 % населення Полінезії постраждало від радіоактивних опадів. 

ЕКОНОМІЧНА ВІЙНА ТА САНКЦІЇ  

Росія 

Trusewicz, Iwona. Putin wezwał Łukaszenkę na Kreml, chodzi o kredyty = [В. Путін 

викликав О. Лукашенка до Кремля, йшлося про кредити] / I. Trusewicz // Rzeczpospolita. – 

Warsaw, 2021. – 13.07. – Режим доступу : 

https://www.rp.pl/Gospodarka/307139939-Putin-wezwal-Lukaszenke-na-Kreml-chodzi-o-kredyty.

html. 

Офіційно ніхто не знав про цей візит. Самозваний президент Білорусі Олександр 

Лукашенко з’явився у Кремлі несподівано. Він публічно запевнив президента Росії, що 

виплатить отриманий кредит, «скільки б це не коштувало». «Так, фінансово нам завжди 

було важко. Ти знаєш чому. Тут підтримка з Росії була дуже серйозною. Ми прагнемо 

задовольнити наші зобов’язання через надані кредити. І ми платимо їх, незалежно від 

того, скільки це буде коштувати», – сказав білоруський самопроголошений президент 

перед урядовим каналом РФ Россия24. Володимир Путін з розумінням покивав головою 

та на камеру назвав Білорусь «солідним і стабільним партнером». Він вказав, що 

республіка обслуговує всі зобов’язання, незважаючи на пандемію і санкції. В. Путін 

підкріпив свої слова офіційною статистикою Білорусі: «Іноземний борг Республіки 

Білорусь знизився на 2,5 %. У цьому сенсі Білорусь є надійним і стабільним партнером, 

золотовалютні резерви значно перевищують необхідний рівень для вирішення проблем 

зовнішньої торгівлі», – сказав президент Росії. 

*** 

Bartkiewicz, Artur. Putin nakazał pomóc Białorusi przetrwać sankcje Zachodu = [Путін 

наказав допомогти Білорусі пережити санкції Заходу] / A. Bartkiewicz // Rzeczpospolita. – 

Warsaw, 2021. – 15.07. – Режим доступу : 

https://www.rp.pl/Rosja/210719678-Putin-nakazal-pomoc-Bialorusi-przetrwac-sankcje-Zachodu.h

tml. 

Президент Росії Володимир Путін наказав російському уряду допомогти Білорусі 

пережити санкції, накладені на цю країну Заходом у зв’язку з порушеннями Мінськом 

прав людини. Щодо Білорусі введені санкції за примушення літака Ryanair, який летів з 

Афін до Вільнюса, приземлитися в Мінську та арешт опозиційного білоруського 

журналіста Рамана Пратасевича, який летів цим літаком. Санкції також пов’язані з 

жорстоким придушенням президентом Білорусі Олександром Лукашенком протестів, 

що відбулися в країні після президентських виборів у серпні 2020 р., які опозиція вважає 

сфальсифікованими. О. Лукашенко відвідав Росію для двосторонніх переговорів з 

В. Путіним. 
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Україна 

Malinowski, Przemysław. Merkel zapewnia Ukrainę o tranzycie gazu. «Dotrzymuję słowa» 

= [Меркель запевняє Україну щодо транзиту газу. «Дотримуємось свого слова»] / P. 

Malinowski // Rzeczpospolita. – Warsaw, 2021. – 12.07. – Режим доступу : 

https://www.rp.pl/Polityka/210719875-Merkel-zapewnia-Ukraine-o-tranzycie-gazu-Dotrzymuje-sl

owa.html. 

Україна може бути впевнена, що Німеччина та Європейський Союз 

гарантуватимуть статус транзитної країни для російського газу, навіть після відкриття 

газопроводу «Північний потік-2», заявила канцлерка Німеччини Ангела Меркель. Вона 

виступила на пресконференції з Президентом України Володимиром Зеленським за три 

дні до переговорів у Вашингтоні з президентом США Джо Байденом, адміністрація 

якого виступає проти будівництва газопроводу «Північний потік-2». «Європейський 

Союз та Німеччина подбають про те, щоб транзит газу тривав і надалі, після 2024 року, – 

сказала А. Меркель. – Ми пообіцяли Україні і виконаємо обіцянку. За моїм звичаєм 

дотримуватися слова, і я вважаю, що це стосується кожного майбутнього канцлера». 

Вашингтон і Київ побоюються, що Росія може використати трубопровід, який 

транспортуватиме російський газ до Німеччини під Балтійським морем, щоб позбавити 

Україну вигідних транзитних зборів та потенційно послабити країну в її боротьбі проти 

підтримуваних Росією сепаратистів. В. Зеленський запропонував включити питання 

енергетичної безпеки України до переговорів у т. зв. «нормандському форматі», де 

Україна, Росія, Франція та Німеччина обговорюють стан конфлікту на Сході України. 

ЄВРОПА  

Білорусь 

Голубов, Олександр. «Спецоперація в Білорусі»: О. Лукашенко хоче висунути 

претензії до ФРН / О. Голубов // Deutsche Welle. – Bonn, 2021. – 02.07. – Режим доступу : 

https://p.dw.com/p/3vvVE. 

У Білорусі проведена «масштабна антитерористична операція». Про це заявив 

білоруський правитель Олександр Лукашенко. Водночас він пообіцяв, що за 

підсумками операції «пред’явить претензії» керівництву Німеччини. «Після 

сьогоднішнього закінчення заходів за лінією контррозвідки ми вже не якомусь Г. Маасу, 

міністру закордонних справ Німеччини, висунемо претензії, але й самій канцлерці і 

декому з керівництва Німеччини. Про це пізніше», – додав О. Лукашенко. Подробиць 

операції він не навів. «Нам здавалося, що Захід економічно буде нас душити. Ні. Триває в 

більш масштабних розмірах терор всередині країни проти людей і об’єктів», додав 

білоруський правитель, не пояснивши, проте, з чим пов’язані такі твердження. 

Представники уряду ФРН – А. Зассе з німецького МЗС і М. Фіц з відомства федеральної 

канцлерки – відмовилися коментувати заяви О. Лукашенка. 

*** 

Вінкельмаєр, Аніта. О. Лукашенко наказав «повністю перекрити» кордон Білорусі з 

Україною / А. Вінкельмаєр // Deutsche Welle. – Bonn, 2021. – 02.07. – Режим доступу : 

https://p.dw.com/p/3vxMJ. 

Правитель Білорусі Олександр Лукашенко заявив, що доручив прикордонним 
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військам «повністю перекрити» кордон з Україною. «Велика кількість зброї надходить із 

України в Білорусь, тому я доручив прикордонним військам повністю перекрити кордон з 

Україною», – сказав О. Лукашенко під час виступу на зібранні до Дня незалежності 

Білорусі. Уточнень щодо того, які заходи означає «повне перекриття кордону», поки 

немає. 

*** 

Kuznetsov, Sergei. Lukashenko warns EU that Belarus won’t stop migrant border surge = 

[О. Лукашенко попереджає ЄС, що Білорусь не зупинить сплеск міграції] / S. Kuznetsov // 

POLITICO. – Brussels, 2021. – 06.07. – Режим доступу : 

https://www.politico.eu/article/belarusian-president-alexander-lukashenko-warns-eu-belarus-won

t-stop-migrant-border-surge-lithuania/. 

Білорусь не має наміру зупиняти мігрантів з Африки та Близького Сходу, які 

перетинають територію сусідньої Литви, заявив лідер країни Олександр Лукашенко. 

«Ми нікого не будемо стримувати. Зрештою, ми не їхній кінцевий пункт призначення. 

Вони прямують до освіченої, теплої, затишної Європи», – сказав О. Лукашенко. Литва 

оголосила надзвичайний стан через міграційну кризу на кордоні з Білоруссю. Вільнюс 

неодноразово звинувачував О. Лукашенка у використанні мігрантів як зброї проти ЄС у 

помсту за санкції блоку та підтримку білоруської опозиції. О. Лукашенко назвав реакцію 

Литви «ниттям» і сказав, що не дозволить ЄС відправляти людей, які не мають права на 

притулок, до Білорусі. «Вони хочуть перетворити Білорусь на фільтраційний табір: люди 

тікають на захід через біду та війну, вони хочуть, щоб ми взяли їх і утримували тут у 

“фільтраційних таборах”. Цього не станеться». 

*** 

Herszenhorn, David. Belarus expels Lithuanian diplomats as ties with EU crumble = 

[Білорусь висилає литовських дипломатів, оскільки зв’язки з ЄС руйнуються] / 

D. Herszenhorn // POLITICO. – Brussels, 2021. – 07.07. – Режим доступу : 

https://www.politico.eu/article/belarus-expels-diplomats-as-ties-with-eu-crumble/. 

Білорусь вислала двох найвищих литовських дипломатів, і Вільнюс швидко 

відповів, що свідчить про те, як сильно погіршились відносини між країнами ЄС та 

авторитарним урядом Олександра Лукашенка. Вислання означає, що в сусідніх країнах 

у своїх посольствах залишилося по одному консульському службовцю. «На жаль, 

О. Лукашенко вирішив закрити двері дипломатичних відносин з Литвою, тим часом 

відкривши ворота для кримінально організованої та підтримуваної державою 

контрабанди мігрантів», – ідеться в заяві міністра закордонних справ Литви 

Г. Ландсбергіса. У своїй заяві, в якій критикуються останні вислання Мінська, 

зовнішньополітичний підрозділ ЄС звинуватив уряд О. Лукашенка в розриві зв’язків із 

рештою світу. «Цими діями режим ще більше ізолює себе», – заявила Служба зовнішньої 

дії ЄС. «Такі рішення також згубні для Білорусі та її населення. Відкрити дипломатичні 

канали спілкування під час труднощів є надзвичайно важливим». 

Грузія 

Herszenhorn, David. Georgia, Moldova and Ukraine see joint path to EU = [Грузія, 

Молдова та Україна бачать спільний шлях до ЄС] / D. Herszenhorn // POLITICO. – Brussels, 

2021. – 19.07. – Режим доступу : 
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https://www.politico.eu/article/georgia-moldova-ukraine-european-union-charles-michel-russia-b

atumi-conference/. 

Президенти Грузії, Молдови та України спільно проголосили свою прихильність 

європейському майбутньому, стоячи разом із президентом Європейської ради Ш. 

Мішелем, що означало потрійну відсіч Росії, яка загрожує всім трьом країнам зірвати їхні 

прозахідні прагнення. Яскравий прояв єднання проєвропейських країн був зроблений на 

щорічній Батумській конференції на узбережжі Чорного моря в Грузії. «У нас багато 

спільного», – сказав президент Грузії Саломе Зурабішвілі, стоячи разом із Ш. Мішелем, 

Майєю Санду з Молдови та Володимиром Зеленським з України. «Спільне минуле, 

спільні виклики нашому суверенітету та територіальній цілісності, спільні виклики нашій 

безпеці та спроби дестабілізації, які можуть виходити від зовнішніх сил, а також від 

внутрішніх сил», – сказав С. Зурабішвілі. «Але у нас є спільне також те, що ми не хочемо 

повертатися в минуле. Ми готові рішуче боротися за наше європейське майбутнє».  

Молдова 

Necsutu, Madalin. Moldova’s new government has an old problem: Transnistria. Can it 

solve it? = [У нового уряду Молдови є стара проблема – Придністров’я. Чи можна це 

вирішити?] / M. Necsutu // Euronews. – Lyon, 2021. – 23.07. – Режим доступу : 

https://www.euronews.com/2021/07/23/moldova-s-new-government-has-an-old-problem-transnistr

ia-can-it-solve-it. 

Майя Санду виграла і президентство Молдови в листопаді 2020 р., і більшість у 

парламенті в липні 2021 р., пообіцявши переорієнтувати свою країну на Європу і 

боротися з корупцією. Але Придністров’я може стати першою серйозною проблемою для 

нового президента. Росія має від 1500 до 2000 солдатів у Придністров’ї, нібито як 

миротворців, і статус-кво залишається одним із найтриваліших «заморожених 

конфліктів» у Центральній Європі. На думку політолога М. Ісака, «М. Санду хоче 

інтернаціоналізувати це питання, щоб змусити Росію почати переговори про політичний 

статус регіону». 

Росія 

Putin orders govt to help Belarus weather western sanctions – Kremlin = [В. Путін 

наказав уряду допомогти Білорусі витримати західні санкції – Кремль] // Reuters. – London, 

2021. – 15.07. – Режим доступу : 

https://www.reuters.com/world/europe/putin-orders-govt-help-belarus-weather-western-sanctions

-kremlin-2021-07-15/. 

Президент Володимир Путін наказав уряду Росії допомогти Білорусі витримати 

західні санкції, введені через жорсткі заходи Мінська проти політичних опонентів, заявив 

Кремль. Президент Білорусі Олександр Лукашенко здійснив поїздку до Росії, близького 

союзника, для проведення переговорів із В. Путіним. За останні місяці Європейський 

Союз та США застосували каральні заходи щодо Білорусі. «Підтримка Білорусі на тлі 

таких задушливих санкцій є на порядку денному, уряд отримав вказівки, і він працює в 

цьому напрямі», – заявив прес-секретар Кремля Дмитро Пєсков. 

*** 

Terhalle, Maximilian. Will Putin attack? = [Чи нападе В. Путін?] / М. Terhalle // 
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POLITICO. – Brussels, 2021. – 23.07. – Режим доступу : 

https://www.politico.eu/article/nord-stream-2-gas-pipeline-vladimir-putin-attack-ukraine//. 

Президент Росії Володимир Путін переміг у битві за газопровід «Північний 

потік-2». Оскільки президент США Джо Байден визнав, що подальші санкції «не були 

насправді корисними» – враховуючи, що 98 % газопроводу вже завершено – 

розкритикована підтримка проєкту канцлером Німеччини А. Меркель нарешті принесла 

свої плоди. Цілком імовірно, що Україна – у стані війни з 2014 р. та позбавлена навіть 

мінімального контролю над трубопроводом, який вона колись мала над Росією – тепер 

приречена. Менші сусідні з Росією члени НАТО також справедливо тремтять і знову 

дивуються, наскільки правдоподібним є стримування альянсу. І з поважними причинами. 

В. Путін заявив, що передбачуваний «антиросійський проєкт» Заходу спонукав його 

написати статтю про те, чому Росія та Україна справді є однією нацією. Виплив був 

ясним: Судети, Кувейт – чи наступна Україна зараз? 

США 

Madhani, Aamer. Ukraine’s president finally gets date for White House visit = [Президент 

України нарешті отримав дату візиту до Білого дому] / A. Madhani // The Associated Press. – 

New York, 2021. – 21.07. – Режим доступу : 

https://apnews.com/article/joe-biden-europe-business-government-and-politics-ukraine-093f44d22

a55a9fd69ae263c2804fde8. 

Президент України Володимир Зеленський, чиї надії на візит до Білого дому 

відіграли центральну роль у першому імпічменті експрезидента США Дональда Трампа, 

нарешті отримає свій шанс відвідати Овальний кабінет наприкінці серпня. Білий дім 

оголосив, що президент США Джо Байден направив офіційне запрошення 

В. Зеленському. Але адміністрація вирішила публічно оголосити точну дату візиту 

В. Зеленського – 30 серпня – в той час, коли найвища посадова особа Державного 

департаменту підтвердила, що США та Німеччина домовились про добудову 

суперечливого газопроводу Росія – Європа, проти якого Україна рішуче виступає. «Візит 

підтвердить непохитну підтримку Сполученими Штатами суверенітету та територіальної 

цілісності України в умовах постійної агресії Росії на Донбасі та в Криму, нашу тісну 

співпрацю в галузі енергетичної безпеки та нашу підтримку зусиль Президента України 

В. Зеленського щодо боротьби з корупцією та впровадження у порядок денний реформ, 

заснованих на наших спільних демократичних цінностях», – зазначила прессекретарка 

Білого дому Джен Псакі. 

*** 

Mikulski, Jakub. Prezydent Biden spotkał się w Białym Domu z Cichanouską = 

[Президент Д. Байден зустрівся із С. Тихановською у Білому домі] / J. Mikulski // 

Rzeczpospolita. – Warsaw, 2021. – 28.07. – Режим доступу : 

https://www.rp.pl/Bialorus/210729505-PILNE-Prezydent-Biden-spotkal-sie-w-Bialym-Domu-z-Ci

chanouska.html. 

Президент США Джо Байден зустрівся в Білому домі зі Світланою Тихановською, 

лідеркою білоруської опозиції. Зустріч тривала близько чверті години, кажуть джерела з 

Білого дому. Після розмови з президентом США С. Тихановська повідомила, що зустріч 

тривала близько 15 хв через щільний графік Д. Байдена. «Але це була дуже тепла зустріч. 

Я бачила людину, яка піклується про те, що відбувається в 
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Білорусі, – сказала вона. – Я передала наше послання президенту, що боротьба в Білорусі 

не є геополітичною. Це наша боротьба з насильством, проти беззаконня». Вона висловила 

сподівання, що «США сьогодні і пізніше, після нових виборів, будуть із білорусами». 

Д. Байден поділився фотографією зустрічі в соціальних мережах. «США підтримують 

білорусів у їхньому прагненні до демократії та загальних прав людини», – написав він. 

*** 

‘US stands with the people of Belarus,’’ says Biden after hosting Tsikhanouskaya = 

[«США підтримують народ Білорусі», – сказав Байден після зустрічі з Тихановською] // 

Euronews. – Lyon, 2021. – 29.07. – Режим доступу : 

https://www.euronews.com/2021/07/29/us-stands-with-the-people-of-belarus-says-biden-after-host

ing-tsikhanouskaya. 

Президент США Джо Байден висловив підтримку демократичним голосам у 

Білорусі після зустрічі з провідною опозиційною діячкою країни С. Тихановською. 

«Сполучені Штати підтримують народ Білорусі в його прагненні до демократії і 

загальним правам людини», – сказав Д. Байден. У своїй заяві С. Тихановська закликала 

офіційних осіб США підтримати переговори, спрямовані на нові загальнонаціональні 

вибори під міжнародним наглядом, а також надати надзвичайне фінансування 

громадянського суспільства та засобів масової інформації Білорусі. «Я попросила 

президента Д. Байдена стати на бік Білорусі і конкретними діями підтримати наш 

демократичний рух», – додала вона. 

Туреччина 

Stamouli, Nektaria. In Cyprus, Erdoğan provokes on anniversary of Turkish invasion = 

[На Кіпрі Р. Т. Ердоган провокує в річницю вторгнення Туреччини] / N. Stamouli // 

POLITICO. – Brussels, 2021. – 20.07. – Режим доступу : 

https://www.politico.eu/article/cyprus-recep-tayyip-erdogan-anniversary-turkey-invasion/. 

Президент Туреччини Реджеп Тайїп Ердоган відзначає 47-му річницю вторгнення 

його країни на Кіпр пропозиціями на нову еру: нове місто, новий урядовий комплекс – 

пропозиції, які міжнародне співтовариство відхиляє. Р.  Ердоган зробив багато з цих 

пропозицій, коли здійснив візит до кіпріотів-турок на півночі острова. Президент 

Туреччини був там, щоб відзначити військове вторгнення Туреччини на Кіпр 20 липня 

1974 р., крок, зроблений для протидії грецькому перевороту на острові. Вторгнення 

розділило острів за етнічними ознаками, створивши кіпріотів-турків на півночі та 

кіпріотів-греків на півдні. Туреччина стала єдиною країною, яка визнала Турецьку 

Республіку Північного Кіпру. 

Україна 

Губенко, Дмитро. В. Зеленський відкинув слова В. Путіна про «зовнішнє 

управління» Україною / Д. Губенко // Deutsche Welle. – Bonn, 2021. – 01.07. – Режим доступу : 

https://p.dw.com/p/3vqey. 

Президент України Володимир Зеленський заявив, що всі питання щодо України 

вирішуються лише в Україні та українською державою, коментуючи висловлювання 

президента Росії Володимира Путіна про те, що «Україна перебуває під зовнішнім 

управлінням США, Німеччини та Франції». «У реальному світі всі питання щодо України 



Інформаційно-реферативний бюлетень 

Інститут президентства в зарубіжних ЗМІ 1 – 31 липня 2021 р. 
 

61 

 

вирішуються виключно в Україні та українською державою, а точно не у будь-якій 

сусідній країні і точно не «тіньовими посередниками», які наразі перебувають під 

домашнім арештом або в розшуку», – сказав В. Зеленський. Також Президент України 

парирував тезу В. Путіна про те, що українці та росіяни є одним народом. «Давайте 

нарешті розставимо крапки над “і”. Ми точно не один народ. Так, у нас є багато 

спільного. У нас спільна частина історії, пам’ять, сусідство, родичі, загальна перемога над 

фашизмом і загальні трагедії», – сказав В. Зеленський. За його словами, «були б українці 

та росіяни одним народом, то в Москві, швидше за все, ходили б гривні, а над Державною 

думою майорів би жовто-блакитний прапор». 

*** 

Голубов, Олександр. В. Зеленський назвав деокупацію Криму серед найголовніших 

пріоритетів / О. Голубов // Deutsche Welle. – Bonn, 2021. – 05.07. – Режим доступу : 

https://p.dw.com/p/3w30B. 

Президент України Володимир Зеленський заявив, що деокупація Автономної 

Республіки Крим і Севастополя залишається серед найголовніших зовнішньополітичних 

пріоритетів. Про це він сказав у Києві під час свого виступу на форумі «Україна 30. 

Міжнародна політика». Український Президент назвав анексію Криму Росією та війну на 

Донбасі викликом для всього демократичного світу. «Формування сильного “зовнішнього 

фронту” нашої держави – це завдання кожного дипломата. Від аташе до посла. Особисте 

завдання міністра закордонних справ. І моє завдання також», – додав В. Зеленський. За 

словами Президента, протидія агресору, забезпечення суверенітету та відновлення 

територіальної цілісності України є найвищим пріоритетом роботи української 

дипломатії. 

*** 

Сааков, Валерій. В. Зеленський розкаже А. Меркель про небезпеки «Північного 

потоку-2» / В. Сааков // Deutsche Welle. – Bonn, 2021. – 07.07. – Режим доступу : 

https://p.dw.com/p/3wA2F. 

Президент України Володимир Зеленський під час майбутньої зустрічі з 

канцлеркою Німеччини А. Меркель має намір обговорити загрозу безпеці України та всієї 

Європи через будівництво газопроводу «Північний потік-2». Про це В. Зеленський заявив 

на спільній пресконференції з президентом Литви Ґітанасом Науседою у Вільнюсі. 

В. Зеленський запевнив, що наполягатиме під час зустрічі з А. Меркель на пріоритетності 

питань безпеки над економічною доцільністю, ідеться на сайті ОПУ. «З пані А. Меркель 

буде важлива зустріч із точки зору енергетичної безпеки не лише України, а й Європи. Це 

щастя, що Європа поки не відчуває цих загроз щодо будівництва “Північного потоку-2” 

(...) Розділяти питання “Північного потоку-2” й безпеки ми не будемо. Ми не продаємо 

українців і не продаємо життя наших людей», – зазначив Президент України. На думку 

В. Зеленського, іноді буває складно знайти баланс між безпекою та економікою, але 

«Північний потік» – наче «лакмусовий папірець, який показує, що є більш пріоритетним 

для тих чи інших країн», цитує пресслужба В. Зеленського. 

*** 

Ukraine’s President meets EU, Lithuanian leaders in Vilnius = [Президент України 

зустрівся у Вільнюсі з лідерами ЄС та Литви] // Xinhua. – Beijing, 2021. – 07.07. – Режим 
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доступу : http://www.xinhuanet.com/english/2021-07/07/c_1310046464.htm. 

Президент України Володимир Зеленський прибув у Вільнюс із дводенним 

офіційним візитом. Він зустрівся з лідерами Литви та ЄС і відвідає цьогорічну 

конференцію реформ в Україні. В Зеленський зустрівся з президентом Литви Ґітанасом 

Науседою та спікером Сейму В. Кміліте-Нільсен. Привітавши литовський народ із 

національним Днем державності, Президент України назвав Литву надійним та відданим 

партнером України. В. Зеленський зазначив, що хоча дві країни не мають спільного 

кордону, вони мають спільні цінності, інтереси та прагнення. В. Зеленський також 

зустрівся з Ш. Мішелем, президентом Європейської ради, для обговорення підготовки та 

двосторонніх пріоритетів 23-го саміту Україна – ЄС, запланованого на 12 жовтня 2021 р. 

*** 

Вінкельмаєр, Аніта. Ф.-В. Штайнмаєр і В. Зеленський поговорили в Берліні про 

Донбас та реформи / А. Вінкельмаєр // Deutsche Welle. – Bonn, 2021. – 12.07. – Режим доступу 

: https://p.dw.com/p/3wNqC. 

Президент України Володимир Зеленський під час робочого візиту до Берліна 

зустрівся з президентом Німеччини Франком-Вальтером Штайнмаєром. 

Ф.-В. Штайнмаєр прийняв В. Зеленського у своїй резиденції – палаці Бельвю. Сторони 

приділили увагу безпековій ситуації на Сході України. В. Зеленський зазначив, що Київ 

робить усе можливе для мирного врегулювання конфлікту на Донбасі. Президенти 

говорили про прагнення України стати членом ЄС, НАТО і шлях реалізації цієї мети. 

Вони обмінялися думками щодо втілення реформ в Україні, зокрема у сферах 

судочинства та боротьби з корупцією. В. Зеленський розповів Ф.-В. Штайнмаєру про 

законопроєкт щодо деолігархізації, який нещодавно ухвалила в першому читанні 

Верховна Рада. «Реалізація положень цього акту разом з іншими законодавчими 

новаціями забезпечить розділення великого бізнесу та політики в Україні», – вказано на 

сайті ОПУ. 

*** 

Губар, Олена. В. Зеленський зустрівся з кандидатом у канцлери ФРН А. Лашетом / 

О. Губар // Deutsche Welle. – Bonn, 2021. – 12.07. – Режим доступу : https://p.dw.com/p/3wLaL. 

Президент України Володимир Зеленський зустрівся з кандидатом на посаду 

канцлера Німеччини від ХДС, прем’єр-міністром федеральної землі Північний 

Рейн-Вестфалія А. Лашетом. Під час зустрічі В. Зеленський висловив сподівання, що 

німецький уряд продовжить політику підтримки України. «Для України важливо, щоб 

наступний федеральний уряд продовжив політику підтримки України в питанні 

відновлення суверенітету й територіальної цілісності, сприяв єдності ЄС щодо 

європейської інтеграції та членства України в НАТО», – зазначив він. За словами 

В. Зеленського, понад 60 % українців підтримують вступ України до ЄС. А. Лашет у свою 

чергу зазначив, що підтримує курс реформ в Україні. «Ми дуже зацікавлені в 

геополітичній стабільності, суверенітеті та модернізації в Україні». Окрему увагу 

співрозмовники приділили питанню «Північного потоку-2». Президент України 

наголосив, що його введення в експлуатацію становить пряму загрозу енергетичній 

безпеці країн ЄС. Сторони також обговорили подальший розвиток 

торговельно-економічного співробітництва та налагодження ще більш тісного 

партнерства. В. Зеленський також наголосив на важливості 
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подальшої практичної підтримки з боку Європейського Союзу, зокрема Німеччини, у 

забезпеченні вакцинами населення України. 

*** 

Вінкельмаєр, Аніта. В. Зеленський пояснив А. Меркель, що «Північний потік-2» є 

загрозою для України / А. Вінкельмаєр // Deutsche Welle. – Bonn, 2021. – 12.07. – Режим 

доступу : https://p.dw.com/p/3wOLs. 

Україна має залишитися країною-транзитеркою російського газу до Європи попри 

газопровід «Північний потік-2». Про це заявила канцлерка Німеччини Ангела Меркель на 

спільному брифінгу з Президентом України Володимиром Зеленським у Берліні. Після 

брифінгу лідери продовжили двосторонні переговори. «Німеччина і Франція мають 

спільну позицію: Україна має залишатися країною-транзитеркою», – цитують А. Меркель 

ЗМІ. А. Меркель додала, що говоритиме на цю тему з президентом США Джо Байденом 

під час свого візиту до Вашингтона. Під час обговорення «Північного потоку-2» і ролі 

України А. Меркель додала: «Я дотримуюся своїх обіцянок. Це стосується кожного 

наступного канцлера Німеччини». В. Зеленський заявив, що Київ вважає «Північний 

потік-2» загрозою для безпеки України. Він запропонував знайти вирішення цієї 

проблеми в «нормандському форматі» за участі Німеччини, Франції та Росії, а також 

долучити до цього формату США, передає AFP. Президент України заявив, що 

обговорить ідею залучення США до «нормандського формату» із Д. Байденом під час 

свого візиту до Вашингтона. 

*** 

Вінкельмаєр, Аніта. В. Зеленський у розмові з Сі Ц.: Україна може стати «містком у 

Європу» для Китаю / А. Вінкельмаєр // Deutsche Welle. – Bonn, 2021. – 13.07. – Режим 

доступу : https://p.dw.com/p/3wR4G. 

Президент України Володимир Зеленський провів телефонну розмову з головою 

КНР Сі Цзіньпіном. Це перша телефонна розмова В. Зеленського та Сі Ц., 

повідомляється на сайті Президента України. Лідери держав обмінялися вітаннями з 

нагоди десятої річниці стратегічного партнерства між Україною та КНР. В. Зеленський 

наголосив на важливості участі китайських інвесторів у реалізації проєктів розвитку 

інфраструктури морських портів, будівництва й модернізації доріг, розвитку залізниць та 

міської інфраструктури й муніципального господарства. Голова КНР висловив готовність 

Китаю співпрацювати у проєкті «Велике будівництво». 

*** 

Перепадя, Олена. В. Зеленський відреагував на статтю В. Путіна / О. Перепадя // 

Deutsche Welle. – Bonn, 2021. – 13.07. – Режим доступу : https://p.dw.com/p/3wOLss. 

Президент України Володимир Зеленський відреагував на статтю президента 

Росії Володимира Путіна «про історичну єдність росіян і українців». «Приємно, що 

людина знає українську мову. Якщо президент Російської Федерації вже почав писати 

українською, значить ми все правильно робимо. Це рішення я підтримую», – сказав 

В. Зеленський у рамках форуму «Україна 30». Водночас В. Зеленський повідомив, що не 

мав можливості прочитати статтю повністю і здивувався, звідки у В. Путіна взялося 

стільки часу, щоб написати її. Президент України додав, що збирається знайти час, щоб 

проаналізувати статтю В. Путіна детально, і якщо треба буде – поміркує над відповіддю. 
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«Я побачив там велику роботу. Дійсно, багато часу витратив президент РФ (...) Я просто 

думаю, що ми постійно говоримо про нашу зустріч, але на зустріч між президентами 

України та РФ чомусь у нього часу не вистачає. Я не знав, на що він його витрачає, а 

зараз бачу результат», – сказав він. 

*** 

Вінкельмаєр, Аніта. В. Зеленський висловив розчарування програмою ЄС «Східне 

партнерство» / А. Вінкельмаєр // Deutsche Welle. – Bonn, 2021. – 19.07. – Режим доступу : 

https://p.dw.com/p/3whKg. 

Президент України Володимир Зеленський вважає, що ЄС бракує стратегічного 

бачення цілей програми «Східне партнерство», державою-учасницею якої є й Україна. 

Він заявив про це на Батумській міжнародній конференції. «У грудні має відбутися 

черговий саміт «Східного партнерства». Це дуже важливо. Але відсутність з боку 

Євросоюзу стратегічного бачення цілей «Східного партнерства» робить цей формат не 

таким предметним, напівживим», – сказав він. 

*** 

Вінкельмаєр, Аніта. Д. Байден чекає на В. Зеленського 30 серпня 2021 р. / 

А. Вінкельмаєр // Deutsche Welle. – Bonn, 2021. – 21.07. – Режим доступу : 

https://p.dw.com/p/3xoFm. 

Президент Джо Байден із нетерпінням чекає на можливість привітати Президента 

України Володимира Зеленського в Білому домі 30 серпня 2021 р. Про це заявила 

прессекретарка Білого дому Д. Псакі. Цей візит підтвердить непохитну підтримку США 

суверенітету та територіальної цілісності України в умовах агресії Росії на Донбасі та в 

Криму, йдеться в повідомленні. Д. Псакі наголосила на тісній співпраці США та України 

в питаннях енергетичної безпеки та підтримці зусиль Президента В. Зеленського в 

боротьбі з корупцією та реалізацією програми реформ, заснованої на спільних 

демократичних цінностях. 

Франція 

Leali, Giorgio. Can Macron and Draghi form post-Merkel alliance? = [Чи можуть Е. 

Макрон і М. Драгі створити альянс після А. Меркель?] / G. Leali // POLITICO. – Brussels, 

2021. – 27.07. – Режим доступу : 

https://www.politico.eu/article/emmanuel-macron-mario-draghi-france-italy-angela-merkel/. 

Коли епоха А. Меркель наближається до кінця, президент Франції Емманюель 

Макрон та голова Ради міністрів Італії Маріо Драґі крокують уперед, щоб заповнити 

порожнечу керівництва ЄС. Обидва – колишні інвестиційні банкіри, які вважають ЄС 

сміливішим, швидшим у дії як протиотрута від внутрішніх бід. Обидва поділяють 

проєвропейський, орієнтований на ринок ризик, поглиблений центризмом. І обоє знають, 

що час діяти сьогодні: поки акції М. Драґі зашкалюють, і до того, як Німеччина отримає 

нового лідера, а Е. Макрону доведеться боротися за переобрання. «Відбулося рішуче 

відновлення трансальпійських відносин між Італією та Францією, – сказав міністр 

європейських справ Італії В. Амендола. – У Франції ми маємо багато точок зближення 

щодо соціальних, економічних та бюджетних питань, а також щодо екологічних та 

цифрових змін». 
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МІЖНАРОДНА СПІВПРАЦЯ 

Палестина 

Israel’s defense minister, Palestinian president, discuss ‘trust-building’ = [Міністр 

оборони Ізраїлю та президент Палестини обговорили «зміцнення довіри»] // Reuters. – 

London, 2021. – 19.07. – Режим доступу : 

https://www.reuters.com/world/middle-east/israels-defense-minister-palestinian-president-discuss

-trust-building-2021-07-19/. 

Міністр оборони Ізраїлю Бені Ґанц заявив, що спілкувався з президентом 

Палестини Махмудом Аббасом, і вони погодилися, що необхідно зробити кроки для 

зміцнення довіри. Це був перший контакт на високому рівні, оприлюднений новим 

ізраїльським урядом, який прийняв присягу минулого місяця, відсторонивши від влади 

колишнього керівника країни Беньяміна Нетаньягу. Правлячу коаліцію становлять ліві, 

центристські, праві та арабські партії, що мають мало спільного на дипломатичному 

фронті. Офіційні особи заявили, що зосередяться на внутрішніх реформах і  значною 

мірою уникатимуть різких кроків щодо гарячих міжнародних питань, таких як політика 

щодо палестинців. «Дискусія була позитивною, і вони назвали необхідність просування 

кроків у зміцненні довіри між Ізраїлем та палестинськими органами влади, що піде на 

користь економіці та безпеці всього регіону», – ідеться в повідомленні офісу Б. Ґанца. 

Офіс М. Аббаса підтвердив дзвінок, але не повідомив деталей. Новий президент Ізраїлю 

Іцхак Герцоґ, роль якого здебільшого церемоніальна, сказав, що він розмовляв минулого 

тижня з М. Аббасом, який привітав його з новою посадою. 

МІЖНАРОДНЕ ЕКОНОМІЧНЕ СПІВРОБІТНКЦТВО 

Україна 

IMF chief welcomes ‘very constructive’ call with Ukrainian president = [Глава МВФ вітає 

«дуже конструктивну» розмову з Президентом України] // Reuters. – London, 2021. – 28.07. – 

Режим доступу : https://www.reuters.com/article/idUSL8N2P48BT. 

Глава Міжнародного валютного фонду Крісталіна Георгієва заявила, що у неї була 

«дуже конструктивна» телефонна розмова з Президентом України Володимиром 

Зеленським і що місія МВФ відвідає Україну у вересні. «Дуже конструктивний дзвінок 

до президента щодо надійного економічного прогресу України, досягнутого в рамках 

програми МВФ», – написала вона у Twitter. Раніше В. Зеленський повідомив 

журналістам, що Україна очікує другого платежу за програмою МВФ в 5 млрд дол. після 

виконання всіх узгоджених зобов’язань. Кредити за програмою неодноразово 

затримувалися через повільні темпи реформ в Україні та занепокоєння щодо 

незалежності Центрального банку. 

НАТО 

Україна 

Сидоржевський, Максим. В. Зеленський хоче перелік реформ, які відкриють Києву 

двері до НАТО / М. Сидоржевський // Deutsche Welle. – Bonn, 2021. – 07.07. – Режим доступу 

: https://p.dw.com/p/3w8kL. 
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Президент України Володимир Зеленський заявив, що Україна хоче отримати 

вичерпний перелік реформ, виконання яких дасть змогу перейти до наступного етапу 

інтеграції з НАТО. «Згоден, що ключ до позитивного вирішення наших євроатлантичних 

прагнень – це насамперед успіх наших реформ. І ми й надалі робитимемо все, щоб 

прискорити темп реформ, зокрема в рамках виконання річних національних програм під 

егідою комісії Україна – НАТО. Але вже сьогодні ми хотіли б отримати вичерпний 

перелік реформ, виконання яких дасть змогу перейти до наступного етапу нашої 

інтеграції з Альянсом», – заявив В. Зеленський під час 4-ї Міжнародної конференції з 

питань реформ в Україні, яка проходить у Вільнюсі. В. Зеленський наголосив, що «має на 

увазі узгоджені НАТО критерії або “маркери”, за якими надалі оцінюватиметься 

успішність реформ в Україні та її готовність до членства». Президент України також 

додав, що хотів би, щоб «за важливими сигналами Альянсу до України не був втрачений 

ключовий аспект». «А саме – через 13 років після Бухарестського саміту НАТО треба 

завершити період невизначеності й почати втілювати в життя підтверджене політичне 

рішення про майбутнє членство України в НАТО», – зауважив він. 

*** 

Сидоржевський, Максим. В. Зеленський підписав указ про поглиблення інтеграції 

України в НАТО / М. Сидоржевський // Deutsche Welle. – Bonn, 2021. – 24.07. – Режим 

доступу : https://p.dw.com/p/3xyBa. 

Президент України Володимир Зеленський підписав указ, яким увів у дію 

рішення РНБОУ «Про невідкладні заходи щодо поглиблення інтеграції України до 

Організації Північноатлантичного договору». «Підготовка України до набуття членства в 

НАТО є надважливим державним завданням», – ідеться в рішенні РНБО. Зазначається, 

що Україна розглядатиметься реальним кандидатом на членство в НАТО в разі 

досягнення серйозного прогресу в усіх сферах життєдіяльності держави. 

ПІВДЕННА АМЕРККА  

Венесуела 

Maduro pedirá a España la extradición de Leopoldo López = [Мадуро попросить Іспанію 

про екстрадицію Леопольдо Лопеса] // El Mundo. – Madrid, 2021. – 15.07. – Режим доступу : 

https://www.elmundo.es/internacional/2021/07/15/60efb683fc6c83fa518b4645.html. 

Президент Венесуели Ніколас Мадуро заявив, що нового міністра закордонних 

справ Іспанії Хосе Мануеля Альбареса попросять видати опозиційного політика 

Леопольдо Лопеса, який живе в Іспанії. «Я сказав міністру закордонних справ Хорхе 

Арреазі зв’язатися з новим (іспанським) міністром закордонних справ, канцлером Х. М. 

Альбаресом, показати йому всі докази та вимагати екстрадиції Леопольдо Лопеса, 

головного організатора державних переворотів, терористичного насильства і 

кримінального насильства», – сказав Н. Мадуро в урядовому акті, який транслював 

державний канал. Верховний суд Венесуели вже повідомляв у травні минулого року, що 

просив про екстрадицію Л. Лопеса з Іспанії, який наприкінці жовтня нелегально покинув 

свою країну через кордон із Колумбією та оселився в Іспанії. Як тоді пояснив суд, 

покарання, яке повинен відбути Л. Лопес, становить «вісім років, шість місяців, 25 днів і 

12 годин». 
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Мексика 

Bielecki, Jędrzej. Hiszpania nie musi przepraszać Meksyku = [Іспанія не мусить 

вибачатися перед Мексикою] / J. Bielecki // Rzeczpospolita. – Warsaw, 2021. – 19.07. – Режим 

доступу : https://www.rp.pl/Polityka/307199901-Hiszpania-nie-musi-przepraszac-Meksyku.html. 

Президент Мексики Андрес Мануель Лопес Обрадор з 2019 р. хоче, щоб Мадрид 

покаявся за завоювання країни. Але не більшість його співвітчизників. Історія сягає п’яти 

століть. У 1519 р. Ернан Кортес прибув із Куби, яка вже була власністю іспанців, на 

узбережжя Мексики. І хоча він стояв на чолі купки солдатів, завдяки своєму чудовому 

озброєнню та обману йому вдалося завоювати величезне королівство Монтесуми II. 

Сьогодні, згідно з опитуванням іспанської щоденної газети «Ель Пайс», мексиканське 

суспільство розділене щодо балансу цього завоювання: 41 % вважає це негативним, 59 % 

бачать у цьому переважно користь. 

Росія 

Russia sends aid to Cuba amid rise in COVID-19 cases = [Росія направляє допомогу Кубі 

на тлі зростання кількості випадків COVID-19] // Euronews. – Lyon, 2021. – 24.07. – Режим 

доступу : 

https://www.euronews.com/2021/07/24/russia-sends-aid-to-cuba-amid-rise-in-covid-19-cases. 

За наказом президента Володимира Путіна Росія відправила на Кубу два літаки 

Ан-124 «Руслан» з гуманітарною допомогою, у зв’язку з різким зростанням кількості 

випадків COVID-19. «Літаки доставлять на Кубу продукти харчування, засоби 

індивідуального захисту та понад мільйон медичних масок. У цілому понад 88 тонн», – 

ідеться в заяві міністерства оборони РФ. 

ПІВНІЧНА АМЕРККА  

Гаїті 

Jovenel Moïse: Haiti requests foreign troops after president’s assassination = [Жовенель 

Моїз: Гаїті просить допомоги в іноземних військ після вбивства президента] // BBC. – 

London, 2021. – 10.07. – Режим доступу : 

https://www.bbc.com/news/world-latin-america-57786862. 

Гаїті просить направити в країну іноземні війська для захисту ключової 

інфраструктури після вбивства президента Жовенеля Моїза. Запит був направлений 

урядом до США та ООН, але США заявляють, що не планують пропонувати військову 

допомогу «на сьогодні». Раніше гаїтянська поліція заявила, що група з 28 іноземних 

найманців убила президента. Після перестрілки в столиці Порт-о-Пренс 17 із них були 

затримані. Рада Безпеки ООН повинна була б затвердити будь-який план направлення 

міжнародних військ на Гаїті під егідою ООН. Хоча США не будуть пропонувати війська, 

вони заявили, що направляють на Гаїті співробітників ФБР та Міністерства національної 

безпеки для допомоги в розслідуванні. Убивство спричинило громадянські заворушення в 

Гаїті, найбіднішій країні Америки. Надзвичайний стан залишається чинним у всій країні, 

і не зрозуміло, хто фактично відповідає за уряд країни. 
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Колумбія 

Jovenel Moïse: Colombia ex-soldiers ‘in on plot to kill Haiti president’ = [Жовенель Моїз: 

колишні солдати Колумбії «задумали вбити президента Гаїті»] // BBC. – London, 2021. – 

15.07. – Режим доступу : https://www.bbc.com/news/world-latin-america-57834681. 

Президент Колумбії Іван Дуке Маркес заявляє, що деякі колумбійські 

підозрювані у вбивстві президента Гаїті Жовенеля Моїза мали «детальну інформацію» 

про план убивства лідера. Ж. Моїз був застрелений у своєму будинку, а дружина 

поранена. Гаїтянська поліція заявляє, що група найманців, в основному з колишніх 

солдатів Колумбії, убила його. І. Дуке Маркес сказав, що більшість колумбійців були 

обдурені, оскільки їм сказали, що вони будуть працювати охоронцями в Гаїті. Але серед 

них була менша група, яка детально знала цю операцію, сказав він на радіо Колумбії. З 28 

чоловіків, які, як стверджується, становили команду, яка вбила Ж. Моїза, усі, крім двох, 

були колумбійцями, а інші двоє – громадянами США гаїтянського походження. 

Куба 

Cuban president rejects U.S. ‘failed state’ accusations = [Президент Куби відкидає слова 

США про «невдалу державу»] // Reuters. – London, 2021. – 16.07. – Режим доступу : 

https://www.reuters.com/world/americas/cuban-president-rejects-us-failed-state-accusations-2021

-07-16/. 

Президент Куби Мігель Діас-Канель заявив, що Сполучені Штати, а не Куба, є 

невдалою державою, реагуючи на коментарі, зроблені напередодні президентом США 

Джо Байденом щодо безпрецедентних протестів на острові. Д. Байден назвав країну, що 

управляється комуністами, «невдалою державою», яка «репресує своїх громадян», 

розбиваючи надію, що він найближчим часом може скасувати суворі санкції, які сприяли 

найгіршій економічній кризі Куби за останні десятиліття. Д. Байден пообіцяв під час 

своєї президентської кампанії послабити деякі санкції проти Куби, посилені його 

попередником Дональдом Трампом. Але аналітики кажуть, що протести ускладнили 

політичні можливості для цього. «Невдала держава – це та, яка, на догоду реакційній 

меншині, здатна завдати шкоди 11 мільйонам людей», – написав М. Діас-Канель у 

Twitter. 

Мексика 

Mexico president calls for end to Cuba trade embargo after protests = [Президент 

Мексики закликає припинити торгове ембарго Куби після протестів] // Reuters. – London, 

2021. – 12.07. – Режим доступу : 

https://www.reuters.com/world/americas/mexico-president-calls-end-cuba-trade-embargo-after-p

rotests-2021-07-12/. 

Президент Мексики Андрес Мануель Лопес Обрадор заявив, що американське 

економічне ембарго на Кубу має бути припинено, щоб допомогти населенню після того, 

як на острові спалахнули найбільші за останні десятиліття антиурядові акції протесту, 

спричинені гнівом через дефіцит основних товарів. «Правда полягає в тому, що якщо 

хтось хоче допомогти Кубі, перше, що слід зробити – це зупинити блокування Куби, про 

що просить більшість країн світу», – сказав А. М. Лопес Обрадор на прес-конференції. 

«Це був би справді гуманітарний жест, – додав він. – Жодна країна світу не повинна бути 
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огороджена, блокована». 

*** 

Mexican president expects «positive» U.S. response to Cuban embargo plea = [Президент 

Мексики очікує «позитивної» відповіді США на кубинське ембарго] // Xinhua. – Beijing, 

2021. – 28.07. – Режим доступу : 

http://www.xinhuanet.com/english/2021-07/28/c_1310091323.htm. 

Президент Мексики Андрес Мануель Лопес Обрадор упевнений, що уряд США 

матиме «позитивну» відповідь на його заклик скасувати торгове ембарго проти Куби, яке 

триває багато років. «Я впевнений, що уряд США дасть позитивну відповідь, тому що 

такий тип політики не має ніякої користі», – сказав він під час своєї щоденної 

пресконференції, зазначивши, що ембарго є «екстремальним» та «середньовічним».  А. 

М. Лопес Обрадор повторив, що його адміністрація виступає проти ембарго, як і 

більшість країн-членів ООН. 

Росія 

Colás, Xavier. «Un desequilibrado bueno para Rusia»: Putin ordenó a sus espías que 

ayudasen a Trump a ganar = [«Незбалансоване благо для Росії»: В. Путін наказав своїм 

шпигунам допомогти Д. Трампу перемогти] / X. Colás // El Mundo. – Madrid, 2021. – 15.07. – 

Режим доступу : 

https://www.elmundo.es/internacional/2021/07/15/60f025bde4d4d8217a8b4603.html. 

Президент Росії Володимир Путін особисто санкціонував таємну шпигунську 

операцію з підтримки «психічно нестабільного» Дональда Трампа на президентських 

виборах США у 2016 р. Це було під час закритого засідання Ради національної безпеки 

Росії. Британська газета The Guardian отримала доступ до, безперечно, кремлівських 

документів, що представляє серйозний і незвичний витік інформації, який досяг 

«західних спецслужб» кілька місяців тому. Москва вирішила якомога більше сприяти 

приходу до Білого дому «імпульсивної, психічно нестійкої та неврівноваженої людини, 

яка страждає від комплексу неповноцінності». Кремль чітко усвідомлював, що виграє 

більше від республіканської перемоги, оскільки це могло призвести до «соціального 

вибуху», який, у свою чергу, послабив би президента США. The Guardian показав цей звіт 

незалежним експертам, які сказали, що це здається правдою. Документи також 

включають підтвердження того, що Кремль має компромат або потенційно 

компрометуючі матеріали щодо Д. Трампа. Вони були отримані під час попередніх 

«неофіційних візитів Д. Трампа на територію Росії», нечисті подробиці, детально 

викладені в додатку, який наразі не розголошується. 

США 

Biden condemns assassination of Haitian president = [Д. Байден засуджує вбивство 

президента Гаїті] // Xinhua. – Beijing, 2021. – 08.07. – Режим доступу : 

http://www.xinhuanet.com/english/2021-07/08/c_1310048452.htm. 

Президент США Джо Байден засудив убивство президента Гаїті Жовенеля Моїза, 

назвавши це «огидним вчинком». «Ми вражені та засмучені  через жахливе вбивство 

президента Ж. Моїза та напад на першу леді М. Моїз», – ідеться в заяві Д. Байдена. «Ми 

засуджуємо цей мерзотний вчинок, – додав він. – Сполучені Штати висловлюють 
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співчуття жителям Гаїті, і ми готові надати допомогу». 

*** 

Niedzwiadek, Nick. Biden nominates ex-GOP Sen. Jeff Flake as ambassador to Turkey = 

[Д. Байден призначив екссенатора від Республіканської партії Джеффа Флейка послом у 

Туреччині] / N. Niedzwiadek // POLITICO. – Brussels, 2021. – 13.07. – Режим доступу : 

https://www.politico.com/news/2021/07/13/jeff-flake-turkey-ambassador-499515. 

Президент США Джо Байден призначив колишнього сенатора Джеффа Флейка на 

посаду посла в Туреччині, поклавши відповідальну дипломатичну посаду на 

республіканця. Д. Флейк високо оцінив «сильну, досвідчену та здатну команду, яка 

представляє інтереси США за кордоном», і підтвердив, наскільки важливо обрати його на 

таку стратегічно важливу посаду. «Цим висуненням адміністрація Д. Байдена 

підтверджує найкращі традиції американської зовнішньої політики та дипломатії», – 

ідеться в заяві Д. Флейка. «Зовнішня політика США може і повинна бути двопартійною». 

Д. Байден зустрівся з президентом Туреччини Реджепом Таїпом Ердоганом у рамках 

його дипломатичного візиту в Європі і намагався згладити напруженість між двома 

країнами в останні роки, хоча Д. Байден розлютив Туреччину на початку, офіційно 

визнавши геноцид вірмен в Османській імперії. 

*** 

Sheehey, Maeve. Biden and Merkel present united front — but still don’t see eye to eye on 

Nord Stream 2 = [Д. Байден і А. Меркель присутні на єдиному фронті, але досі не бачать 

«Північного потоку 2»] / М. Sheehey // POLITICO. – Brussels, 2021. – 15.07. – Режим доступу : 

https://www.politico.com/news/2021/07/15/biden-merkel-united-nord-stream-499787. 

Президент Джо Байден і канцлерка Німеччини А. Меркель представили єдиний 

фронт з енергетичних та екологічних питань після двосторонньої зустрічі, незважаючи на 

тривалі розбіжності щодо «Північного потоку-2». На спільній прес-конференції за 

підсумками зустрічі Д. Байден заявив, що підтвердив свою стурбованість з приводу 

майже повністю побудованого трубопроводу з Росії до Німеччини на суму 11 млрд дол. 

«Ми з канцлеркою А. Меркель абсолютно єдині у своєму переконанні, що Росії не можна 

дозволяти використовувати енергію як зброю для примусу або загрози своїм сусідам», – 

додав президент, відображаючи значний внутрішній тиск Конгресу на стримування дій 

Росії щодо України. Щодо трубопроводу, Д. Байден сказав, що «хороші друзі можуть не 

погодитися», і зазначив, що це було майже завершено, коли він вступив на посаду, 

захищаючи своє рішення скасувати санкції проти компанії, що стоїть за газопроводом. 

*** 

Сааков, Валерій. Єдиним фронтом проти агресії РФ: Д. Байден і А. Меркель 

підписали «Вашингтонську декларацію» / В. Сааков // Deutsche Welle. – Bonn, 2021. – 16.07. 

– Режим доступу : https://p.dw.com/p/3wYP5. 

Президент США Джо Байден і канцлерка ФРН А. Меркель за підсумками зустрічі 

у Вашингтоні підписали «Вашингтонську декларацію». «Це документ, що підтверджує 

нашу прихильність твердим демократичним принципам, які лежать в основі обох наших 

країн, а також те, як ми будемо їх застосовувати, щоб відповідати на найбільш значущі 

виклики сьогоднішнього і завтрашнього дня, – заявив Д. Байден на пресконференції в 

Білому домі. – Обидві наші країни розуміють необхідність доказу того, що демократії 
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зможуть задовольнити потреби наших людей у другій чверті 21-го століття. Ми будемо 

відстоювати демократичні принципи й спільні права, коли бачитимемо, що Китай або 

будь-яка інша країна працюють над тим, щоб підірвати вільні й відкриті суспільства». У 

документі йдеться про створення «німецько-американського форуму майбутнього» і про 

«економічний діалог». 

*** 

Herszenhorn, David. Ukraine hits back at pressure from Biden administration over gas 

pipeline = [Україна завдає удару по адміністрації Д. Байдена через газопровід] / 

D. Herszenhorn // POLITICO. – Brussels, 2021. – 21.07. – Режим доступу : 

https://www.politico.eu/article/ukraine-hits-back-at-pressure-from-biden-administration-over-gas

-pipeline/. 

Радник українського уряду виступив проти тиску з боку адміністрації Джо 

Байдена, яка намагається надати Києву підтримку угоди між США та Німеччиною щодо 

суперечливого газопроводу «Північний потік-2». Гнівна реакція пролунала, коли Д. 

Чоллет, радник Державного департаменту США, намагався переконати українців 

погодитися з планами пізніше вирушити до Варшави, щоб заручитися підтримкою серед 

польських чиновників, які також критично ставляться до трубопроводу Росія – 

Німеччина. США та Німеччина довгий час боролися за трубопровід, який обійде Україну, 

дозволяючи Росії транспортувати газ безпосередньо до Європи, не заплативши Києву 

мільярдні транзитні збори. «США та Німеччина на двосторонніх переговорах можуть 

вирішувати будь-які питання, що стосуються їхніх інтересів, – сказав М. Подоляк, радник 

голови ОПУ А. Єрмака. – Але коли це зачіпає інтереси інших націй, неможливо нічого 

вирішувати за їхньою спиною». 

*** 

Губар, Олена. Д. Байден оголосив про завершення військової місії США в Іраку / О. 

Губар // Deutsche Welle. – Bonn, 2021. – 26.07. – Режим доступу : https://p.dw.com/p/3y60L. 

Американський президент Джо Байден заявив, що США завершать свою військову 

місію в Іраку до кінця 2021 р. Утім, за його словами, співпраця США з Іраком у боротьбі 

з тероризмом продовжиться. Про це Д. Байден оголосив під час зустрічі з 

прем’єр-міністром Іраку М. аль-Казимі в Білому домі. За словами Д. Байдена, це означає 

«новий етап» для 2500 американських військовослужбовців, які все ще розміщені в Іраку. 

«Наша роль в Іраку ... бути доступними, продовжувати навчати, допомагати та мати 

справу з “Ісламською державою”, але ми не збираємося бути в зоні бойових дій – уже до 

кінця цього року», – сказав Д. Байден. 

*** 

Фоміна, Єлизавета. Д. Байден розповів про «справжню проблему» В. Путіна / Є. 

Фоміна // Deutsche Welle. – Bonn, 2021. – 28.07. – Режим доступу : https://p.dw.com/p/3y9qo. 

У президента Росії Володимира Путіна є «справжня проблема», вважає 

американський президент Джо Байден. «В. Путін сидить на верхівці економіки, у якої є 

ядерна зброя, нафтові свердловини й більше нічого», – заявив глава Білого дому під час 

відвідин офісу директора Національної розвідки США. «В. Путін знає, що в нього 

справжні проблеми – і це, по-моєму, робить його ще більш небезпечним», – додав 

американський лідер. Крім того, Д. Байден звинуватив російську владу в спробі 
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втрутитися у вибори в американський Конгрес у 2022 р. шляхом поширення 

дезінформації. «Подивіться на те, що Росія вже зараз робить щодо виборів 2022 р. і в 

плані дезінформації, – зазначив президент США. – Це чисте порушення нашого 

суверенітету». 

СВІТОВА БЕЗПЕКА  

Іран 

Iran capable of producing 90-pct enriched uranium: president = [Іран здатний виробляти 

уран, збагачений до 90 %] // Xinhua. – Beijing, 2021. – 15.07. – Режим доступу : 

http://www.xinhuanet.com/english/2021-07/15/c_1310061560.htm. 

Президент Ірану Хассан Рухані заявив, що Іран здатний виробляти збагачений 

уран чистотою 90 %. «Досліджуючи мирне використання ядерної технології, Організація 

з атомної енергії Ірану продемонструвала свою здатність виробляти збагачений уран у 

вищих ступенях (чистоти)», – сказав Х. Рухані на засіданні уряду. «Якщо для реактора 

буде потрібно 90 % (збагаченого урану), у нас немає проблем це зробити мирним 

шляхом», – додав він. 

США 

Burns, Robert. Talks for new US-Russia arms deal to stir up old bugaboo = [Переговори 

про нові озброєння між Росією і США – це гра на старих страхах] / R. Burns // The Associated 

Press. – New York, 2021. – 27.07. – Режим доступу : 

https://apnews.com/article/joe-biden-government-and-politics-europe-russia-44e77ad6d0f0a2c08f

acb2c7491bfdce. 

У пошуках нового підходу до контролю над озброєннями Москва і Вашингтон, 

швидше за все, зіткнуться зі старим протистоянням: Росія буде вимагати, щоб США 

обмежили свою протиракетну оборону, яку росіяни розглядають як довгострокову 

загрозу, а американці – як стримуючий фактор для війни. Суперечка про протиракетну 

оборону знищила минулі зусилля з переговорів щодо контролю над озброєннями, 

включаючи більше, ніж традиційну категорію «стратегічних» або ядерних ракет великої 

дальності. Нині це одна з кількох розбіжностей, посилених взаємною недовірою, що, 

ймовірно, визначатиме, чи зможуть дві найбільші ядерні держави уникнути нової гонки 

озброєнь. На кону  те, що президент США Джо Байден назвав «новою, небезпечною та 

досконалою зброєю, яка виходить на сцену сьогодні, скорочує час реакції та підвищує 

перспективи випадкової війни». Д. Байден і президент Росії Володимир Путін 

домовилися розпочати новий шлях до контролю над озброєннями, відновивши 

переговори про «стратегічну стабільність», які похитнулися в останні місяці адміністрації 

Дональда Трампа. Ідея полягає в тому, щоб вивчити можливості для переговорів про 

угоди зі зброєю для переходу до нового Договору СНВ, який охоплює лише ядерну 

зброю великої дальності і термін дії якого повинен закінчитися у 2026 р. 
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ІМІДЖ ПРЕЗИДЕНТІВ 

Серед загалом найчастіше згадуваних президентів за досліджуваний період слід 

виділити президента США Д. Байдена (12 %), Президента України В. Зеленського (11 %) 

та президента РФ В. Путіна (6 %). 

 

Діаграма 11. Питома вага найбільш популярних президентів у публікаціях світових ЗМІ (перші 

10 президентів за період 1-30 червня2021 року)  

Проте в плані уваги провідних журналістів світу саме до репутації та іміджевої 

популярності президентів ситуація дещо інша. Лідером серед президентів, імідж яких 

найчастіше висвітлювався провідними світовими ЗМІ за період дослідження, стали: 

Президент Бразилії Жаїр Болсонару (19 % всіх іміджевих публікацій), колишній 

президент США Дональд Трамп (12 %), колишній президент Південно-Африканської 

Республіки Джейкоб Зума (10 %), президент Філіппін Родріго Дутерте (7 %), президент 

Мексики Андрес Мануель Лопес Обрадор, покійний президент Гаїті Жовенель Моїз, 

самозваний президент Білорусі Олександр Лукашенко та президент Росії Володимир 

Путін (по 5 %).  
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Діаграма 12. Рейтинг президентів за кількістю публікацій (перші 40 президентів за період 

1-31 липня 2021 року)  
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Перше місце щодо уваги журналістів до іміджу президента Бразилії можна 

пояснити як його медійною активністю, так і принциповим нехтуванням 

протиепідемічними заходами. YouTube заявив, що видалив відео з каналу президента 

Бразилії Жаїра Болсонару через поширення дезінформації про спалах коронавірусу, 

ставши останнім технічним гігантом, який відкликав його заяви щодо пандемії. В той же 

час Генеральна прокуратура Бразилії розпочала розслідування, щоб з’ясувати, чи 

зловживав Ж. Болсонару, коли не відреагував на повідомлення про передбачувані 

порушення в контракті на придбання вакцин Covaxin проти Сovid-19. Загалом близько 

48,2 % бразильців вважають, що адміністрація президента Бразилії є «поганою» або 

«жахливою», згідно з результатами опитування громадської думки. Ж. Болсонару 

побоюється, що програє вибори в жовтні наступного року. Тому воліє, щоб вони взагалі 

не відбулися, вважають оглядачі світових медіа. Приводом можуть стати недоліки в 

системі голосування. Ж. Болсонару не приховує своїх намірів, подавши пропозицію 

розширити можливість голосування традиційними виборчими бюлетенями, кинутими до 

урни на виборчій дільниці. Крім того, приводом пильної уваги до президента Бразилії 

стала його раптова госпіталізація. Ж. Болсонару кілька днів лікувався від кишкової 

непрохідності, потрапивши до лікарні через біль у животі та постійну гикавку. 

 

Діаграма 13. Питання іміджу президентів світу в іноземних ЗМІ (дольова вага президентів 
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імідж яких розглядався в публікаціях за період 1-31 липня 2021 року) 

Більшість інформації про колишнього президента США Дональда Трампа 

продовжує носити негативний відтінок. Прокурори в Нью-Йорку звинуватили 

«Організацію Трампа» в тому, що вона впроваджувала багаторічну схему виплат, що 

давала змогу деяким провідним працівникам, включаючи її головного фінансового 

директора, уникати сплати податків. 

Д. Трамп продовжує виправдовуватись за деякі вчинки та вислови на посаді 

президента. Команда колишнього президента навіть запустила нову платформу в 

соціальних мережах для цих цілей. Д. Трамп знову оцінив тих, хто був присутній на 

мітингу, що передував повстанню на Капітолії, неодноразово використовуючи слово 

«любов», щоб описати тон події. Крім того, широкого резонансу набула інформація, про 

те що Д. Трамп заявив кільком своїм радникам у 2020 р., що той, через кого просочилася 

інформація про його перебування в бункері Білого дому, щоб захиститися від протестів 

проти расизму, вчинив зраду і повинен бути страчений за обмін деталями цього епізоду з 

пресою. 

Увага преси до колишнього президента Південно-Африканської Республіки 

Джейкоба Зуми пов’язана з його ув’язненням за неповагу до суду. Прихильники 

експрезидента Д. Зуми створили, як вони кажуть, «живий щит» біля його будинку, щоб 

спробувати запобігти його арешту. Проте з часом колишній президент ПАР здався 

поліції, щоб розпочати відбування 15-місячного ув’язнення. 
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Діаграма 14. Імідж президентів світу в ресурсах країн (доля публікацій за період 1-31 липня 

2021 року)  

Інститут президентської влади в контексті іміджевих оцінок лідерів держав 

найбільший резонанс отримав у провідних ЗМІ Великобританії (37 %), Польщі (23 %) та 

Іспанії (20 %). 
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ІНФОРМАЦІЙНО-РЕФЕРАТИВНІ МАТЕРІАЛИ 

АФГАНІСТАН 

‘Nato did not defeat terrorism, but helped Afghanistan’ – former president Karzai = 

[«НАТО не перемогло тероризм, але допомогло Афганістану» – колишній президент Х. 

Карзай] // BBC. – London, 2021. – 06.07. – Режим доступу : 

https://www.bbc.com/news/av/world-asia-57723022. 

«Присутність НАТО в Афганістані за останні 20 років дала неоднозначні 

результати, – заявив колишній президент Афганістану Хамід Карзай BBC World News. – 

Реконструкція інфраструктури країни, допомога в освіті та інших сферах були дуже 

очікуваними і дали хороші результати для країни. Але військові плани боротьби з 

екстремізмом і тероризмом виявилися невдалими, оскільки вони не зробили того, що 

мали зробити». Насильство в Афганістані посилилося, коли в останні тижні таліби 

здійснювали атаки та захоплювали більше території. Це збігається із закінченням 

20-річної військової місії НАТО в країні. 

БІЛОРУСЬ 

Trusewicz, Iwona. Łukaszenko odetnie Białorusinów od internetu, waluty i mediów = 

[Лукашенко відріже білорусів від Інтернету, валюти та ЗМІ] / I. Trusewicz // Rzeczpospolita. – 

Warsaw, 2021. – 16.07. – Режим доступу : 

https://www.rp.pl/Biznes/307169947-Lukaszenko-odetnie-Bialorusinow-od-internetu-waluty-i-me

diow.html. 

Самопроголошений президент Білорусі посилює репресії проти власного 

суспільства. Тепер режим може заблокувати доступ до Інтернету, призупинити роботу 

вітчизняних та іноземних ЗМІ та примусово обміняти накопичену валюту на нікчемні 

білоруські рублі. Також він може запровадити воєнний стан на випадок «смерті глави 

держави». Олександр Лукашенко ухвалив зміни до закону про надзвичайний стан та 

захист конституційного ладу. Надзвичайний стан у країні тепер може бути введений у 

разі «спроби насильницької зміни конституційного ладу, захоплення чи присвоєння 

влади, збройного повстання та заворушень». Закон збільшив перелік репресивних заходів, 

які може використовувати влада після введення надзвичайного стану. Це «обмеження 

доступу до інтернет-ресурсів», призупинення роботи ЗМІ, як вітчизняних, так і 

закордонних. Вже тиждень у Білорусі діють зміни до закону про іноземну валюту, які 

дають можливість центральному банку в разі «загрози економічній безпеці» забороняти 

іноземну валюту та конфісковувати іноземну валюту у юридичних осіб, примусово 

конвертуючи їх у білоруські рублі. 

БРАЗКЛІЯ 

Gual, Joan Royo. La Fiscalía investigará a Bolsonaro por prevaricación en la compra de 

vacunas = [Прокуратура розслідує Ж. Болсонару на предмет зловживання придбанням 

вакцин] / J. R. Gual // El Mundo. – Madrid, 2021. – 02.07. – Режим доступу:  

https://www.elmundo.es/internacional/2021/07/02/60df3f75fdddff52318b46a1.html. 

Генеральна прокуратура Бразилії розпочала розслідування, щоб з’ясувати, чи 

зловживав президент Жаїр Болсонару, коли не відреагував на повідомлення про 

передбачувані порушення в контракті на придбання вакцин 
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Covaxin проти Сovid-19. Різні ознаки порушень виявилися в контракті, підписаному 

Міністерством охорони здоров’я Бразилії на придбання 20 млн доз вакцин, розроблених 

індійською лабораторією Bharat Biotech. Контракт було підписано з бразильською 

фармацевтичною компанією Precisa, яка вже мала проблеми із законом та виступала 

посередником. Крім того, його готували поспіхом, що є дивним, враховуючи, що вакцина 

ще не довела свою ефективність та безпеку і що обговорена ціна становила 15 дол. за 

дозу. Це набагато дорожче, ніж інші наявні вакцини. 

*** 

Brito, Ricardo. More Brazilians disapprove of Bolsonaro amid pandemic, poll shows = 

[Дедалі більше бразильців не схвалюють дії Ж. Болсонару на тлі пандемії] / R. Brito // 

Reuters. – London, 2021. – 05.07. – Режим доступу : 

https://www.reuters.com/world/americas/more-brazilians-disapprove-bolsonaro-amid-pandemic-

poll-shows-2021-07-05/. 

Близько 48,2 % бразильців вважають, що адміністрація президента Бразилії Жаїра 

Болсонару є «поганою» або «жахливою», згідно з результатами опитування громадської 

думки CNT/MDA, порівняно з 35,5% у лютому. Непогодження з адміністрацією 

Ж. Болсонару відбувається на тлі сприйняття невдалого контролю за спалахом 

коронавірусу та розслідування Сенатом щодо урядової діяльності з пандемією. 

Протестувальники вийшли на вулиці Бразилії та інших країн, вимагаючи імпічменту 

Ж. Болсонару, а також нових вакцинацій. Рейтинги схвалення адміністрації також упали, 

згідно з опитуванням CNT/MDA, яке показало, що кількість тих, хто позитивно сприймає 

уряд, зменшилась у липні до 27,7 % з 32,9 % у лютому. Водночас схвалення особистої 

діяльності президента на цій роботі також упало. Згідно з останнім опитуванням, 33,8 % 

бразильців схвалюють результати діяльності Ж. Болсонару проти 43,5% у лютому. 

Кількість тих, хто не схвалює його, становить 62,5% проти 51,4% раніше. 

*** 

Malinowski, Przemysław. Prezydent Brazylii Jair Bolsonaro trafił do szpitala = 

[Президент Бразилії Жаїр Болсонару потрапив до шпиталю] / P. Malinowski // 

Rzeczpospolita. – Warsaw, 2021. – 14.07. – Режим доступу : 

https://www.rp.pl/Polityka/210719747-Prezydent-Brazylii-Jair-Bolsonaro-trafil-do-szpitala.html. 

Президент Бразилії Жаїр Болсонару був госпіталізований через біль у животі. 

Президента доставили до військового шпиталю в столиці країни Бразиліа, повідомляє 

агентство Reuters. Місцеві ЗМІ повідомляють, що Ж. Болсонару потрапив до палати для 

проведення медичного обстеження після того, як він відчув біль у животі. Ж. Болсонару 

був важко поранений ножем у кишківник під час президентської кампанії 2018 р. 

*** 

Bielecki, Jędrzej. Brazylia. Prezydent Jair Bolsonaro zagraża demokracji = [Бразилія. 

Президент Жаїр Болсонару – загроза демократії] / J. Bielecki // Rzeczpospolita. – Warsaw, 

2021. – 14.07. – Режим доступу : 

https://www.rp.pl/Polityka/307149927-Brazylia-Prezydent-Jair-Bolsonaro-zagraza-demokracji.ht

ml. 

Президент Бразилії Жаїр Болсонару побоюється, що програє вибори в жовтні 

наступного року. Тому воліє, щоб вони взагалі не відбулися. Приводом можуть стати 
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недоліки в системі голосування. Ж. Болсонару не приховує своїх намірів. «Є ризик, що 

вибори не будуть проведені. На кону – наше майбутнє», – оголосив він, подавши 

пропозицію розширити можливість голосування традиційними виборчими бюлетенями, 

кинутими до урни на виборчій дільниці. На його думку, якщо поправка не буде прийнята, 

голосування буде неможливим. Сьогодні в Бразилії існує лише електронна система 

голосування. У країні, вдвічі більшій за ЄС, результати оголошуються протягом 

декількох годин після закриття дільниць. І вони не викликають жодних сумнівів. Однак 

Ж. Болсонару терміново шукає вихід із дедалі складнішої політичної ситуації, в якій він 

опинився. На початку липня Верховний суд ухвалив рішення, яке дозволяє розпочати 

процедуру імпічменту. Це стосується твердження про те, що бразильський лідер знав про 

корупцію, коли влада придбала 20 млн вакцин від Covid в індійської компанії за 320 млн 

дол., але нічого з цим не зробив. 

*** 

Bolsonaro, ingresado en un hospital por un ataque de hipo y dolores abdominales = 

[Ж. Болсонару госпіталізований до лікарні через напад гикавки та біль у животі] // El 

Mundo. – Madrid, 2021. – 14.07. – Режим доступу : 

https://www.elmundo.es/internacional/2021/07/14/60eedc4dfc6c837b768b45f9.html. 

Президент Бразилії Жаїр Болсонару потрапив до військового шпиталю через 

напад гикавки, біль у животі та недієздатність протягом 48 годин, повідомляють офіційні 

джерела. У своїй заяві Офіс президента зазначає, що «під керівництвом своєї медичної 

групи» президент пройде обстеження з метою дослідження гикавки, на яку він страждає 

вже майже тиждень, і «він залишатиметься під спостереженням від 24 до 48 годин, не 

обов’язково всередині лікарні». «Його заохочують, і він добре проводить час», – 

підсумовує повідомлення без додаткових деталей, тоді як офіційний порядок денний, 

який передбачав зустріч із президентом Сенату Родріго Пачеко, серед інших заходів, був 

скасований. 

*** 

Malinowski, Przemysław. Prezydent Brazylii opuścił szpital = [Президент Бразилії 

покинув шпиталь] / P. Malinowski // Rzeczpospolita. – Warsaw, 2021. – 18.07. – Режим доступу 

: https://www.rp.pl/Polityka/210719535-Prezydent-Brazylii-opuscil-szpital.html. 

Президент Бразилії Жаїр Болсонару покинув лікарню, де кілька днів лікувався від 

кишкової непрохідності. Ж. Болсонару потрапив до лікарні Сан-Паулу Vila Nova Star 

через біль у животі та постійну гикавку. Коли його відпустили додому, він мав гарний 

настрій. Він сказав журналістам, що сподівається за 10 днів уже їсти ребра на грилі. 

Спочатку лікарі розглядали питання хірургічного втручання, але вирішили не робити 

цього. Протягом декількох днів Ж. Болсонару годували зондом, але він зміг залишити 

лікарню після повернення до нормального споживання їжі. У соціальних мережах 

з’явилися фотографії Ж. Болсонару, який гуляв по лікарні і продовжував працювати, 

зустрічаючись з міністрами в режимі відеоконференції. 

*** 

Bolsonaro recibe el alta hospitalaria tras cuatro días ingresado por una obstrucción 

intestinal = [Ж. Болсонару виписаний із лікарні через чотири дні після лікування кишкової 

непрохідності] // El Mundo. – Madrid, 2021. – 18.07. – Режим доступу : 
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https://www.elmundo.es/internacional/2021/07/18/60f439b4fc6c831a1e8b4591.html. 

Президент Бразилії Жаїр Болсонару отримав медичну виписку після 

чотириденного лікування кишкової непрохідності в лікарні Сан-Паулу. «Мені довелося 

сісти на дієту, я зробив те, що мав робити. Я хотів піти в перший день, але вони не 

дозволили мені. Я сподіваюся, що приблизно через 10 днів я зможу їсти стейки з ребра», 

– сказав президент журналістам після виходу з приватної лікарні Vila Nova Star. 

Незважаючи на госпіталізацію, Ж. Болсонару продовжував командувати виконавчим 

органом і дуже активно діяв у соціальних мережах, публікуючи фотографії та 

коментуючи політичні питання. Через ножове поранення живота під час президентської 

кампанії 2018 р. Ж. Болсонару переніс чотири операції, які зробили його більш вразливим 

через спайки в кишківнику. 

*** 

YouTube elimina varios vídeos de Jair Bolsonaro por desinformar sobre el Covid = 

[YouTube видаляє кілька відео Жаїра Болсонару за неправдиву інформацію про Covid-19] // 

El Mundo. – Madrid, 2021. – 22.07. – Режим доступу : 

https://www.elmundo.es/internacional/2021/07/22/60f9291621efa05a208b459f.html. 

YouTube заявив, що видалив відео з каналу президента Бразилії Жаїра Болсонару 

через поширення дезінформації про спалах коронавірусу, ставши останнім технічним 

гігантом, який відкликав його заяви щодо пандемії. У прес-релізі YouTube зазначено, що 

рішення було прийнято «після ретельного перегляду» та без урахування роботи 

Ж. Болсонару і його політичної ідеології. Кабінет президента не відразу відповів на запит 

про коментар. Торік і Twitter, і Facebook видалили відео Ж. Болсонару за порушення їхніх 

умов. На YouTube-каналі Ж. Болсонару щотижня проводяться його національні виступи – 

популярні музичні події, на які він запрошує міністрів, відповідає на запитання глядачів 

та атакує своїх ворогів. Під час переговорів, які також розміщуються на його сторінці у 

Facebook, він регулярно висловлює свої сумніви щодо тяжкості вірусу, безглуздості 

заходів, спрямованих на перебування вдома, та розповідає про чудодійні препарати, такі 

як гідроксихлорохін. 

ГАЇТІ 

Lozano, Daniel. La viuda de Moise, desde el hospital: «En un parpadeo mercenarios 

entraron en mi casa y asesinaron a mi esposo» = [Вдова Ж. Моїза з лікарні: «В одну мить 

найманці увійшли до мого будинку і вбили мого чоловіка»] / D. Lozano // El Mundo. – 

Madrid, 2021. – 10.07. – Режим доступу : 

https://www.elmundo.es/internacional/2021/07/10/60e9b8f3e4d4d8ac7b8b4645.html. 

Боротьба за владу триває на Гаїті після того, як загін з 28 найманців, який убив 

президента Жовенеля Моїза, нібито був знешкоджений. Дружина Ж. Моїза Мартін Моїз, 

на яку теж тоді було скоєно замах, перебуваючи в лікарні в Майамі, розповіла: «В одну 

мить найманці вдерлися в мій будинок і вбили мого чоловіка, не давши йому можливості 

сказати що-небудь. Ви знаєте, проти кого воював президент. Вони послали найманців 

убити президента в будинку з усією його родиною, тому що він хотів покращення 

ситуації з водою та дорогами, провести референдум і вибори в кінці року». 

*** 
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Wife of assassinated President Jovenel Moïse returns after surviving attack = [Дружина 

вбитого президента Жовенеля Моїза повертається після того, як вижила після нападу] // 

BBC. – London, 2021. – 18.07. – Режим доступу : 

https://www.bbc.com/news/world-latin-america-57877241. 

Вдова вбитого президента Гаїті Жовенеля Моїза повернулася в країну 

Карибського басейну після лікування у Флориді від поранень, отриманих у результаті 

нападу. Мартін Моїз була помічена в бронежилеті після прибуття на літаку в аеропорт 

Порт-о-Пренс. Її чоловіка Ж. Моїза вбили в їхньому будинку 7 липня. М. Моїз була 

поранена внаслідок нападу, і її перевезли до лікарні в Маямі на лікування. У своєму твітті 

представник Гаїті заявив, що М. Моїз повернулася до країни, щоб підготуватися до 

похорону свого чоловіка. 

ЗАМБІЯ 

Kenneth Kaunda: Memorial held for Zambia’s first president = [Кеннет Каунда: 

Меморіал першого президента Замбії] // BBC. – London, 2021. – 02.07. – Режим доступу : 

https://www.bbc.com/news/world-africa-57692432. 

Державна панахида за першим президентом Замбії Кеннетом Каундою була 

проведена військово-морськими силами з 21 залпом зі зброї. К. Каунда помер у віці 97 

років після перенесеної пневмонії. Він був одним з останніх із покоління африканських 

лідерів, які боролися з колоніальним правлінням, і став президентом після здобуття 

незалежності Замбії в 1964 р. Після його смерті уряд оголосив тритижневий національний 

траур, призупинивши всі види розваг. Його тіло провезли по країні, щоб представники 

громадськості віддали йому шану. Президент Замбії Едгар Лунгу також оголосив 

державні вихідні на дні меморіалу та похорону, які відбудуться приватно. Серед 

учасників церемонії прощання були лідери Кенії та Гани, а також президент Південної 

Африки Матамела Сиріл Рамафоса, який поділився зображеннями в соціальних 

мережах. 

МАЛАВІ 

Malawi’s president Lazarus Chakwera defends bringing family to London summit = 

[Президент Малаві Лазарус Чаквера виступає за залучення сім’ї на саміт у Лондоні] // BBC. 

– London, 2021. – 27.07. – Режим доступу : https://www.bbc.com/news/av/world-africa-57999922. 

Президент Малаві Лазарус Чаквера заперечує, що привезти з собою дружину, 

дочку і зятя в складі своєї делегації з 10 осіб на віртуальний міжнародний саміт, що 

проводиться у Великобританії, є кумівством. «Кожен член делегації виконує певну 

функцію і надає послуги, які виправдовують їхню присутність на саміті», – сказав Л. 

Чаквера на BBC Hardtalk. Президент – проповідник, який став політиком, прийшов до 

влади, пообіцявши «очистити завали» корупції у 2020 р. 

МАЛІ 

Mali seeks international warrant for son of ex-President Keita, legal sources say = [Малі 

вимагає міжнародного ордера на сина експрезидента І. Кейти] // Reuters. – London, 2021. – 

07.07. – Режим доступу : 

https://www.reuters.com/world/africa/mali-seeks-international-warrant-son-ex-president-keita-leg

al-sources-say-2021-07-06/. 
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Влада Малі вимагала міжнародного ордера на арешт сина скинутого президента 

Ібрагіма Бубакара Кейти, повідомили два законні джерела в Малі у справі, пов’язаній із 

зникненням журналіста у 2016 р. Інтерпол, який відмовився давати коментарі, може 

надіслати так зване червоне повідомлення від імені країн-членів, яке просить 

правоохоронні органи в усьому світі знайти та тимчасово заарештувати розшукувану 

особу для екстрадиції, капітуляції або аналогічних судових дій. Джерело в суді в Бамако, 

яке прямо знає про цю справу, та джерело в Апеляційному суді заявили, що влада 

просила міжнародний ордер на арешт Каріма Кейти, не повідомляючи додаткових 

деталей. Прокуратура та поліція не підтвердили цей крок. 

МЕКСККА 

Bartkiewicz, Artur. Meksyk: Nagranie z bratem prezydenta i kopertą pieniędzy = 

[Мексика: Відео з братом президента та конвертом грошей] / A. Bartkiewicz // Rzeczpospolita. 

– Warsaw, 2021. – 09.07. – Режим доступу : 

https://www.rp.pl/Polityka/210709436-Meksyk-Nagranie-z-bratem-prezydenta-i-koperta-pieniedz

y.html. 

Мексиканський новинний сайт Latinus опублікував відео, на якому видно, як брат 

президента Андреса Мануеля Лопеса Обрадора приймає конверт, повний грошей. Запис 

зроблено кілька років тому. А. М. Лопес Обрадор прийшов до влади у 2018 р., 

пообіцявши викорінити корупцію в Мексиці, нагадує Reuters. Це вже друге відео, на 

якому брат президента приймає великі суми грошей. На відео Мартін Ісус Лопес Обрадор 

отримує конверт, напханий грошима, який повинен містити 150 тис. песо (7500 дол. 

США). Latinus повідомляє, що це була одна з багатьох виплат, яку отримав брат 

президента. М. Х. Лопес Обрадор отримав гроші у 2015 р., безпосередньо перед 

виборами, на яких уперше стартувала партія майбутнього президента «Морена».  

Людина, яка дає гроші братові президента – це Девід Леон, який згодом став радником 

президента та керівником агентства цивільного захисту. 

*** 

Graham, Dave. Mexico president casts video of brother taking cash as political smear = 

[Президент Мексики назвав відео, на якому його брат приймає готівку, політичним 

наклепом] / D. Graham // Reuters. – London, 2021. – 10.07. – Режим доступу : 

https://www.reuters.com/world/americas/mexico-president-says-video-brother-taking-cash-part-s

mear-campaign-2021-07-09/. 

Президент Мексики Андрес Мануель Лопес Обрадор проігнорував відео, на 

якому видно, як один із його молодших братів отримує готівку від політичного 

оператора, заявляючи, що це є частиною акції для його дискредитації. Відео, друге 

протягом року, на якому брат президента брав гроші у політичного оперативного 

працівника, викликало нову критику А. М. Лопеса Обрадора з боку опозиції Мексики, яку 

він зазвичай зображав зануреною в корупцію. Випущене мексиканським виданням 

Latinus відео, очевидно, зроблене у 2015 р., показує чоловіка, який згодом став частиною 

адміністрації А. М. Лопеса Обрадора. який передає Мартіну Ісусу Лопесу Обрадору 

конверт, наповнений великою пачкою купюр. «Я думаю, що намір полягає в тому, щоб 

нанести мені шкоду або спробувати нанести мені шкоду, – сказав президент на 

прес-конференції. – Це багаторічна чорна кампанія моїх супротивників. Ми звикли до 
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цього. Але ми завжди виходили неушкодженими після наклепів». 

НІКАРАГУА 

Detenido el líder estudiantil Lesther Alemán que increpó a Daniel Ortega hace 3 años = 

[Студентський лідер Лестер Алеман, який докоряв Даніелю Ортезі три роки тому, був 

заарештований] // El Mundo. – Madrid, 2021. – 06.07. – Режим доступу : 

https://www.elmundo.es/internacional/2021/07/06/60e3e00621efa071648b45ec.html. 

Студентський лідер Нікарагуа Лестер Алеман, який докоряв президенту Нікарагуа 

Даніелю Ортезі під час початку невдалого національного діалогу три роки тому, був 

заарештований. Його засудив Нікарагуанський університетський союз (НУС), до якого Л. 

Алеман належить. «П’ятого липня було заарештовано особу, яка передавала голос усіх 

нікарагуанців Д. Ортезі», – ідеться в повідомленні НУС. Національна поліція наразі не 

підтвердила та не спростувала арешт. 

ПЕРУ 

Pedro Castillo: The primary school teacher who became Peru’s president = [Педро 

Кастільйо: Учитель початкових класів, який став президентом Перу] // BBC. – London, 

2021. – 28.07. – Режим доступу : https://www.bbc.com/news/world-latin-america-57941309. 

Після тривалого та напруженого виборчого процесу Педро Кастільйо склав 

присягу на посаді президента Перу. Його перемога сколихнула політичну та ділову еліту 

в глибоко поляризованій країні, яка сильно постраждала від пандемії. Народившись у 

крихітному селі в одному з найбідніших районів Перу, П. Кастільйо виріс, допомагаючи 

своїм неписьменним батькам у господарській роботі. Будучи молодим студентом, йому 

доводилося йти більше двох годин, щоб дістатися до школи. Потім він став учителем 

школи, де пропрацював 25 років, та профспілковим лідером. Незважаючи на відсутність 

досвіду роботи на посаді, у 2021 р. він був обраний президентом Перу, це відбулося 

завдяки тим самим сільським виборцями, з якими він виріс. 

ПІВДЕННО-АФРККАНСЬКА РЕСПУБЛІКА 

Jacob Zuma: Supporters form ‘human shield’ to stop ex-president’s arrest = [Джейкоб 

Зума: Прихильники формують «живий щит», щоб зупинити арешт експрезидента] // BBC. – 

London, 2021. – 05.07. – Режим доступу : https://www.bbc.com/news/world-africa-57706099. 

Прихильники експрезидента Південно-Африканської Республіки Джейкоба Зуми 

створили, як вони кажуть, живий щит біля його будинку, щоб спробувати запобігти його 

арешту. «[Мені] не потрібно сьогодні сідати до в’язниці, – сказав 79-річний Д. Зума 

журналістам біля свого будинку. – Відправити мене до в’язниці під час розпалу пандемії 

у моєму віці – це те саме, що засудити мене до смерті». Він заявив, що «отримав 

покарання у вигляді в’язниці без суду», і що «Південна Африка швидко повертається до 

панування апартеїду». 

*** 

S. Africa’s ANC says Zuma exploring every legal avenue after jail sentence = [АНК 

Південної Африки заявив, що Д. Зума вивчає всі законні шляхи після ув’язнення] // 

Reuters. – London, 2021. – 06.07. – Режим доступу : 

https://www.reuters.com/world/africa/safricas-anc-says-zuma-exploring-every-legal-avenue-after-
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jail-sentence-2021-07-06/. 

Колишній президент Південно-Африканської Республіки Джейкоб Зума вивчає всі 

законні шляхи, після того як йому було призначено 15-місячний термін ув’язнення за 

неприйняття наказу з’явитися на розслідування щодо корупції, заявив високопоставлений 

чиновник Африканського національного конгресу (АНК). «Президент Д. Зума вивчає всі 

юридичні шляхи, які можна втілити, щоб зменшити або скасувати покарання у вигляді 

позбавлення волі. ... Ми вважаємо, що судова влада повинна приймати рішення 

самостійно, (але) ... ми сподіваємось, що судова заявка Д. Зуми буде успішною», – 

заявила заступниця генерального секретаря партії Джессі Дуарте на пресконференції. 

Адвокати Д. Зуми звернуться до вищого суду, щоб спробувати заблокувати його арешт 

після винесення вердикту Конституційного суду. 

*** 

Jacob Zuma: South Africa’s former president hands himself over to police = [Джейкоб 

Зума: Колишній президент Південно-Африканської Республіки здається поліції] // BBC. – 

London, 2021. – 08.07. – Режим доступу : https://www.bbc.com/news/world-africa-57758540. 

Колишній президент Південно-Африканської Республіки Джейкоб Зума здався 

поліції, щоб розпочати відбування 15-місячного ув’язнення за неповагу до суду. Він 

потрапив до виправного центру Estcourt у рідній провінції Квазулу-Наталь. Поліція 

попереджала, що готова заарештувати його, якщо він не здасться до півночі. Пізніше його 

дочка написала у Twitter, що її батько «перебуває в дорозі [до в’язниці], і він досі в 

піднесеному настрої». Д. Зума отримав тюремний термін після того, як він не прибув до 

суду на розслідування щодо корупції. Винесення вироку спричинило безпрецедентну 

юридичну драму в Південній Африці, в якій ніколи раніше колишній президент не 

перебував у в’язниці. 

*** 

Former S. African President Zuma taken into custody = [Колишнього президента ПАР 

Д. Зума взято під варту] // Xinhua. – Beijing, 2021. – 08.07. – Режим доступу : 

http://www.xinhuanet.com/english/2021-07/08/c_1310048591.htm. 

Колишній президент ПАР Джейкоб Зума був узятий під варту, заявили в поліції. 

Національний речник південноафриканської служби поліції підтвердив цю новину: «Його 

взяли під варту задовго до закінчення терміну». Конституційний суд визнав Д. Зуму 

винним у неповазі до суду. Верховний суд засудив його до 15 місяців арешту. Найвища 

інстанція заявила, що Д. Зума повинен здатися поліції протягом п’яти днів, або міністр 

поліції Б. Челе повинен протягом трьох днів ужити всіх необхідних заходів, щоб 

забезпечити його доставку до виправного центру. 

ПОЛЬЩА 

Blikowska, Janina. Sąd: Doszło do znieważenia prezydenta, ale kary nie ma = [Суд: 

Президента образили, але покарання не передбачено] / J. Blikowska // Rzeczpospolita. – 

Warsaw, 2021. – 16.07. – Режим доступу : 

https://www.rp.pl/Sadownictwo/307169915-Sad-Doszlo-do-zniewazenia-prezydenta-ale-kary-nie-

ma.html. 

Окружний суд у Лодзі не покарав громадянина Ловича, якого звинуватили в образі 
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президента Польської Республіки Анджея Дуди під час мітингу. Справа умовно 

припинена. І чоловікові було призначено випробувальний термін. Під час візиту глави 

держави до Ловича у 2020 р. обвинувачений мав банер із цитатою Леха Валенси «У нас 

дурень за президента». Через кілька хвилин його заарештувала поліція. Пізніше його 

звинуватили в образі глави держави і передали до суду. У першому судовому засіданні 

рік тому житель Ловича був виправданий. Районний суд у Лодзі вирішив, що жодного 

правопорушення не відбулося, і виніс виправдувальний вирок. Суддя аргументував, що 

дії чоловіка були в межах політичної критики, а соціальна шкідливість цього вчинку була 

незначною. Він оцінив, що свобода слова допускає різкі висловлювання. 

РОСІЯ 

Голубов, Олександр. В. Путін і О. Лукашенко увійшли до списку «ворогів свободи 

преси» / О. Голубов // Deutsche Welle. – Bonn, 2021. – 05.07. – Режим доступу : 

https://p.dw.com/p/3w2H7. 

Президент Росії Володимир Путін і білоруський правитель Олександр 

Лукашенко увійшли в новий список «ворогів свободи преси», підготовлений 

міжнародною неурядовою організацією «Репортери без кордонів» (RSF). До переліку 

також уперше включений прем’єр-міністр однієї з країн Євросоюзу – це глава уряду 

Угорщини В. Орбан. Усього в реєстрі налічуються 37 глав держав і урядів, які, на думку 

укладачів, найбільш жорстко тиснуть на журналістів у своїх країнах. «Нові фігуранти 

з’явилися в усіх регіонах світу. Їхні методи репресій різні, але служать одній меті – за 

всяку ціну запобігти критичному висвітленню подій», – заявив у зв’язку з 

опублікуванням нового переліку глава відділення «Репортерів без кордонів» у Німеччині 

К. Мір «Від цього страждають журналісти, які, однак, мужньо продовжують 

розслідування, але також і населення, яке таким чином позбавляється доступу до 

незалежної інформації, такої важливої, особливо в період глобальної пандемії», – вказав 

К. Мір. «Лякає і те, що винні часто залишаються безкарними, попри вчинення жорстоких 

злочинів», – додав він. 

*** 

Malinowski, Przemysław. Krytykujący Putina szaman skierowany na leczenie 

psychiatryczne = [Шаман, який критикує Путіна, направлений на психіатричне лікування] / 

P. Malinowski // Rzeczpospolita. – Warsaw, 2021. – 26.07. – Режим доступу : 

https://www.rp.pl/Rosja/210729616-Krytykujacy-Putina-szaman-skierowany-na-leczenie-psychiat

ryczne.html. 

Російський суд засудив сибірського шамана, який критикував президента РФ 

Володимира Путіна, до примусового лікування в психіатричній лікарні за напад на 

члена національної гвардії. Олександр Габишев привернув увагу ЗМІ, коли у 2019 р. 

розпочав, як він вважав, 8000-кілометровий марш до Москви, який мав закінчитись 

вигнанням Путіна, якого він назвав демоном. 

САЛЬВАДОР 

Renteria, Nelson. El Salvador orders arrest of ex-president Sanchez Ceren in graft probe = 

[Сальвадор наказав заарештувати експрезидента С. Санчеса Серена у справі про 

хабарництво] / N. Renteria // Reuters. – London, 2021. – 23.07. – Режим доступу : 
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https://www.reuters.com/world/americas/el-salvador-has-ordered-arrest-ex-president-sanchez-cer

en-attorney-general-2021-07-23/. 

Сальвадор наказав заарештувати колишнього президента Сальвадора Санчеса 

Серена та дев’ятьох найвищих посадових осіб з минулої адміністрації в рамках 

розслідування відмивання грошей та корупції, заявила Генеральна прокуратура. У 

відомстві заявили, що С. Санчес Серен виїхав за межі країни, проте п’ять колишніх 

високопоставлених членів уряду експрезидента Маурісіо Фунеса були затримані. С. 

Санчес Серен був віцепрезидентом, перш ніж стати президентом у наступний термін. 

Генеральна прокуратура заявила, що С. Санчес Серен та інші чиновники – у тому числі 

колишні керівники міністерств охорони здоров’я, фінансів, праці, сільського 

господарства та охорони навколишнього середовища – перебувають у розшуку за 

звинуваченнями у відмиванні грошей, розкраданні та незаконному збагаченні після того, 

як їм були перераховані несанкціоновані кошти. 

США 

Forgey, Quint. Trump Organization charged with conspiracy, tax fraud and falsifying 

business records = [Організацію Трампа звинувачують у змові, податкових махінаціях та 

фальсифікації ділових записів] / Q. Forgey // POLITICO. – Brussels, 2021. – 01.07. – Режим 

доступу : 

https://www.politico.com/news/2021/07/01/trump-organization-cfo-expected-in-court-after-indict

ment-497485. 

Прокурори в Нью-Йорку звинуватили «Організацію Трампа» в тому, що вона 

впроваджувала багаторічну схему виплат, що давала змогу деяким провідним 

працівникам, включаючи її головного фінансового директора, уникати сплати податків. 

Керівнику А. Вайссельбергу висунуто звинувачення у фінансових злочинах, включаючи 

крадіжку другого ступеня. Тільки цей злочин може призвести до 15-річного ув’язнення. 

А. Вайсельберг свою вину не визнав. Прокурор округу Манхеттен С. Венс висунув 

звинувачення, узгоджене з адвокатами офісу генерального прокурора Нью-Йорка Л. 

Джеймса. Обидва чиновники є демократами, а колишній президент Дональд Трамп 

заявив, що їхнє розслідування є політично вмотивованим. 

*** 

McGraw, Meridith. Team Trump quietly launches new social media platform = [Команда 

Д. Трампа запускає нову платформу у соціальних мережах] / М. McGraw // POLITICO. – 

Brussels, 2021. – 01.07. – Режим доступу : 

https://www.politico.com/news/2021/07/01/gettr-trump-social-media-platform-497606. 

Команда колишнього президента Дональда Трампа запустила нову платформу в 

соціальних мережах, оголосивши її альтернативою сайтам Big Tech. Сайт, який 

називається GETTR, декларує свою місію як «боротьбу з культурою скасування, 

пропагандою здорового глузду, захист свободи слова, виклик монополіям у соціальних 

мережах та створення справжнього ринку ідей». Наразі додаток перебуває у бета-формі 

та буде офіційно запущений 4 липня 2021 р. о 10:00. Колишній речник Д. Трампа Д. 

Міллер керує платформою. Колишній прессекретар кампанії Д. Трампа Т. Мерто бере 

участь як консультант. 

*** 
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Cohen, David. Trump on Jan. 6 insurrection: ‘These were great people’ = [Д. Трамп під 

час повстання 6 січня 2021 р.: «Це були чудові люди»] / D. Cohen // POLITICO. – Brussels, 

2021. – 11.07. – Режим доступу : 

https://www.politico.com/news/2021/07/11/trump-jan-6-insurrection-these-were-great-people-4991

65. 

Колишній президент Дональд Трамп оцінив тих, хто був присутній на мітингу 6 

січня, що передував повстанню на Капітолії, неодноразово використовуючи слово 

«любов», щоб описати тон події. Повторюючи свою риторику щодо мітингу білих бійців 

у Шарлоттсвіллі, штат Вірджинія, Д. Трамп сказав: «Це були мирні люди, це були чудові 

люди». Виступаючи на телеканалі Fox News, він також сказав, що учасники мітингу були 

патріотами, що деякі з них були несправедливо заарештовані та ув’язнені, а також жінка, 

яка була застрелена правоохоронними органами під час повстання, була великою 

героїнею. Зауваження відображають нещодавні зусилля Д. Трампа та його прихильників 

виступити в ролі потерпілих від заворушень 6 січня 2021 р., у результаті яких п’ятеро 

людей загинуло, а інші отримали поранення. Перемога Джо Байдена над Д. Трампом на 

виборах була підтверджена Конгресом. 

*** 

Donald Trump, sobre quienes filtraron que se escondió en el búnker de la Casa Blanca 

durante las protestas antirracistas: «Deberían ejecutarlos» = [Дональд Трамп про тих, хто 

повідомив, що він ховався в бункері Білого дому під час антирасистських протестів: «Їх 

слід стратити»] // El Mundo. – Madrid, 2021. – 14.07. – Режим доступу : 

https://www.elmundo.es/internacional/2021/07/14/60ee9616e4d4d8de0d8b45df.html. 

Тодішній президент США Дональд Трамп заявив кільком своїм радникам у 2020 

р., що той, через кого просочилася інформація про його перебування в бункері Білого 

дому, щоб захиститися від протестів проти расизму, вчинив зраду і повинен бути 

страчений за обмін деталями цього епізоду з пресою. Цей випадок та інші епізоди описані 

в новій книзі репортера Wall Street Journal Майкла Бендера. Він згадує у своїй книзі, що 

тодішню першу леді Меланію Трамп та її сина Беррона забрали в підземний бункер 

Білого дому під час масових акцій протесту, що відбувалися перед штаб-квартирою 

президента та в інших містах США за вбивство афроамериканця Джорджа Флойда 

поліцією. Журналіст у книзі запевняє, що протягом наступних днів після цієї події Д. 

Трамп провів напружену зустріч із вищими військовими чиновниками, представниками 

правоохоронних органів та радниками. У цих розмовах колишній президент відверто 

скаржився на те, що подія просочилася в пресу. «Той, хто це зробив, повинен бути 

звинувачений у державній зраді! – кричав Д. Трамп. – Їх слід стратити!», – стверджує 

автор книги, уривки якої оприлюднені в американській мережі. 

*** 

Schultheis, Emily. From Bush to Biden: Angela Merkel’s American presidents = [Від Д. 

Буша до Д. Байдена: американські президенти А. Меркель] / Е. Schultheis // POLITICO. – 

Brussels, 2021. – 14.07. – Режим доступу : 

https://www.politico.eu/article/george-bush-joe-biden-donald-trump-barack-obama-angela-merke

l-germany-us/. 

Авторка статті аналізує історію відносин канцлерки Німеччини А. Меркель з 

президентами США Джорджем Бушем-молодшим, Бараком Обамою та Дональдом 
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Трампом. 

ФІЛІППІНК 

Philippines’ Duterte lands insulting blow on boxer Pacquiao = [Р. Дутерте з Філіппін 

завдає образливого удару боксеру М. Пак’яо] // Reuters. – London, 2021. – 01.07. – Режим 

доступу : https://www.reuters.com/article/idUSKCN2E74N2. 

Президент Філіппін Родріго Дутерте завдав образливого словесного удару 

суперзірці боксу Мені Пак’яо, якого розглядають як можливого наступника на 

президентських виборах наступного року. Нещодавно М. Пак’яо висловлювався з 

приводу корупції в уряді, а також дружніх відносин президента з Китаєм. «Коли ти 

чемпіон із боксу, це не означає, що ти чемпіон у політиці», – сказав Р. Дутерте на 

брифінгу для ЗМІ. 42-річний М. Пак’яо довго був серед найпалкіших прихильників 

Р. Дутерте, але нині його розглядають як можливого наступника Р. Дутерте, коли в того 

закінчиться його одиночний шестирічний термін. Р. Дутерте запитав, чому боксер, який 

перетворився на законодавця, сьогодні говорить лише про корупцію – і сказав, що йому 

слід зосередитись на розслідуванні корупції, а не виїжджати з країни, щоб підготуватися 

до бою наступного місяця. «Я б сказав, що ти лайно, – сказав Р. Дутерте. – Почни 

розслідування. Спочатку виконай свої обов’язки сенатора». 

*** 

Czermiński, Jakub. Chiny wpłynęły na wynik wyborów na Filipinach? Rzecznik Duterte: 

Bzdury = [Китай вплинув на результат виборів на Філіппінах? Прессекретар Р. Дутерте: 

Нісенітниця] / J. Czermiński // Rzeczpospolita. – Warsaw, 2021. – 12.07. – Режим доступу : 

https://www.rp.pl/Polityka/210719912-Chiny-wplynely-na-wynik-wyborow-na-Filipinach-Rzeczni

k-Duterte-Bzdury.html. 

Припущення ексглави Міністерства закордонних справ Філіппін про те, що Пекін 

впливає на підсумки президентських виборів на Філіппінах з 2016 р., є нісенітницею, 

заявив речник президента Родріго Дутерте. Колишній секретар дипломатії Альберт дель 

Росаріо заявив, що «надзвичайно надійний міжнародний актор» повідомив йому, що 

високопоставлені китайські чиновники «хваляться, що їм вдалося вплинути на вибори в 

Філіппінах 2016 року, щоб Р. Дутерте став президентом». Дель Росаріо додав, що 

отримав цю інформацію на початку 2019 р. Колишній глава дипломатії не розголошував 

джерело інформації, спосіб її отримання чи будь-які подробиці про те, як Пекін міг 

впливати на результат виборів. Прессекретар президента Гаррі Роке назвав колишнього 

міністра «відомим зрадником», а потім порадив йому «замовкнути». 

ФРАНЦІЯ 

French president honors US civil rights leader Jesse Jackson = [Президент Франції 

вшановує правозахисника США Джессі Джексона] // The Associated Press. – New York, 2021. 

– 19.07. – Режим доступу : 

https://apnews.com/article/europe-health-coronavirus-pandemic-voting-rights-election-2020-bb6d

4488cdb3ef78ce52affe4701cfca. 

Президент Франції Емманюель Макрон вручив американському правозахиснику 

Джессі Джексону орден Почесного легіону, найвищу нагороду Франції, за допомогу 

«змінити долю Сполучених Штатів», а разом з ним і світу. 79-річний Д. Джексон, який 
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цього року переніс операцію на жовчному міхурі і лікується від хвороби Паркінсона, мав 

видимі труднощі з ходьбою. Засновник коаліції «Веселка / PUSH» і дворазовий кандидат 

у президенти США сидів біля трибуни, коли Е. Макрон виступав на церемонії в Парижі. 

«Він є провидцем з талантом об’єднувати та керувати людьми, чия моральна та фізична 

мужність ... допомогла йому подолати напасті та змінити долю США, нашого 

найстарішого союзника, та змінити наш світ на краще», – сказав Е. Макрон на зібранні в 

президентському Єлисейському палаці. Виступаючи англійською мовою, президент 

Франції назвав Джексона «великим другом Франції» і «дуже популярним у нашій країні, 

але не тільки в нашій країні». 
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МОДАЛЬНІСТЬ ПОВІДОМЛЕНЬ ПРО ПРЕЗИДЕНТІВ 

Протягом досліджуваного періоду більшість публікацій електронних закордонних 

сайтів, що висвітлювали проблеми функціонування інституту президентства у світі, мали 

нейтральне забарвлення (61 %). Значну частку становили повідомлення з негативним 

контекстом (27 %, збільшившись на 7 % порівняно з попереднім місяцем) і 12 % 

матеріалів мали позитивну модальність.  

 

Діаграма 15. Співвідношення тональності публікацій про президентів у світових ЗМІ (доля 

публікацій за період 1-31 липня 2021 року)  

Щодо характеру повідомлень про інститут президентства в ракурсі загальних 

рубрик, то треба сказати, що найчастіше зарубіжні інформаційні джерела 

використовували негативну тональність, оцінюючи імідж президентів (48 %). Наразі 

відгуки в нейтральному ключі стосувалися, у своїй більшості, міжнародної сфери 

діяльності глав держав (76 %). Найбільшу частку позитивних оцінок містили матеріали, у 

яких журналісти аналізували внутрішню політику президентів (13 %).  

Найбільше негативно забарвлених публікацій в липні 2021 р. зібрали: президент 

Бразилії Жаїр Болсонару, проти якого в головних містах Бразилії знову пройшли 

негативна

27%

нейтральна

61%

позитивна

12%



Інформаційно-реферативний бюлетень 

Інститут президентства в зарубіжних ЗМІ 1 – 31 липня 2021 р. 
 

92 

 

демонстрації, тисячі людей вийшли на вулиці по всій Бразилії, звинувачуючи президента 

в тому, що він не отримав досить швидко вакцини і поставив під сумнів необхідність 

носіння масок; самопроголошений президент Білорусі Олександр Лукашенко, який через 

рік після поразки на виборах все ще перебуває при владі, тисячі людей в Білорусі були 

арештовані, піддані тортурам, вбиті або ув’язнені та президент Філіппін Родріго Дутерте, 

який завдав образливого словесного удару по суперзірці боксу Менні Пакьяо, якого 

розглядають як його можливого наступника на президентських виборах наступного року. 

Багато негативу отримали також президент Росії В. Путін, бувший президент США 

Д. Трамп та президент Мексики Андрес Мануель Лопес Обрадор. 

 

Діаграма 16. Модальність публікацій про інститут президентства у світових ЗМІ в ракурсі 

загальних рубрик (питома вага публікацій за період 1-31 липня 2021 року)  

Лідерами позитивної інформації можна назвати Президента України 

В. Зеленського, президента США Д. Байдена та президента Франції Е. Макрона. 

Що стосується характеру висвітлення президентів світу ресурсами окремих країн, 

то за період дослідження, представлений в даному випуску бюлетеня, тональність 

публікацій в різних країнах була достатньо пропорційною та виваженою. Найбільша доля 
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негативних оцінок була в ресурсах Іспанії (72 %), Польщі (43 %) та Великобританії 

(39 %). Позитивно забарвлені публікації найчастіше зустрічались також в ресурсах 

Великобританії (17 %) та Франції (15 %). Переважно нейтральну тональність мали 

матеріали медіа Китаю (88 %), Німеччини (87 %) та Франції (77 %). 

 

Діаграма 17. Розподіл тональності публікацій про інститут президентів в ресурсах 

окремих країн (за період 1-31 липня 2021 року)  

Як показало проведене нами дослідження актуальних проблем інституту 

президентства в контексті їх висвітлення найвпливовішими зарубіжними ЗМІ, наявною є 

увага до політики президентів в сфері вирішення внутрішньополітичних проблем. 

Необхідно також відзначити, що в період з 1 по 31 липня 2021 р. у публікаціях 

зарубіжних інтернет-джерел переважала частка нейтральної оцінки інституту 

президенства загалом і діяльності конкретних президентів, зокрема. Зарубіжні ЗМІ, 

здебільшого, дотримуються нейтральної і достатньо об’єктивної точки зору і не 

намагаються нав’язати власні погляди суспільству.  
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